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Reciprocating or Heavy Duty Shaker
Non-skid rubber mat

Power Cord

Instruction manual

Warranty card

If the troubleshooting section does not resolve or describe your problem, contact your
authorized OHAUS service agent. For service assistance or technical support in the
United States call toll-free 1-800-672-7722 ext. 7852 between 8:00 AM and 5:00 PM EST.
An OHAUS product service specialist will be available to provide assistance. Outside the
USA, please visit our web site, www.ohaus.com to locate the Ohaus office nearest you.

Serial Number:

Date of Purchase:

Supplier:




INSTALLATION

INTENDED USE

Upon receiving the Ohaus Heavy Duty or Reciprocating Shaker, check to ensure
that no damage has occurred during shipment. It is important that any damage that
occurred in transport is detected at the time of unpacking. If you do find such damage
the carrier must be notified immediately.

After unpacking, place the shaker on a level bench or table, away from explosive
vapors. Ensure that the surface on which the unit is placed will withstand typical heat
produced by the unit and place the unit a minimum of six (6) inches from vertical
surfaces. Always place the unit on a sturdy work surface.

The Heavy Duty or Reciprocating Shaker is supplied with a power cord that is inserted
into the IEC connector on the back of the unit first, then it can be plugged into a
properly grounded outlet. The 120V unit plugs into a 120 volt, 50/60 Hz source. The
230V unit plugs into a 230 volt, 50/60 Hz source.

MAINTENANCE & SERVICING

These Shakers are intended for general laboratory use.

ENVIRONMENTAL CONDITIONS - ANALOG

Operating Conditions: Indoor use only.
*For use in CO2 environments, incubators, or cold rooms.

Temperature: 010 40°C (32 to 104°F)

Humidity: maximum 80% relative humidity, non-condensing

Altitude: 0 to 6,562 ft (2000 M) above sea level
Non-Operating Storage:

Temperature: -20 to 65°C (-4 to 149°F)

Humidity: maximum 80% relative humidity, non-condensing

Installation Category Il and Pollution Degree 2 in accordance with IEC 664.

ENVIRONMENTAL CONDITIONS - DIGITAL & RECIPROCATING

The Heavy Duty or Reciprocating Shaker is built for long, trouble-free, dependable
service. No lubrication or other technical user maintenance is required. It needs no
user maintenance beyond keeping the surfaces clean. However at least every three
(3) months you should:

+ Unplug the unit.
+ Remove any accumulated dirt from the base and tray.
+ Check all accessible items to make sure they are properly tightened.

The unit should be given the care normally required for any electrical appliance. Avoid
wetting or unnecessary exposure to fumes. DO NOT use a cleaning agent or solvent
on the front panel which is abrasive or harmful to plastics, nor one which is flammable.
Always ensure the power is disconnected from the unit prior to any cleaning. If the unit
ever requires service, contact your Ohaus representative.

Operating Conditions: Indoor use only.
*For use in CO2 environments, incubators, or cold rooms.

Temperature: -10 to 60°C (14 to 140°F)

Temperature: -10 to 40°C (14 to 104°F) (Heavy Duty Digital)
Humidity: maximum 80% relative humidity, non-condensing
Altitude: 0 to 6,562 ft (2000 M) above sea level

Mains supply voltage: Fluctuations are not to exceed 10 percent of the nominal
supply voltage.

Non-Operating Storage:
Temperature:
Humidity:

-20 to 65°C (-4 to 149°F)
maximum 80% relative humidity, non-condensing

Installation Category Il and Pollution Degree 2 in accordance with |[EC 664.

*Avoid cold starts: Unitis not designed to start after being in a cold room environment.
Bring unit into cold room from a room temperature environment, operate and remove

unit from cold room as soon as operation is complete.
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EquiPpMENT DiSPOSAL

STANDARDS & REGULATIONS

This equipment must not be disposed of with unsorted waste. It is your responsibility to
correctly dispose of the equipment at life-cycle-end by handing it over
to an authorized facility for separate collection and recycling. It is also
your responsibility to decontaminate the equipment in case of biological,
chemical and/or radiological contamination, so as to protect the persons
involved in the disposal and recycling of the equipment from health
hazards.

For more information about where you can drop off your waste of equipment, please
contact your local dealer from whom you originally purchased this equipment. By doing
s0, you will help to conserve natural and environmental resources and you will ensure that
your equipment is recycled in a manner that protects human health.

SAFETY INSTRUCTIONS

Please read the entire instruction manual before operating the Heavy Duty Shaker.

WARNING! DO NOT use the Heavy Duty Shaker in a hazardous atmosphere
or with hazardous materials for which the unit was not designed. Also, the user
should be aware that the protection provided by the equipment may be impaired
if used with accessories not provided or recommended by the manufacturer, or
used in a manner not specified by the manufacturer.

Always operate unit on a level surface for best performance and maximum safety.
DO NOT lift the unit by the tray.

A CAUTION! To avoid electrical shock, completely cut off power to the unit by
disconnecting the power cord from the unit or unplug from the wall outlet.
Disconnect unit from the power supply prior to maintenance and servicing.

Spills should be removed promptly. DO NOT immerse the unit for cleaning.

DO NOT operate the unit if it shows signs of electrical or mechanical damage.

Compliance to the following standards and regulations is indicated by the corresponding mark
on the product.

Mark Standards and Regulations

OHAUS Corporation declares that the SHHD, SHLD, SHRC series shakers comply
with directives 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU and standards EN 50581, EN
61010-1, EN 61010-2-051, EN 61326-1.

The full text of the EU declaration of conformity is available at the following internet
address: www.ohaus.com/ce.

This product complies with directive 2012/19/EU. Please dispose of this product in
accordance with local regulations at the collecting point specified for electrical and
electronic equipment.

For disposal instructions in Europe, refer to www.ohaus.com/weee.

S EN 61326-1

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

Global Notice
Warning: This is a Class A product. In a domestic environment this product may cause radio
interference in which case the user may be required to take adequate measures.

Canada Notice
This Class A digital apparatus complies with Canadian ICES-003.

FCC Notice

NOTE: This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class A digital
device, pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable
protection against harmful interference when the equipment is operated in a commercial environment.
This equipment generates, uses, and can radiate radio frequency energy and, if not installed
and used in accordance with the instruction manual, may cause harmful interference to radio
communications.  Operation of this equipment in a residential area is likely to cause harmful
interference in which case the user will be required to correct the interference at his own expense.

Changes or modifications not expressly approved by Ohaus Corporation could void the user’s authority
to operate the equipment.



SPECIFICATIONS
16 kg, Shaker, Heavy Duty, SHHD1619 23 kg, Shaker, Heavy Duty, SHHD2325
Overall dimensions LxWxH 16.3x 14.0x5.97 (41.3x 35.5x 14.9 cm) Overall dimensions LxWxH 24.0 X 26.7 x 5.9° (61.0 x 67.8 x 14.9 cm)
Tray dimensions LxW 13 x 11" (33 x 27.9cm) Tray dimensions LxW 18 x 24” (45.7 x 61 cm)
Electrical 120 volts: 5 amps, 75 watts Electrical 120 volts: 5 amps, 75 watts
230 volts: 2.5 amps, 75 watts 230 volts: 2.5 amps, 75 watts
Fuses 5mm x 20mm, 5 amp quick acting Fuses 5mm x 20mm, 5 amp quick acting
Speed Range Digital: 15 to 500 rpm Speed Range Digital: 20 to 500 rpm
Analog: 25 to 500 rpm Analog: 25 to 500 rpm
Speed Accuracy Digital: Speed Accuracy Digital:
Above 100rpm +1% of set speed Above 100rpm +1% of set speed
Below 100rpm +1rpm Below 100rpm +1rpm
Orbit 0.75" (19mm) Orbit 1" (25 mm)
Capacity 16kg @ 75 rpm Capacity 23 kg @ 125 rpm
2.3kg @ 500 rpm 4.5kg @ 500 rpm
Timer Digital: 1 second to 160 hours Timer Digital: 1 second to 160 hours
Analog: 1to 120 minutes Analog: 1 to 120 minutes
Controls Digital: See page 7 Controls Digital: See page 7
Ship Weight 22.2kg Ship Weight 49.5kg
Shaker, Reciprocating, SHRC0719
Overall dimensions LxWxH 16.3x14.0 x5.9” (41.3 x 35.5x 14.9 cm)
Tray dimensions LxW 13 x 11" (33 x 27.9cm)
Electrical 120 volts: 5 amps, 40 watts
230 volts: 2.5 amps, 40 watts
Fuses 5mm x 20mm, 5 amp quick acting
Speed Range 20 to 300 rpm
Speed Accuracy
Above 100rpm +2% of set speed
Below 100rpm +2rpm
Orbit 0.75” (19mm) Total Travel
Capacity 6.8 kg @ 300 rpm
Timer 1 second to 160 hours
Controls See page 7
Ship Weight 22.2kg



SPECIFICATIONS CONT’D

ANALOG HEAVY DuTY SHAKER

45 kg, Shaker, Heavy Duty
Overall dimensions LxWxH

Tray dimensions LxW

Electrical

Fuses
Speed Range

Speed Accuracy
Above 100rpm
Below 100rpm

Orbit

Capacity
Timer

Controls
Ship Weight

120 volts:
230 volts:

68 kg, Shaker, Heavy Duty
Overall dimensions LxWxH

Tray dimensions LxW

Electrical

Fuses
Speed Range

Speed Accuracy
Above 100rpm
Below 100rpm

Orbit

Capacity

Timer

Controls

Ship Weight
5

120 volts:
230 volts:

28.7x26.7x6.7" (729 x 67.8 x 17.0 cm)
24 x 24" (70 x 70cm)

5 amps, 80 watts

2.5 amps, 80 watts

5mm x 20mm, 5 amp quick acting
SHHD4525DG = 15 to 500 rpm
SHHD4550DG = 15 to 300 rpm

+1% of set speed

+1rpm

SHHD4525DG = 1” (25mm)
SHHD4550DG = 2" (50mm)
45 kg @ 100 rpm *

18 kg @ 300 rpm

1 second to 120 hours

See page 7

90.9 kg

29.3x36.0x6.7" (744 x91.4x17.0 cm)
24 x 36" (70 x 91.4cm)

5 amps, 80 watts

2.5 amps, 80 watts

5mm x 20mm, 5 amp quick acting
SHHD6825DG = 15 to 500 rpm
SHHD6850DG = 15 to 300 rpm

+1% of set speed

+1rpm

SHHD6825DG = 1" (25mm)
SHHD6850DG = 2" (50mm)
68 kg @ 100 rpm *

18 kg @ 300 rpm speed knob

1 second to 120 hours time knob
See page 7

104.5 kg

*With optional platform and flask clamp

rocker switch



ANALOG HEAVY DuTY SHAKER OPERATING INSTRUCTIONS

The Heavy Duty Shaker is used for general laboratory shaking needs.
16 kg, Shaker, Heavy Duty, SHHD1619
1. Getting ready:
a. The speed knob should be at their extreme counter-clockwise position or at the
#1 on the dial.
b. Make sure the rocker switch is in the off position.
c. Plug the cord into a properly grounded outlet.

2. Setting speed:

a. To run push rocker to the on or position. Set speed knob to desired setting
and adjust if necessary. Unit will run until you move the rocker switch to the off
position. The microprocessor speed control slowly ramps to set speed to avoid
splashing.

3. Turning unit off:

a. To stop shaking function, turn the speed knob to the extreme counter-clockwise
position and push the rocker switch to the standby position. The shaker should
be kept in the standby position when not in use. To completely cut off power to
the unit, disconnect the power cord from the unit or unplug from the wall outlet.

OPERATING TIPS
Centering your sample and even weight distribution on the tray helps with balance
and stability.

The shaker will automatically restart after a power interruption.

23 kg, Shaker, Heavy Duty, SHHD2325

1. Getting ready:
a. The speed and time knobs have a built in on-off switch at their extreme counter-
clockwise position. Turn both knobs to the off position.
b. Make sure the rocker switch is in the standby position.
c. Plug the cord into a properly grounded outlet.

2. Setting speed:

a. To run in continuous mode, push rocker to the run position. Set speed knob to
desired setting and adjust if necessary. Unit will run until you move the rocker
switch to the standby position. The microprocessor speed control slowly ramps
to set speed to avoid splashing.

3. Setting time:

a. To run in timed mode, set timer and the speed knob to the desired settings.
Press the rocker switch to the time position and release. The shaker will now
run for the set time.

b. To exit the timed mode turn the time knob to the extreme counter-clockwise
position.

4. Turning unit off:

a. To stop shaking function, tumn the speed knob to the extreme counter clockwise
position and push the rocker switch to the standby position. The shaker should be
kept in the standby position when not in use. To completely cut off power to the
unit, disconnect the power cord from the unit or unplug from the wall outlet.

OPERATING TIPS

Centering your sample and even weight distribution on the tray helps with balance
and stability. As a safety feature, a built-in program will shut power off to the motor if
the tray is prevented from rotating, or the unit is overloaded beyond its recommended
weight capacity. To reset the unit, press the rocker switch to standby and then press
the rocker switch to the on position. The shaker will automatically restart after a power
interruption. Built-in memory maintains the last used speed and time settings during
a power interruption.



OPERTAING TIPS

Analog control settings for OHAUS Standard Orbital Shakers
Dial Setting *Speed, rpm *Time, minutes
(approximate) (approximate)
1 25 1
2 50 3
3 70 15-20
4 160 40
5 250 60
6 300 72
7 350 84
8 400 96
9 450 108
10 500 120

*These numbers are approximates. For most accurate settings, please

consider the OHAUS digital version of the shaker
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ConTROL PANEL - DiGITAL HEAVY DUTY SHAKER

(/

OHAUS’

ORBITALSHAKER

The front panel of the Heavy Duty Shaker contains all the controls and displays
needed to operate the unit.

A

Standby button/standby indicator light: The standby indicator light will
illuminate when the unit is plugged in. The unit will be in standby mode. Press the
standby button to start the speed and time functions. The standby indicator light will
shut off. Press the standby button again and the unit will once again be in standby
mode.

. Speed display: Displays the speed of the shaker.
. Up/down arrows: For set-point control. On/off button starts/stops shaking

function.

. Time display: Displays accumulated time (continuous mode) or how much time is

remaining (timed mode). The display range is from 0 to 9,999 minutes in one (1)
second increments. The display will indicate minutes and seconds until the timer
reaches 99 minutes and 59 seconds (99:59), then the display will automatically
display minutes up to 9,999.

E. Up/down arrows for setpoint control. On/off button starts/stops the timer function.



DiciTAL HEAVY DuTY SHAKER OPERATING INSTRUCTIONS

The Digital Heavy Duty Shaker has been designed for the speed and time functions
to work independently of one another. The speed can be re-set without re-setting
the timer and the timer can be stopped and started without interrupting the shaking
function.
1. Getting ready:
a. Plug the cord into a properly grounded outlet. The standby indicator light will
illuminate, verifying power to the shaker.
b. Press the standby button to move the unit from standby mode. The standby
indicator light will turn off and the speed and time displays will illuminate,
displaying the previously used settings.

2. Setting speed:

a. Press the up/down arrow below the speed display until you reach the desired
speed. When you release the button, the display will blink off and then on
indicating the new set speed has been accepted.

b. Press the on/off button to start the shaking function. The indicator light below
the speed display will illuminate and blink until the setpoint is reached. Once the
set-point is reached the light will stop blinking and remain lit until shaking has
ceased. The microprocessor controlled ramping feature slowly increases speed
until the set-point is reached which helps to avoid splashing, and provides
excellent low end control.

c. Speed adjustments can be made without interrupting shaking by using the up/
down arrows below the speed display. After the change has been made and
you release the button, the display will blink off and then on indicating the new
set speed has been accepted.

d. To stop the shaking function press the on/off button below the speed display.
The speed indicator light will turn off.

3. Setting time to zero (0:00) and continuous mode: Accumulated time.
a. Press and hold the on/off button below the time display. After three (3) seconds,
the display will indicate the previous set time.

b.

. Simultaneously press both the up and the down arrows, the display will indicate

zero (0:00). The unit time is now set to zero (0:00) minutes. Alternately, you can
use the up/down arrows to get to zero (0:00).

Press the on/off button below the time display. The display will indicate
accumulated time. The up/down arrows will become inactive. To stop timer,
press the on/off button again. IMPORTANT: This will NOT interrupt the shaking
function. Press the on/off button below the speed display to interrupt the shaking
function.

. To reset, press and hold the on/off button below the time display. After three (3)

seconds the display will indicate the previous set time, which was zero (0:00).

. Setting timed mode: Programmed time.
a.

Press the up/down arrows below the time display until you reach the desired
time.

Start this function by pressing the on/off button below the time display. The unit
will run for the selected time, the up/down arrows will become inactive while
the timer is running. The unit will stop shaking when time display reaches zero
(0:00). Four (4) audible beeps will indicate the count down function is complete.
The time display will default back to the set time. To repeat for the same time,
simply depress the on/off button again.

To interrupt an automatic timing cycle before it is completed, press the on/off
button below the time display. The display will flash off and on to indicate the
time function is on “hold”. IMPORTANT: This will NOT interrupt the shaking
function. Press the on/off button below the speed display to interrupt the
shaking function. Restart the timer by pressing the on/off button below the
time display. Unit will continue counting down to zero (0:00). When the display
reaches zero (0:00), you will hear the four (4) audible beeps that indicate the
count down function is complete and the shaking function will cease.



OPERATING INSTRUCTIONS CONT'D

5. Turning unit off:

a. To turn the unit off, press the standby button. The speed and time displays will
be blank, the standby indicator light will illuminate. The Heavy Duty Shaker
should be kept in standby mode when not in use. To completely cut off power to
the unit, disconnect the power cord from the unit or unplug from the wall outlet.

OPERATING TIPS

Centering your sample and even weight distribution on the tray helps with balance
and stability. As a safety feature, a built-in program will shut power off to the motor if
the tray is prevented from rotating, or the unit is overloaded beyond its recommended
weight capacity. The shaker will automatically restart after a power interruption. Built-in
memory maintains the last used speed and time settings during a power interruption.

LOAD SENSING FUNCTION (Digital Heavy Duty Shakers Model 16KG and up)
The Digital Heavy Duty Shaker is equipped with a load sensing function that can be
activated by the user. This function provides protection against improper positioning of
load and maximum load being exceeded. When activated, the unit will automatically
sense improper load conditions and slow to a safe running speed, then display that
speed followed by E04 on the speed display. The unit will also beep three (3) times
every 60 seconds until the error is reset by pressing the speed on/off button. To
activate the load sensing function use the following steps:

1. Place the unit in standby mode.

2. Press and hold the speed on/off button and press the standby button. The unit will
beep two (2) times, confirming the function is enabled.

3. To restore normal operation, remove AC power to the unit for ten (10) seconds
and then restore. If the E04 error occurs be sure the load is within the maximum
specification and properly balanced (centered on tray) and/or reduce sample
size/speed before restarting the unit. If the E04 occurs due to acceptable sample
vibration or another vibration source, the vibration sensing function can be disabled
as described above.
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ADDITIONAL LOAD SENSING FEATURE

The Digital Heavy Duty Shaker Models SHRC0719DG and up, are equipped with an
additional overload protection feature that lets the user know when the unit's set speed
is higher than the achievable speed of the unit. The unit speed display will show an
E7. The unit will also beep three (3) times every 60 seconds until the error is reset by
pressing the speed on/off button.

To disable this feature perform the following steps:

1. Place the unit in standby mode by pressing the standby button.

2. Press and hold the speed up button and press on/off button. The unit will beep two
(2) times, confirming the function is disabled.

3. To restore unit to normal operation, remove AC power to unit (unplug power cord
from wall outlet) for ten (10) seconds and restart.

BEEPER PREFERENCE

To silence beeper operation (except for error codes), with the unit in standby mode,
press and hold the time on/off button and press the standby button. To restore normal
beeper operation, remove AC power to unit for ten (10) seconds and then restore.
CALIBRATION PROCEDURE (Digital Heavy Duty Shakers Model 16KG and up)

This procedure is used to self calibrate the Digital Heavy Duty Shaker. The tray should
be free of any samples, vessels, and accessories prior to calibrating.

1. Turn unit on. Speed and time displays will be illuminated.

2. Press and hold the standby button and momentarily press the speed on/off button.
The speed display should read “CAL”.

3. The unit will run for approximately one (1) minute and automatically calibrate.

RS-232 SERIAL PORT (Digital Heavy Duty Shakers Model 16KG and up)

RS-232 serial port provides two-way communications for data logging and unit
control. If you need additional details, please contact your local Ohaus representative
or visit ohaus.com. If you need additional details, please contact your local Ohaus
representative or visit ohaus.com. NOTE: To comply with EMI/EMC requirements, the
length of the external cable shall not exceed 3 meters.



TROUBLESHOOTING - HEAVY DUTY SHAKER

Problem

Cause

Solution

Unit will not run

Mechanical obstruction
Motor obstruction

Add or replace fuse as necessary. If problem persists, please contact your Ohaus representative for
repair.

Unit is excessively noisy

Sensor fan misaligned
Motor misaligned

Ensure that tray is secured tightly. If problem persists, please contact your Ohaus representative for
repair.

Unit not shaking at proper speed

Perform speed calibration test on page 9. If problem persists, please contact your Ohaus representative
for repair.

Mechanical obstruction
Drive system failure

Remove mechanical obstruction. If problem persists, the reason may be the drive system and should not

E3 Ceased bearing be addressed by the end user. Contact your Ohaus representative for repair.
Drive belt broken
Imoroper bositioning of load Ensure the load is evenly distributed and does not exceed the maximum load capacity for the unit. See
E4 proper p 9 “Load Sensing Function” on page 9. If problem persists, please contact your Ohaus representative for
Maximum load exceeded repair
Reduce the speed setting or weight. This function can be disabled by following the instructions listed
E7 Unable to reach set speed under “Additional Load Sensing Feature” on page 9. (NOTE: This function is only available on models
SHRCO0719DG and up and is not available on Model Heavy Duty Shaker 16Kg shakers.)
E8 Electronics error This error cannot be fixed by the end user. Please contact your Ohaus representative for repair.
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PLATFORM USAGE CHART

Platform Size Platform Type Used on Shaker Model Part Number
11 x 13" (28 X 33 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400052
13x 13" (33 x 33 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400053
18 x 18" (46 x 46 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400054
18 x 24™ (46 x 61 cm)* Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG, Model SHHD2325* 30400056
18 x 30™ (46 x 76 cm)* Universal Model SHHD2325 30400058
24 x24” (61 x 61 cm) Universal Model SHHD45 30400057
24 x 36" (61 x 91 cm) Universal Model SHHD68 30400059
13 x 13" (33 x 33 cm) 125mL 16 x 125mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400075
13 x 13" (33 x 33 cm) 250mL 12 x 250mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400076
13 x 13" (33 x 33 cm) 500mL 8 x 500mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400077
13x13"(33x 33 ¢cm) 1L 4x1L Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400078
18 x 18” (46 x 46 cm) 125mL* 27 x 125mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400079
18 x 18” (46 x 46 cm) 250mL* 20 x 250mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400080
18 x 18” (46 x 46 cm) 500mL* 13 x 500mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400081
18 x 18” (46 x 46 cm) 1L* 9x1L Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400082
Two-Tier Braces 30400051
18 x 18” (46 x 46 cm)* Culture Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400066
18 x 24" (46 x 61 cm)* Culture Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG**, Model SHHD2325** 30400067
18 x 18" (46 x 46 cm) Adjustable Platform Model SHHD1619 30400068
18 x 24" (46 x 61 cm) Adjustable Platform Model SHHD2325 30400069
30 x 18” (76 x 46 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD2325 30400070
24 x24” (61 x 61 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD45 30400071
24 x 36" (61 x 91 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD68 30400072
18 x 18” (46 x 46 cm) Serparatory Funnel Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400073

* Two Tier Ready

** Platform Stacking is Not Available on Model SHRC0719DG and Model SHHD2325
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FLask CLaMP PLATFORM CAPACITY

Stainless Steel Erlenmeyer Flask Clamps

Platform Part 10mL 25mL 50mL 125mL 250mL 500mL 1L 2L 2.8L 3L 4L 5L 6L
Size Number | 30400084 | 30400085 | 30400086 | 30400087 | 30400088 | 30400089 | 30400090 | 30400091 | 30400092 | 30400093 | 30400094 | 30400095 | 30400096
11x13
30400052 60 25 13 10 9 7 4 N/A N/A N/A N/A N/A N/A
(28 x 33 cm)
13x13
30400053 60 30 15 12 12 8 4 3 3 1 1 1 1
(33x33cm)
18x 18
30400054 113 64 32 20 20 13 8 5 5 2 4 4 2
(46 x 46 cm)
18 x 24
30400056 158 88 44 28 28 20 12 6 6 3 4 4 3
(46 x 61 cm)
18x30
30400058 203 112 56 36 36 26 15 8 8 3 6 6 4
(46 x 76 cm)*
24x24
30400057 221 121 61 41 42 25 16 9 9 5 5 5 5
(61x61cm)
24 x 36
30400059 336 160 94 61 64 40 24 14 14 7 9 7 7
(61x91cm)
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FLask CLAMP PLATFORM CAPACITY

PVC Erlenmeyer Flask Clamps Stainless Steel Media Bottle Clamps
Platform Size Part 125mL 250mL 500mL 1L 2L Platform Part 500mL 1L
Number | 30400099 | 30400100 | 30400101 | 30400102 | 30400103 Size Number 30400097 | 30400098
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 10 8 5 2 N/A 11x13 (28 x 33 cm) 30400052 5 2
13x 13 (33x 33 cm) 30400053 12 10 6 4 3 13x 13 (33x 33 cm) 30400053 6 5
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 20 18 12 8 4 18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 16 10
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 28 25 16 10 6 18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 20 13
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 36 33 20 14 8 18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 28 18
24 x24 (61 x61cm) 30400057 41 35 24 13 9 24 x24 (61x61cm) 30400057 25 18
24 %36 (61 x91cm) 30400059 61 55 38 22 13 24 x36 (61x91cm) 30400059 40 30
Microplate Clamp
" o, | Gime.
30400105

11x13 (28 x 33 cm) 30400052 4
13x13(33x33 cm) 30400053 6
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 12
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 18
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 21
24 x 24 (61x61cm) 30400057 24
24 x 36 (61x91cm) 30400059 36




Test Tue RACK PLATFORM CAPACITY

Half Size Stationary
1.5to 2mL 10 to 13mm 14 to 16mm 18 to 20mm 22 to 25mm  |15mL Centrifuge| 50mL Centrifuge
Platform Part Microtube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack
Size Number capacity =70 | capacity =63 | capacity =48 | capacity =35 | capacity=24 | capacity =35 | capacity =12
30400114 30400115 30400116 30400117 30400118 30400119 30400120
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 2 2 2 2 2 2 2
13x 13 (33x 33 cm) 30400053 2 2 2 2 2 2 2
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 4 4 4 4 4 4 4
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 6 6 6 6 6 6 6
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 8 8 8 8 8 8 8
24 x 24 (61 x 61 cm) 30400057 8 8 8 8 8 8 8
24 x 36 (61 x 91 cm) 30400059 7 7 7 7 7 7 7
Full Size Stationary
Platform Part 10 to 14mm _ 16 to 20mm _ 21 to 25mm . 50mL Centrifug(_e Test Tube
Size Number Test Tube Rack capacity = 48 | Test Tube Rack capacity = 33 | Test Tube Rack capacity = 21 Rack capacity = 17
30400110 30400111 30400112 30400113
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 N/A N/A N/A N/A
13x13(33x33 cm) 30400053 N/A N/A N/A N/A
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 3 3 3 3
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 5 5 5 5
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 6 6 6 6
24 x 24 (61 x61cm) 30400057 7 7 7 7
24 x 36 (61 x91 cm) 30400059 5 5 5 5
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TesT TuBe RACK PLATFORM CAPACITY CONT'D

13mm Test Tube Rack | 16mm Test Tube Rack | 20mm Test Tube Rack | 25mm Test Tube Rack | 30mm Test Tube Rack
Platform Size Part Number capacity = 90 capacity = 60 capacity = 40 capacity = 24 capacity =21
30400105 30400106 30400107 30400108 30400109
11x13(28x 33 ¢cm) 30400052 1 1 1 1 1
13x13 (33 x 33 cm) 30400053 2 2 2 2 2
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 2 2 2 2 2
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 3 3 3 3 3
18 x 30 (46 x 76) 30400058 4 4 4 4 4
24 x 24 (61 x61cm) 30400057 4 4 4 4 4
24x 36 (61 x91cm) 30400059 6 6 6 6 6
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INSTALLATION

UTILISATION PREVUE

Au moment de la réception du lourd ou va-et-vient Ohaus, s'assurer qu’aucun
dommage n'a été encouru pendant le transport. Il importe de déterminer tout
dommage éventuel encouru pendant le transport au moment du déballage. En cas
de dommage, le transporteur doit &tre informé immédiatement.

Une fois déballé, placer le secoueur sur un plan ou une table de travail nivelée, a
I'écart des vapeurs explosives. S'assurer que la surface sur laquelle I'appareil est
posé est résistante aux niveaux de chaleur typiquement générés par I'appareil,
et placer ce dernier & 15 cm au moins de toute surface verticale. Toujours poser
I'appareil sur une surface de travail stable.

Le réception du lourd ou va-et-vient est livré avec un cordon d’alimentation qu'il
convient de brancher sur le connecteur CEl situé au dos de I'appareil avant de

le brancher sur une prise correctement mise a la terre. L'appareil de 120 V se
branche sur une source d’alimentation de 120 volts, 50/60 Hz. L'appareil de 230 V
se branche sur une source d'alimentation de 230 volts, 50/60 Hz. Pour empécher la
natte en caoutchouc de glisser, enlevez le support de I'adhésif sur le dessous de la
natte, le replacez dans le plateau, et pressez fermement.

MAINTENANCE ET REPARATION

La conception du secoueur orbital ou va-et-vient assure le fonctionnement durable,
sans incident et fiable de I'appareil. Aucune lubrification ou autre entretien technique n'est
requis de la part de l'utilisateur. L'utilisateur est uniquement tenu de veiller a garder les
surfaces propres. Toutefois, au moins une fois tous les trois (3) mois, il convient de:

* Débrancher I'appareil.
* Nettoyer tout résidu accumulé dans le support et le plateau.
« Vérifier toutes les piéces accessibles pour s'assurer qu'elles sont correctement fixées.

L'appareil doit étre entretenu selon les procédures généralement requises pour tout
appareil électrique. Eviter de mouiller I'appareil ou de 'exposer inutilement aux vapeurs.
NE PAS nettoyer le panneau avant avec un produit de nettoyage ou un solvant abrasif,
nocif pour les plastiques ou inflammable. Toujours s'assurer que le cordon d’alimentation
est débranché de I'appareil avant de procéder a son nettoyage. En cas de besoin de
réparation, contacter le représentant Ohaus régional.

Ces secoueurs sont destinés & une utilisation en laboratoire générale.

CONDITIONS AMBIANTES - ANALOGIQUE

Conditions d’utilisation: pour une utilisation intérieure uniquement.
*Pour utilisation dans des environnements de CO2, des incubateurs ou des
chambres froides.

Température: 0a40°C (32 a 104°F)

Humidité: humidité relative maximale de 80 %, sans condensation

Altitude: 0 & 6562 ft (2000 M) au-dessus du niveau de la mer
Conditions d’entreposage:

Température: -20 3 65°C (-4 a 149°F)

Humidité: humidité relative maximale de 80 %, sans condensation

Installation de catégorie Il et degré de pollution 2 conformément a la norme CEI 664.

ConDITIONS AMBIANTES - NUMERIQUE & ALTERNATIF

Conditions d'utilisation: pour une utilisation intérieure uniquement.
*Pour utilisation dans des environnements de CO2, des incubateurs ou des
chambres froides.

Température: -10 2 60°C (14 a 140°F)

Température: -10 2 40°C (14 a 104°F) (Numérique lourde)
Humidité: relative maximale de 80 %, sans condensation
Altitude: 0 & 6562 ft (2000 M) au-dessus du niveau de la mer

Tension d'alimentation: Les fluctuations ne doivent pas dépasser 10% de la
tension d'alimentation nominale.

Conditions d’entreposage:
Température:
Humidité:

-20 2 65°C (-4 a 149°F)
humidité relative maximale de 80 %, sans condensation

Installation de catégorie Il et degré de pollution 2 conformément a la norme CEI 664.

* Eviter les mises sous tension a froid: cet appareil n'est pas congu pour étre mis sous
tension aprés une exposition prolongée dans une chambre froide. Transférer I'appareil
d’un milieu ambiant dans une chambre froide, procéder a son utilisation puis le retirer de
la chambre froide des que I'opération a été réalisée. 18



ELIMINATION DU MATERIEL

NORMES ET REGLEMENTATIONS

Cet équipement ne doit pas étre mis au rebut avec les déchets non triés. Il est de la
responsabilité de I'utilisateur de mettre au rebut I'équipement convenablement
au terme de son cycle de vie en le remettant a un établissement agréé pour
la récolte et le recyclage de ce type de déchets. Il incombe également a
I'utilisateur de décontaminer 'équipement en cas de contamination biologique,
chimique et/ou radiologique, afin de protéger contre tout danger sanitaire les
personnes impliquées dans la mise au rebut et le recyclage de I'équipement.

Pour tout renseignement supplémentaire concernant les établissements de

mise au rebut de I'équipement, contacter le distributeur régional responsable
de la vente de cet appareil. En procédant de cette maniére, I'utilisateur contribue a la
conservation des ressources naturelles et de I'environnement et s'assure que I'équipement
est recyclé dans le respect de la santé humaine.

CONSIGNES DE SECURITE

Lire entierement le manuel d'utilisation du secoueur orbital avant de mettre en
marche l'appareil.

A AVERTISSEMENT ! NE PAS utiliser le secoueur orbital dans un milie u dangereux

ou en présence de matiéres dangereuses non conformes a la conception de
I'appareil. L'utilisateur doit également étre conscient que laprotection assurée par
I'équipement peut étre amoindrie en cas d'utilisation avec tout accessoire autre
que ceux fournis ou recommandés par le fabricant ou en cas d'utilisation contraire
aux spécifications du fabricant.

Toujours utiliser 'appareil sur une surface nivelée pour assurer une performance
optimale et un maximum de sécurité.

NE PAS soulever 'appareil en le tenant par le plateau.

MISE EN GARDE! Pour éviter les électrocutions, couper complétement
I'alimentation électrique de I'appareil en débranchant le cordon d’alimentation de
I'appareil ou de la prise murale. Déconnecter I'appareil de la source d’alimentation
électrique avant de procéder a tout entretien ou réparation.

Essuyer immédiatement tout liquide renversé par accident.
NE PAS immerger 'appareil en vue de son nettoyage.

NE PAS utiliser I'appareil en présence de tout signe de dommage électrique ou
19 mécanique.

La conformit¢ aux normes et réglementations suivantes est indiquée par la marque
correspondante sur le produit.

Marque | Normes et Réglementations

OHAUS Corporation déclare que les shakers SHHD, SHLD, SHRC sont conformes
aux directives 2011/65 / UE, 2014/30 / UE, 2014/35 / EU et aux normes EN 50581, EN
61010-1, EN 61010-2-051, FR 61326-1.

Le texte intégral de la déclaration de conformité de I'UE est disponible a 'adresse
Internet suivante: www.ohaus.com/ce.

Ce produit est conforme a la directive 2012/19 / UE. Veuillez jeter ce produit
conformément a la réglementation locale au point de collecte spécifié pour les
équipements électriques et électroniques.

Pour obtenir des instructions d’élimination en Europe, consultez www.ohaus.com/
weee.

S EN 61326-1

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

Avis Global
Avertissement: Il s'agit d'un produit de classe A. Dans un environnement domestique, ce produit peut causer
des interférences radio, auquel cas ['utilisateur peut étre amené a prendre des mesures adéquates.

Canada Avis
Cet appareil numérique de classe A est conforme a la norme ICES-003 du Canada.

Avis de la FCC

REMARQUE: Cet équipement a été testé et déclaré conforme aux limites d'un appareil numérique de classe
A, conformément a la partie 15 des régles de la FCC. Ces limites sont congues pour fournir une protection
raisonnable contre les interférences nuisibles lorsque I'équipement est utilisé dans un environnement
commercial. Cet équipement génere, utilise et peut émettre de I'énergie radiofréquence et, s'il n'est pas installé
et utilisé conformément au manuel d'instructions, peut causer des interférences nuisibles aux communications
radio. Le fonctionnement de cet équipement dans une zone résidentielle est susceptible de causer des
interférences nuisibles, auquel cas I'utilisateur devra corriger l'interférence a ses propres frais.

Les modifications ou modifications non expressément approuvées par Ohaus Corporation peuvent annuler
I'autorisation de I'utilisateur d'utiliser 'équipement.



SPECIFICATIONS

16 kg, Secoueur, Lourd Devoir, SHHD1619

Dimensions générales Lxixh
Dimensions du plateau LxI

Electrique 120 Volts:
230 Volts:

Fusibles

Plage de vitesse Numérique:
Analogique:

Précision de vitesse Numérique:

Au-dessus de 100rpm
Moins de 100rpm

Orbite

Capacité

Minuteur Numérique:
Analogique:

Contrdles Numérique:

Poids a I'expédition

Secoueur, Alternatif, SHRC0719

Dimensions générales Lxixh
Dimensions du plateau LxI

Electrique 120 Volts:
230 Volts:

Fusibles

Plage de vitesse

Speed Accuracy

Au-dessus de 100rpm
Moins de 100rpm
Orbite
Capacité
Minuteur
Contréles
Poids a I'expédition

16,3 x 14,0 x 5,9" (41,3 x 35,5 x 14,9 cm)
13 x 117 (33 x 27,9cm)

5 Ampéres, 75 Watts

2,5 Ampéres, 75 Watts

5mm x 20mm, 5 Ampli a action rapide

15 a 500 t/min

253 500 t/min

+1% de la vitesse réglée
+1 t/min

0,75" (19mm)

16kg @ 75 t/min

2.3kg @ 500 t/min

1 seconde a 160 heures
1 a 120 minutes

voir page 23

22,2 kg

16,3 x 14,0 x 5,9" (41,3 x 35,5 x 14,9 cm)
13 x 117 (33 x 27,9cm)

5 Ampéres, 40 Watts

2,5 Ampéres, 40 Watts

5mm x 20mm, 5 Ampli a action rapide
20 a 300 t/min

+2% de la vitesse réglée
+2t/min

0,75” (19mm) Total Voyage
6,8 kg @ 300 t/min

1 seconde & 160 heures
voir page 23

22,2 kg

23 kg, Secoueur, Lourd Devoir, SHHD2325

Dimensions générales LxIxh
Dimensions du plateau LxI

Electrique 120 Volts:
230 Volts:

Fusibles

Plage de vitesse Numérique:
Analogique:

Précision de vitesse  Numérique:

Au-dessus de 100rpm

Moins de 100rpm
Orbite
Capacité
Minuteur Numérique:
Analogique:
Contréles Numérique:

Poids a I'expédition

24,0 x 26,7 x 5,9 (61,0 x 67,8 x 14,9 cm)
18 x 24” (45,7 x 61 cm)

5 Ampéres, 75 Watts

2,5 Ampéres, 75 Watts

5mm x 20mm, 5 Ampli & action rapide

20 & 500 t/min

25 a 500 t/min

+1% de la vitesse réglée
+1t/min

1” (25,4 mm)

23 kg @ 125 t/min

4,5 kg @ 500 t/min

1 seconde a 160 heures
1 a 120 minutes

voir page 23

49,5 kg
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SPECIFICATIONS CONT’D

AGITATEUR ANALOGIQUE LOURD

45 kg, Secoueur, Lourd Devoir

Dimensions générales LxIxh
Dimensions du plateau LxI

Electrique 120 Volts:
230 Volts:

Fusibles
Plage de vitesse

Précision de vitesse
Au-dessus de 100rpm
Moins de 100rpm

Orbite

Capacité
Minuteur

Contrdles
Poids a I'expédition

68 kg, Secoueur, Lourd Devoir

Dimensions générales LxIxh
Dimensions du plateau LxI

Electrique 120 Volts:
230 Volts:

Fusibles
Plage de vitesse

Précision de vitesse
Au-dessus de 100rpm
Moins de 100rpm

Orbite

Capacité

Minuteur

Contrdles

Poids a I'expédition
21

28,7x26,7x6,7" (72,9 x 67,8 x 17,0 cm)
24 x 24" (70 x 70cm)

5 Amperes, 80 Watts

2,5 Amperes, 80 Watts

5mm x 20mm, 5 Ampli a action rapide
SHHD4525DG = 15 a 500 t/min
SHHD4550DG = 15 a 300 t/min

+1% de la vitesse réglée
+1t/min

SHHD4525DG = 1” (25mm)
SHHD4550DG = 2" (50mm)
45 kg @ 100 t/min *

18 kg @ 300 t/min

1 seconde & 120 heures
voir page 23

90,9 kg

29,3x36,0x6,7" (74,4 x 91,4 x 17,0 cm)
24 x 36" (70 x 91,4cm)

5 Amperes, 80 Watts

2,5 Amperes, 80 Watts

5mm x 20mm, 5 Ampli a action rapide
SHHD6825DG = 15 a 500 t/min
SHHD6850DG = 15 a 300 t/min

+1% de la vitesse réglée
+1t/min

SHHD6825DG = 1" (25mm)
SHHD6850DG = 2" (50mm)
68 kg @ 100 t/min *

18 kg @ 300 t/min Bputon de

1 seconde a 120 heures vitesse Bouton de temps
voir page 23

104,5 kg

*Avec plate-forme optionnelle et serre-flacon

interrupteur a bascule



MANUEL D’UTILISATION DU VIBREUR ANALOGIQUE LOURD

L'agitateur lourd est utilisé pour des besoins d'agitation générale dans le laboratoire.
16 kg, Agitateur, Lourd, SHHD1619
1. Préparation:
a. Le bouton de vitesse doit étre a la position anti horaire extréme ou réglé sur #1
au niveau du cadran.
b. S'assurer que le commutateur a bascule est réglé a la position d'arrét.
c. Brancher le cordon dans une prise correctement mise a la terre.

2. Réglage de vitesse:

a. Pour mettre le levier culbuteur a la position de marche. Régler le bouton de
vitesse au réglage souhaité et régler si nécessaire. L'unité fonctionnera jusqu'a
ce que le commutateur a bascule soit réglé a la position d’arrét. Le controle
de la vitesse du micro processeur descend doucement a la vitesse réglée
pour éviter des éclaboussures.

3. Arrét de l'uniteé:
a. Pour arréter la fonction d'agitation, régler le bouton de vitesse a la position
anti horaire extréme et pousser le commutateur a bascule a la position
de veille. L'agitateur doit étre maintenu en mode de veille lorsqu'il n’est pas
utilisé. Pour couper complétement I'alimentation de I'unité, déconnecter le
cordon d'alimentation de I'unité ou débrancher la prise murale.

ASTUCES D’OPERATION

En centrant votre échantillon et en équilibrant la distribution du poids sur le plateau, la
stabilité et 'équilibre sont garantis.

L'agitateur va automatiquement redémarrer apres une interruption d’alimentation.

23 kg, Secoueur, Lourd, SHHD2325
1. Préparation:

a. Les boutons de réglage de la vitesse et du temps disposent d'un interrupteur
marche/arrét intégré qui se déclenche a partir de la position la plus a gauche. Mettre
les deux boutons sur leur position « off ».

b. S'assurer que l'interrupteur a bascule est sur la position d'attente.

c. Brancher le cordon d’alimentation sur une prise correctement mise a la terre.
2. Réglage de la vitesse:

a. Pour faire fonctionner I'appareil en mode continu, mettre linterrupteur en
position de marche. Régler le bouton de réglage de la vitesse sur la valeur
souhaitée et ajuster si nécessaire. L'appareil reste en marche jusqu'a ce que
I'utilisateur mette I'interrupteur sur la position d’attente. La fonction de controle
de la vitesse du microprocesseur permet d’avancer progressivement vers la
vitesse réglée pour éviter toute éclaboussure.

3. Réglage de la durée:

a. Pour faire fonctionner 'appareil en mode chronométré, régler les boutons de
réglage de la vitesse et du temps sur les valeurs souhaitées. Mettre l'interrupteur
a bascule sur la position du chronometre, puis relacher. Le secoueur fonctionne
pendant toute la durée réglée.

b. Pour sortir du mode chronométré, tourner le bouton de réglage du temps
sur la position la plus a gauche.

4. Arrét de I'appareil:

a. Pour arréter la fonction d’agitation, tourner le bouton de réglage de la vitesse
sur la position la plus & gauche et mettre l'interrupteur a bascule sur la position
d'attente. Le secoueur doit rester en position d'attente lorsqu’il n’est pas en
cours d'utilisation. Pour couper complétement ['alimentation de I'appareil,
débrancher le cordon d’alimentation de I'appareil ou de la prise murale.

CONSEILS D’UTILISATION

Pour assurer I'équilibre et la stabilité de I'appareil, centrer I'échantillon et égaliser
la distribution du poids. Un programme de sécurité intégré coupe automatiquement
I'alimentation du moteur si quelque chose empéche le plateau de tourner ou si I'appareil
est chargé au-dela de la capacité recommandée. Pour remettre & zéro 'appareil, mettre
linterrupteur sur la position d'attente, puis sur la position de marche. Le secoueur
se remet automatiquement en marche aprés une interruption de l'alimentation. Une
mémoire intégrée retient les derniéres valeurs de réglage de vitesse et de temps pendant
linterruption de I'alimentation. 2



CONSELIS D’UTILISATION

Paramétres de contréle analogique pour les agitateurs orbitaux
standard OHAUS
Réglage de la nu- *Vitesse, tr / min *Temps, minutes
mérotation (approximatif) (approximatif)
1 25 1
2 50 3
3 70 15-20
4 160 40
5 250 60
6 300 72
7 350 84
8 400 96
9 450 108
10 500 120

*Ces chiffres sont approximatifs. Pour les réglages les plus précis, veuillez
considérer la version numérique OHAUS du shaker
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PANNEAU DE COMMANDE - AGITATEUR NUMERIQUE LOURD

(/

OHAUS’

ORBITALSHAKER

Le panneau avant du secoueur orbital avancé comprend toutes les commandes et
affichages nécessaires au fonctionnement de I'appareil.

A. Bouton/voyant lumineux d’attente: le voyant lumineux d'attente s'allume des
que l'appareil est branché. L'appareil est alors en mode d'attente. Appuyer sur le
bouton d'attente pour démarrer les fonctions de vitesse et de chronométrage. Le
voyant umineux d'attente s'éteint. Appuyer de nouveau sur le bouton d’attente pour
remettre 'appareil en mode d’attente.

B. Indicateur de la vitesse: affiche la vitesse d'agitation du secoueur.

C. Fleches haut/bas: servent a ajuster les valeurs de réglage. Le bouton On/off
démarre/arréte la fonction d’agitation.

D. Indicateur du temps: affiche le temps accumulé (en mode continu) ou le temps
restant (en mode chronométré). La plage d'affichage est de 0 a 9999 minutes par
incréments d’une (1) seconde. L'indicateur affiche les minutes et les secondes
jusqu'au moment ou le chronométre atteint 99 minutes et 59 secondes (99:59),
puis l'indicateur affiche automatiquement les minutes jusqu’a 9999.

E. Les fleches haut/bas servent a ajuster les valeurs de réglage. Le bouton On/
off démarre/arréte la fonction d’agitation.



AGITATEUR NUMERIQUE LOURD CONSIGNES D’UTILISATION

Le secoueur orbital numérique est congu de maniére a permettre aux fonctions de la
vitesse et du chronométrage de fonctionner indépendamment 'une de I'autre. L utilisateur
peut remettre a zéro la vitesse sans avoir a remettre a zéro le chronometre tout comme il
peut arréter et démarrer le chronometre sans interrompre la fonction d'agitation.

1. Préparation:

a. Brancher le cordon d'alimentation sur une prise correctement mise a la terre. Le
voyant lumineux d’attente s’allume pour indiquer que le secoueur est sous tension.

b. Appuyer sur le bouton d’attente pour arréter le mode d’attente. Le voyant lumineux
d'attente s'éteint et les indicateurs de vitesse et de temps s'allument pour afficher
les valeurs de la derniere utilisation.

2. Réglage de la vitesse:

a. Appuyer sur la fléche haut/bas située sous l'indicateur de la vitesse jusqu’a obtenir
la vitesse souhaitée. Lorsque I'utilisateur relache le bouton, l'indicateur s'éteint
puis se rallume presque immédiatement pour indiquer que la valeur réglée a été
enregistrée.

b. Appuyer sur le bouton on/off pour démarrer la fonction d'agitation. Le voyant
lumineux situé sous l'indicateur de la vitesse s'allume et clignote jusqu’a atteindre
la valeur réglée. Une fois cette valeur atteinte, le voyant s'arréte de clignoter et reste
allumé jusqu'a linterruption de I'agitation. La fonction d’amentation progressive,
contrblée par microprocesseur, augmente progressivement la vitesse jusqu'a
atteindre la valeur de réglage. Ceci permet d'éviter toute éclaboussure et assure le
contrdle total de la partie inférieure.

c. Les ajustements de la vitesse peuvent se faire sans avoir a interrompre I'agitation
a laide des fleches haut/bas situées sous lindicateur de la vitesse. Aprés avoir
ajusté la valeur de réglage et relaché le bouton, l'indicateur s’éteint puis se rallume
presque immédiatement pour indiquer que la valeur de réglage a été enregistrée.

d. Pour interrompre la fonction d’agitation, appuyer sur le bouton on/off situé sous
lindicateur de la vitesse. Le voyant lumineux de la vitesse s'éteint.

3. Remise a zéro du chronométre (0:00) et mode continu: temps accumulé.
a. Appuyer et maintenir le bouton on/off situé sous le chronometre. Au bout de trois (3)
secondes, l'indicateur affiche la valeur de réglage de la derniére utilisation.

b. Appuyer simultanément sur les fleches haut et bas. Lindicateur affiche zéro
(0:00). Le chronometre de I'appareil est désormais réglé sur zéro (0:00) minute.
L'utilisateur peut également remettre a zéro (0:00) le chronometre en utilisant
alternativement les fleches haut et bas.

c. Appuyer sur le bouton on/off situé sous le chronométre. Lindicateur affiche
le temps accumulé. Les fléches haut/bas sont alors activées. Pour arréter le
chronomeétre, appuyer de nouveau sur le bouton on/off.

IMPORTANT: ceci n'interrompt PAS la fonction d'agitation. Pour arréter la
fonction d'agitation, appuyer sur le bouton on/off situ¢ sous lindicateur
de la vitesse.

d. Pour remettre a zéro, appuyer sur et maintenir le bouton on/off situé sous
le chronométre. Au bout de trois (3) secondes, lindicateur affiche la valeur
de réglage de la derniere utilisation, & savoir zéro (0:00).

4. Réglage du mode chronométré: durée programmée.

a. Appuyer sur les fleches haut/bas situées sous le chronométre jusqu'a obtenir
le temps d’agitation souhaité.

b. Démarrer cette fonction en appuyant sur le bouton on/off situé sous
le chronométre. L'appareil doit fonctionner pour toute la durée réglée et les
fleches haut/bas doivent étre inactivées pendant le fonctionnement du
chronometre. L'appareil interrompt la fonction d'agitation dés que le
chronométre affiche zéro (0:00). Quatre (4) bips retentissent pour indiquer que
le compte a rebours est terminé. Le chronometre se régle automatiquement
sur la valeur réglée, qui devient la valeur par défaut. Pour reprendre le compte
a rebours, il suffit d’appuyer de nouveau sur le bouton on/off.

c. Pour interrompre un cycle de chronométrage automatique avant sa fin,
appuyer sur le bouton on/off situé sous le chronométre. Lindicateur se met
a clignoter pour indiquer que la fonction de chronométrage est « en attente ».
IMPORTANT: ceci n'interrompt PAS la fonction d'agitation. Pour arréter la
fonction d’agitation, appuyer sur le bouton on/off situé sous lindicateur de la
vitesse. Pour remettre a zéro le chronometre, appuyer sur le bouton on/off situé
sous le chronometre. L'appareil continue le compte a rebours jusqu'a atteindre
zéro (0:00). Lorsque [l'indicateur affiche zéro (0:00), les quatre bips (4)
retentissent pour indiquer que le compte a rebours est terminé et que la fonction
d'agitation est sur le point de s'arréter.

5. Arrét de I'appareil:

a. Pour arréter l'appareil, appuyer sur le bouton d'attente. Les indicateurs de la
vitesse et du temps n’affichent plus rien et le voyant lumineux dattente
s'allume. Le secoueur orbital doit rester en mode d’attente lorsqu'il n’est pas en
cours d'utilisation. Pour couper complétement [I'alimentation de I'appareil,
débrancher le cordon d’alimentation de I'appareil ou de la prise murale.
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CONSIGNES D’UTILISATION CONT’D

CONSEILS D’UTILISATION

Le centrage de votre échantillon et méme la distribution du poids sur le plateau contribue
a I'équilibre et la stabilité. En tant que dispositif de sécurité, un programme intégré coupe
I'alimentation au moteur si le plateau est empéché de tourner ou si l'unité est surchargée
au-dela de sa capacité de poids recommandée. Le shaker redémarre automatiquement
apres une coupure de courant. La mémoire intégrée conserve les derniers réglages de
vitesse et d’heure pendant une coupure de courant.

FONCTION DE DETECTION DE CHARGE (Shakers numériques a usage intensif
Modele 16KG et plus)

Le shaker numérique de service lourd est équipé d’une fonction de détection de charge qui
peut étre activée par I'utilisateur. Cette fonction assure une protection contre le mauvais
positionnement de la charge et de la charge maximale. Lorsqu'elle est activée, I'unité
détectera automatiquement des conditions de charge incorrectes et ralentira a une vitesse
de course sdre, puis affichera cette vitesse suivie de E04 sur I'affichage de la vitesse.
L'appareil émettra un bip trois (3) fois toutes les 60 secondes jusqu'a ce que I'erreur soit
réinitialisée en appuyant sur le bouton marche / arrét de la vitesse. Pour activer la fonction
de détection de charge, procédez comme suit:

1. Mettre 'appareil en mode d’attente.

2. Appuyer sur et maintenir le bouton on/off de la vitesse et appuyer sur le bouton
d'attente. L'appareil émet deux (2) bips pour confirmer que la fonction est activée.

3. Pour revenir en mode normal de fonctionnement, couper I'alimentation électrique
de I'appareil pendant dix (10) secondes, puis rétablir I'alimentation. Si I'erreur E04
intervient, s'assurer que la charge ne dépasse pas la charge maximale admissible
et qu’elle est correctement équilibrée (centrée sur le plateau) et/ou réduire la taille/
vitesse d'agitation de I'échantillon avant de redémarrer 'appareil. Si I'erreur E04
intervient a cause d’une vibration admissible de I'échantillon ou autre source de
vibration, la fonction de détection des vibrations peut étre désactivée tel que décrit
ci-dessus.
CARACTERISTIQUES DE DETECTION DE CHARGE SUPPLEMENTAIRES
Le Shaker numérique a service intensif Modéles SHRC0719DG et supérieurs, sont
équipés d'une fonction de protection contre les surcharges supplémentaires qui permet
a I'utilisateur de savoir quand la vitesse réglée de I'appareil est supérieure a la vitesse
atteignable de l'unité. L'affichage de la vitesse de l'unité indique un E7. L'appareil émettra
un bip trois (3) fois toutes les 60 secondes jusqu'a ce que l'erreur soit réinitialisée en
appuyant sur le bouton marche / arrét de la vitesse.
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Pour désactiver cette fonction, suivre les étapes ci-dessous:
1. Mettre I'appareil en mode d'attente en appuyant sur le bouton d'attente.

2. Appuyer sur et maintenir le bouton de la vitesse et appuyer sur le bouton on/off.
L'appareil émet deux (2) bips pour confirmer que la fonction est désactivée.

3. Pour revenir en mode normal de fonctionnement, couper I'alimentation électrique
de I'appareil (débrancher le cordon d'alimentation de la prise murale) pendant dix (10)
secondes, puis redémarrer 'appareil.

PREFERENCE DU BEEPER

Pour désactiver le signal sonore (sauf pour les codes d’erreur), appuyer sur le bouton
de mise en veille et appuyer sur le bouton veille. Pour rétablir le fonctionnement normal
du signal sonore, retirez le courant alternatif a I'unité pendant dix (10) secondes puis
restaurez-le.

PROCEDURE D’ETALONNAGE (Shakers numériques a service intensif de 16 kg et
plus)

Cette procédure permet de calibrer automatiquement le secoueur orbital numérique.
Le plateau ne doit contenir aucun échantillon, récipient ou accessoire avant de

procéder au calibrage de I'appareil.
1. Mettre I'appareil en marche. Les indicateurs de la vitesse et du temps s’allument.

2. Appuyer sur et maintenir le bouton d’attente et appuyer briévement sur le bouton
on/off de la vitesse. Lindicateur de la vitesse doit afficher « CAL ».

3. L'appareil doit fonctionner pendant environ une (1) minute avant de procéder a
son calibrage automatique.

RS-232 SERIA PORT (Shakers de puissance numérique 16 kg et plus)

Le port série RS-232 fournit des communications bidirectionnelles pour I'enregistrement
des données et le controle de I'unité. Si vous avez besoin de détails supplémentaires,
veuillez contacter votre représentant Ohaus local ou visiter ohaus.com. Si vous avez
besoin de détails supplémentaires, veuillez contacter votre représentant Ohaus local ou
visiter ohaus.com.

REMARQUE: Pour respecter les exigences EMI / EMC, la longueur du cable externe ne
doit pas dépasser 3 metres.



DEPANNAGE - AGITATEUR LOURD

Probléme

Cause

Solution

L'unité ne fonctionne pas

Obstruction mécanique
Obstruction du moteur

Ajouter ou remplacer le fusible selon les besoins.
Si le probléme persiste, contacter le représentant Ohaus pour programmer une réparation.

L'unité est excessivement
bruyante

Mauvais alignement du
capteur de ventilateur Mauvais
alignement du moteur

S'assurer que le plateau est fermement fixé.
Si le probléme persiste, contacter le représentant Ohaus pour programmer une réparation.

L'unité ne mélange pas a la bonne
vitesse

Réaliser le test d’étalonnage de vitesse & la page 25.
Si le probléme persiste, contacter le représentant Ohaus pour programmer une réparation.

Obstruction mécanique
Défaillance du systeme

Retirer I'obstruction mécanique.

E3 d’entrainement Si le probléme persiste, la raison peut étre le systéme d’entrainement et I'utilisateur final ne doit pas
Palier grippé Courroie effectuer la réparation lui-méme. Contacter le représentant Ohaus pour programmer une réparation.
d'entrainement cassée
Mauvaise position de la charge| S'assurer que la charge est uniformément répartie et qu'elle ne dépasse pas la capacité maximale de

E4 Dépassement de la charge charge de l'unité. Voir « Fonction de détection de charge » page 25.
maximale Si le probléme persiste, contacter le représentant Ohaus pour programmer une réparation.

Réduire les paramétres de vitesse ou le poids. Cette fonction peut étre désactivée en suivant

E7 Impossible d'atteindre la les instructions du chapitre « Caractéristiques additionnelles de détection de charge » page 25.

vitesse définie (REMARQUE : Cette fonction est disponible sur les agitateurs SHRC0719DG, mais pas sur les
modéles 3500.)
E8 Erreur électronique L'utilisateur final ne peut pas réparer cette erreur.

Contacter le représentant Ohaus pour programmer une réparation.
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PLATFORM USAGE CHART

Platform Size Platform Type Used on Shaker Model Part Number
11 x 13" (28 X 33 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400052
13x 13" (33 x 33 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400053
18 x 18" (46 x 46 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400054
18 x 24™ (46 x 61 cm)* Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG, Model SHHD2325* 30400056
18 x 30™ (46 x 76 cm)* Universal Model SHHD2325 30400058
24 x24” (61 x 61 cm) Universal Model SHHD45 30400057
24 x 36" (61 x 91 cm) Universal Model SHHD68 30400059
13 x 13" (33 x 33 cm) 125mL 16 x 125mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400075
13 x 13" (33 x 33 cm) 250mL 12 x 250mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400076
13 x 13" (33 x 33 cm) 500mL 8 x 500mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400077
13x13"(33x 33 ¢cm) 1L 4x1L Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400078
18 x 18” (46 x 46 cm) 125mL* 27 x 125mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400079
18 x 18” (46 x 46 cm) 250mL* 20 x 250mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400080
18 x 18” (46 x 46 cm) 500mL* 13 x 500mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400081
18 x 18” (46 x 46 cm) 1L* 9x1L Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400082
Two-Tier Braces 30400051
18 x 18” (46 x 46 cm)* Culture Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400066
18 x 24" (46 x 61 cm)* Culture Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG**, Model SHHD2325** 30400067
18 x 18" (46 x 46 cm) Adjustable Platform Model SHHD1619 30400068
18 x 24" (46 x 61 cm) Adjustable Platform Model SHHD2325 30400069
30 x 18” (76 x 46 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD2325 30400070
24 x24” (61 x 61 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD45 30400071
24 x 36" (61 x 91 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD68 30400072
18 x 18” (46 x 46 cm) Serparatory Funnel Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400073

* Two Tier Ready

** Platform Stacking is Not Available on Model SHRC0719DG and Model SHHD2325
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FLask CLaMP PLATFORM CAPACITY

Stainless Steel Erlenmeyer Flask Clamps

Platform Part 10mL 25mL 50mL 125mL 250mL 500mL 1L 2L 2.8L 3L 4L 5L 6L
Size Number | 30400084 | 30400085 | 30400086 | 30400087 | 30400088 | 30400089 | 30400090 | 30400091 | 30400092 | 30400093 | 30400094 | 30400095 | 30400096
11x13
30400052 60 25 13 10 9 7 4 N/A N/A N/A N/A N/A N/A
(28 x 33 cm)
13x13
30400053 60 30 15 12 12 8 4 3 3 1 1 1 1
(33x33cm)
18x 18
30400054 113 64 32 20 20 13 8 5 5 2 4 4 2
(46 x 46 cm)
18 x 24
30400056 158 88 44 28 28 20 12 6 6 3 4 4 3
(46 x 61 cm)
18x30
30400058 203 112 56 36 36 26 15 8 8 3 6 6 4
(46 x 76 cm)*
24x24
30400057 221 121 61 41 42 25 16 9 9 5 5 5 5
(61x61cm)
24 x 36
30400059 336 160 94 61 64 40 24 14 14 7 9 7 7
(61x91cm)
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FLask CLAMP PLATFORM CAPACITY

PVC Erlenmeyer Flask Clamps Stainless Steel Media Bottle Clamps
Platform Size Part 125mL 250mL 500mL 1L 2L Platform Part 500mL 1L
Number | 30400099 | 30400100 | 30400101 | 30400102 | 30400103 Size Number 30400097 | 30400098
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 10 8 5 2 N/A 11x13 (28 x 33 cm) 30400052 5 2
13x 13 (33x 33 cm) 30400053 12 10 6 4 3 13x 13 (33x 33 cm) 30400053 6 5
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 20 18 12 8 4 18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 16 10
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 28 25 16 10 6 18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 20 13
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 36 33 20 14 8 18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 28 18
24 x24 (61 x61cm) 30400057 41 35 24 13 9 24 x24 (61x61cm) 30400057 25 18
24 %36 (61 x91cm) 30400059 61 55 38 22 13 24 x36 (61x91cm) 30400059 40 30
Microplate Clamp
" o, | Gime.
30400105

11x13 (28 x 33 cm) 30400052 4
13x13(33x33 cm) 30400053 6
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 12
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 18
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 21
24 x 24 (61x61cm) 30400057 24
24 x 36 (61x91cm) 30400059 36
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Test Tue RACK PLATFORM CAPACITY

Half Size Stationary
1.5to 2mL 10 to 13mm 14 to 16mm 18 to 20mm 22 to 25mm  |15mL Centrifuge| 50mL Centrifuge
Platform Part Microtube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack
Size Number capacity =70 | capacity =63 | capacity =48 | capacity =35 | capacity=24 | capacity =35 | capacity =12
30400114 30400115 30400116 30400117 30400118 30400119 30400120
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 2 2 2 2 2 2 2
13x 13 (33x 33 cm) 30400053 2 2 2 2 2 2 2
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 4 4 4 4 4 4 4
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 6 6 6 6 6 6 6
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 8 8 8 8 8 8 8
24 x 24 (61 x 61 cm) 30400057 8 8 8 8 8 8 8
24 x 36 (61 x 91 cm) 30400059 7 7 7 7 7 7 7
Full Size Stationary
Platform Part 10 to 14mm _ 16 to 20mm _ 21 to 25mm . 50mL Centrifug(_e Test Tube
Size Number Test Tube Rack capacity = 48 | Test Tube Rack capacity = 33 | Test Tube Rack capacity = 21 Rack capacity = 17
30400110 30400111 30400112 30400113
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 N/A N/A N/A N/A
13x13(33x33 cm) 30400053 N/A N/A N/A N/A
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 3 3 3 3
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 5 5 5 5
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 6 6 6 6
24 x 24 (61 x61cm) 30400057 7 7 7 7
24 x 36 (61 x91 cm) 30400059 5 5 5 5
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TesT TuBe RACK PLATFORM CAPACITY CONT'D

13mm Test Tube Rack | 16mm Test Tube Rack | 20mm Test Tube Rack | 25mm Test Tube Rack | 30mm Test Tube Rack
Platform Size Part Number capacity = 90 capacity = 60 capacity = 40 capacity = 24 capacity =21
30400105 30400106 30400107 30400108 30400109
11x13(28x 33 ¢cm) 30400052 1 1 1 1 1
13x13 (33 x 33 cm) 30400053 2 2 2 2 2
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 2 2 2 2 2
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 3 3 3 3 3
18 x 30 (46 x 76) 30400058 4 4 4 4 4
24 x 24 (61 x61cm) 30400057 4 4 4 4 4
24x 36 (61 x91cm) 30400059 6 6 6 6 6
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INSTALACION

Uso PREVISTO

Cuando reciba el agitador orbital o reciproco Ohaus, compruebe que no ha sufrido
dafios durante el envio. Es importante que detecte cualquier deterioro ocasionado
durante el transporte al desembalar el producto. Si encuentra algun desperfecto, debe
notificarselo al transportista de inmediato.

Tras desembalarlo, coloque el agitador en una mesa o un banco plano lejos de
vapores explosivos. AsegUrese de que la superficie sobre la que se encuentra la
unidad puede soportar el calor que origina y coloque la unidad a un minimo de quince
(15) centimetros de las superficies verticales. Sitlela siempre en una superficie de
trabajo solida y resistente.

El agitador orbital o reciproco viene acompafiado de un cable eléctrico que se conecta
en primer lugar al conector CEl de la parte trasera de la unidad y después puede
conectarse a una toma de corriente con conexién a tierra. La unidad de 120 V se
conecta a una fuente de 120 voltios y 50/60 Hz. La unidad de 230 V se conecta a una
fuente de 230 voltios y 50/60 Hz.

MANTENIMIENTO Y SERVICIO

El agitador resistente o reciproco se construye para el servicio largo, sin problemas,

confiable. No se requiere lubricacién u otro mantenimiento técnico del usuario. No

necesita ningin mantenimiento del usuario mas alla de mantener las superficies

limpias. Sin embargo, al menos cada tres (3) meses debe:

+ Desenchufe la unidad.

* Retire la suciedad acumulada de la base y la bandeja.

« Compruebe todos los elementos accesibles para asegurarse de que estén bien
apretados.

La unidad debe recibir el cuidado que normalmente se requiere para cualquier
aparato eléctrico. Evite mojarse o exposicion innecesaria a los vapores. NO utilice un
agente de limpieza o disolvente en el panel frontal que sea abrasivo o dafiino para
los plasticos, ni uno que sea inflamable. AsegUrese siempre de que la alimentacion
eléctrica esté desconectada de la unidad antes de limpiarla. Si la unidad requiere
servicio, péngase en contacto con su representante de Ohaus.

Estos agitadores estan disefiados para uso general en laboratorio.

CONDICIONES AMBIENTALES - ANALOGICO

Condiciones de funcionamiento: Sdlo para uso en interiores.
*Para uso en entornos de CO2, incubadoras o camaras frigorificas.
Temperatura: 0 a 40 ° C (32 a 104°F)
Humedad: relativa maxima del 80%, sin condensacion
Altitud: 0 a 6,562 pies (2000 M) sobre el nivel del mar

Almacenamiento no operativo:
Temperatura: -20 a 65 ° C (-4 a 149°F)
Humedad: relativa maxima del 80%, sin condensacion

Categoria de instalacion Il y Grado de contaminacion 2 segun IEC 664.

CONDICIONES AMBIENTALES - DIGITAL Y ALTERNATIVO

Condiciones de funcionamiento: Sdlo para uso en interiores.

*Para uso en entornos de CO2, incubadoras o camaras frigorificas.

Temperatura: -10 a 60 ° C (14 a 140°F)

Temperatura: -10 a 40 ° C (14 a 104°F) (Tarea Pesada)

Humedad: relativa maxima del 80%, sin condensacion

Altitud: 0 a 6,562 pies (2000 M) sobre el nivel del mar

Tension de red: Las fluctuaciones no deben exceder el 10 por ciento de la

tension de alimentacion nominal.

Almacenamiento no operativo:

Temperatura: -20 a 65 ° C (-4 a 149°F)

Humedad: relativa maxima del 80%, sin condensacion

Categoria de instalacion Il y Grado de contaminacion 2 segin IEC 664.

*Evite el arranque en frio: la unidad no esta disefiada para arrancar después de
permanecer en una sala de frio. Lleve la unidad a la sala de frio desde un lugar a
temperatura ambiente, utilicela y saquela de la sala de frio tan pronto como haya
finalizado su uso. 34



ELIMINACION DEL EqQuiPo

NORMAS Y REGLAMENTOS

Este equipo no se debe eliminar con los desechos no clasificados. La correcta
eliminacion del equipo al final de su ciclo productivo mediante el traslado
a una planta autorizada para la recogida por separado y el reciclaje es su
responsabilidad. También, la descontaminacion del equipo en el caso de
contaminacion bioldgica, quimica o radioldgica es su responsabilidad, a fin de
proteger a las personas involucradas en el proceso de eliminacion y reciclaje
del equipo de los peligros para la salud.

Para obtener méas informacion acerca de los sitios donde puede llevar los desechos de equipo,
pongase en contacto con su vendedor local de quien adquirié originalmente este equipo. Al
hacer esto, usted ayuda en la conservacion de los recursos naturales y el medio ambiente, y
se asegura de que su equipo va a ser reciclado de una manera que protege la salud humana.

INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Lea por favor el manual de instrucciones entero antes de operar el sacudidor de servicio
pesado.
jADVERTENCIA! NO utilice el agitador de servicio pesado en una atmésfera peligrosa
A 0 con materiales peligrosos para los que la unidad no fue disefiada. Ademas, el
usuario debe tener en cuenta que la proteccion proporcionada por el equipo puede
verse afectada si se utiliza con accesorios no suministrados o recomendados por el
fabricante o utilizados de una manera no especificada por el fabricante.
Siempre opere la unidad en una superficie nivelada para obtener el mejor rendimiento
y maxima seguridad.

NO levante la unidad por la bandeja.

A {PRECAUCION! Para evitar descargas eléctricas, corte completamente la

alimentacion de la unidad desconectando el cable de alimentacion de la unidad o
desconectandola de la toma de corriente. Desconecte la unidad de la fuente de
alimentacion antes de realizar el mantenimiento y el mantenimiento.

Los derrames deben eliminarse rapidamente. NO sumerja la unidad para limpiarla.
NO utilice la unidad si presenta signos de dafio eléctrico 0 mecanico.
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El cumplimiento de las siguientes normas y regulaciones se indica mediante la marca
correspondiente en el producto.

Marca Normas y reglamentos

OHAUS Corporation declara que los sacudidores de la serie SHHD, SHLD, SHRC
cumplen con las directivas 2011/65 / UE, 2014/30 / UE, 2014/35 / UE y las normas EN
50581, EN 61010-1, EN 61010-2-051, ES 61326-1.
El texto completo de la declaracién de conformidad de la UE esta disponible en la
siguiente direccion de Internet: www.ohaus.com/ce.

Este producto cumple con la directiva 2012/19 / UE. Elimine este producto de acuerdo
con las regulaciones locales en el punto de recogida especificado para equipos
eléctricos y electronicos.

Para obtener instrucciones sobre la eliminacion en Europa, consulte www.ohaus.
com/weee.

2 EN 61326-1

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

Aviso Global
Advertencia: Este es un producto de Clase A. En un entorno doméstico, este producto puede causar
interferencias de radio, en cuyo caso puede ser necesario que el usuario tome las medidas adecuadas.

Canada Aviso
Este aparato digital de Clase A cumple con la norma canadiense ICES-003.

Aviso de la FCC

NOTA: Este equipo ha sido probado y cumple con los limites para un dispositivo digital de Clase A, de
acuerdo con la Parte 15 de las Reglas de la FCC. Estos limites estan disefiados para proporcionar una
proteccion razonable contra interferencias dafiinas cuando el equipo se opera en un entorno comercial.
Este equipo genera, utiliza y puede irradiar energia de radiofrecuencia y, si no se instala y utiliza de
acuerdo con el manual de instrucciones, puede causar interferencia perjudicial a las comunicaciones
de radio. El funcionamiento de este equipo en una zona residencial es probable que cause interferencia
perjudicial en cuyo caso el usuario debera corregir la interferencia a su propio costo.

Los cambios o modificaciones no aprobados expresamente por Ohaus Corporation pueden anular la
autoridad del usuario para operar el equipo.



ESPECIFICACIONES

16 kg, Agitador, Resistente, SHHD1619

Dimensiones totales LxWxH
Dimensiones de la bandeja LxW

Electricidad 120 Voltio:
230 Voltio:

Fusibles

Rango de velocidad Digital:
Analogico:

Precision de velocidadDigital:
Por encima de 100rpm
Por debajo de 100rpm

Orbita

Capacidad

Minutero Digital:
Analégico:

Controles Digital:

Peso de envio

Coctelera, Alternativa, SHRC0719
Dimensiones totales LxWxH
Dimensiones de la bandeja LxW
Electricidad 120 Voltio:
230 Voltio:

Fusibles
Rango de velocidad
Precision de velocidad

Por encima de 100rpm

Por debajo de 100rpm
Orbita
Capacidad
Minutero
Controles
Peso de envio

16,3 x 14,0 x 5,9" (41,3 x 35,5 x 14,9 cm)
13 x 117 (33 x 27,9cm)

5 Amperios, 75 vatios

2,5 Amperios, 75 vatios

5mm x 20mm, 5 Amperio rapido

15 a 500 rpm

25 a 500 rpm

+1% de la velocidad ajustada
+1rpm

0,75" (19mm)

16kg @ 75 rpm

2,3kg @ 500 rpm

1 segundo a 160 horas

1 a 120 minutos

Véase pagina 39

22,2 kg

16,3 x 14,0 x 5,9" (41,3 x 35,5 x 14,9 cm)
13 x 117 (33 x 27,9cm)

5 Amperios, 40 vatios

2,5 Amperios, 40 vatios

5mm x 20mm, 5 Amperio rapido

20 a 300 rpm

+2% de la velocidad ajustada
+2rpm

0,75" (19mm) Total Travel
6,8 kg @ 300 rpm

1 segundo a 160 horas
Véase pagina 39

22,2 kg

23 kg, Agitador, Resistente, SHHD2325

Dimensiones totales LxWxH
Dimensiones de la bandeja LxW

Electricidad 120 Voltio:
230 Voltio:

Fusibles

Rango de velocidad  Digital:
Analégico:

Precision de velocidad Digital:
Por encima de 100rpm

Por debajo de 100rpm
Orbita
Capacidad
Minutero Digital:
Analégico:
Controles Digital:

Peso de envio

24,0 x 26,7 x 5,9 (61,0 x 67,8 x 14,9 cm)
18 x 24” (45,7 x 61 cm)

5 Amperios, 75 vatios

2,5 Amperios, 75 vatios

5mm x 20mm, 5 Amperio rapido

20 a 500 rpm

25 a 500 rpm

+1% de la velocidad ajustada
+1rpm

1” (25,4 mm)

23 kg @ 125 rpm

4,5 kg @ 500 rpm

1 segundo a 160 horas

1 a 120 minutos

Véase pagina 39

49,5 kg
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ESPECIFICACIONES CONT’D

AGITADOR ANALOGICO PESADO

45 kg, Agitador, Resistente

Dimensiones totales LxWxH
Dimensiones de la bandeja LxW

Electricidad 120 Voltio:
230 Voltio:

Fusibles
Rango de velocidad

Precision de velocidad

Por encima de 100rpm
_ Por debajo de 100rpm
Orbita

Capacidad

Minutero
Controles
Peso de envio

68 kg, Agitador, Resistente

Dimensiones totales LxWxH
Dimensiones de la bandeja LxW

Electricidad 120 Voltio:
230 Voltio:

Fusibles
Rango de velocidad

Precision de velocidad
Por encima de 100rpm

_ Por debajo de 100rpm

Orbita

Capacidad

Minutero

Controles
Peso de envio

28,7x26,7x6,7" (72,9 x 67,8 x 17,0 cm)
24 x 24" (70 x 70cm)

5 Amperios, 80 vatios

2,5 Amperios, 80 vatios

5mm x 20mm, 5 Amperio rapido
SHHD4525DG = 15 to 500 rpm
SHHD4550DG = 15 to 300 rpm

+1% de la velocidad ajustada
+1rpm

SHHD4525DG = 1" (25mm)
SHHD4550DG = 2" (50mm)
45 kg @ 100 rpm *

18 kg @ 300 rpm

1 segundo a 120 horas
Véase pagina 39

90,9 kg

29,3x 36,0 x6,7" (74,4 x 91,4 x 17,0 cm)
24 x 36" (70 x 91,4cm)

5 Amperios, 80 vatios

2,5 Amperios, 80 vatios

5mm x 20mm, 5 Amperio rapido
SHHD6825DG = 15 to 500 rpm
SHHD6850DG = 15 to 300 rpm

+1% de la velocidad ajustada
+1rpm

SHHD6825DG = 1” (25mm)
SHHD6850DG = 2" (50mm)
68 kg @ 100 rpm *

18 kg @ 300 rpm

1 segundo a 120 horas
Véase pagina 39

104,5 kg

Boton de
velocidad

*Con la plataforma opcional y la abrazadera del frasco

Botdn de tiempo

Interruptor basculante
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INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO DEL AGITADOR PESADO ANALOGICO

El Agitador industrial esta destinado al uso general de laboratorio.

16 kg, Agitador, Industrial, SHHD1619
1. Preparacion:

a. El'mando de ajuste de velocidad debe estar girado en el sentido contrario a las
agujas del reloj, o en el nimero 1 en el dial.

b. Asegurese de que el interruptor del agitador basculante esté en la posicion de
apagado.

c. Enchufe el cable de alimentacion a una toma de corriente conectada a tierra.

2. Ajuste de la velocidad:

a. Para activarlo empuje el agitador basculante a la posicion de encendido. Mueva
el mando de velocidad a la posicién deseada y ajuste si fuera necesario. La
unidad funcionara hasta que mueva el interruptor del agitador basculante a la
posicion de apagado. El microprocesador de control de velocidad ajusta la
velocidad lentamente para evitar salpicaduras.

3. Apagar la unidad:

a. Para detener la funcién de agitacion, gire el mando de velocidad en sentido
contrario a las agujas del reloj y pulse el interruptor del agitador basculante
a la posicion de espera. Mantenga el mando de agitacion en la posicion de
espera siempre que no esté en uso. Para cortar completamente el suministro a
la unidad, desconecte el cable de alimentacién de la unidad, o desenchufelo de la
toma de corriente.

CONSEJOS DE USO
El centrado de la muestra y la distribucion uniforme del peso en la bandeja ayudan al
equilibrio y la estabilidad.

El agitador se reiniciara automaticamente si se produce una interrupcion de alimentacion.

23 kg, Agitador, Resistente, SHHD2325

1. Preparacion:
a. Los botones de velocidad y de tiempo tienen un interruptor de encendido-
apagado integrado en la posicion extrema izquierda. Gire los dos botones hasta
la posicion de apagado.
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b. Compruebe que el interruptor basculante esta en la posicién de espera.
c. Enchufe el cable en una toma de corriente con conexién a tierra.
2. Configuracion de la velocidad:

a. Para utilizar la unidad en modo continuo, pulse el interruptor basculante y
déjelo en la posicion de funcionamiento. Coloque e botén de velocidad segin
la configuracion que desee y ajustelo en caso necesario. La unidad funcionara
hasta que coloque el interruptor basculante en la posicion de espera. El control
de velocidad del microprocesador aumenta lentamente la velocidad para evitar las
salpicaduras.

3. Configuracion del tiempo:

a. Para utilizar la unidad en modo temporizado, ajuste el temporizador y el botén
de velocidad para seleccionar la configuracion que desee. Pulse el interruptor
basculante hasta la posicién de tiempo y suéltelo. El agitador funcionara durante el
tiempo configurado.

b. Para salir del modo temporizado, gire el boton de tiempo hasta la posicion extrema
izquierda.

4. Apagado de la unidad:

a. Para detener la funcién de agitacion, gire el botdn de velocidad hasta la posicion
extrema izquierda y pulse el interruptor basculante hasta la posicion de espera. El
agitador debe estar en la posicion de espera cuando no esté en funcionamiento.
Para desconectar completamente la corriente de la unidad, desenchufe el cable
eléctrico de la unidad o de la toma de la pared.

CONSEJOS PARA EL FUNCIONAMIENTO

Centrar la muestra y distribuir el peso uniformemente en la bandeja ayuda a conseguir
equilibrio y estabilidad. Como funcién de seguridad, un programa integrado cortara
el suministro eléctrico del motor si la bandeja no puede girar o si la unidad lleva una
carga superior a la capacidad de peso recomendada. Para restaurar la unidad, pulse el
interruptor basculante y coldquelo en la posicién de pausa y a continuacion en la posicion
de encendido. El agitador se reiniciara automaticamente tras la interrupcion del suministro
eléctrico. La memoria integrada mantiene la Ultima velocidad y la Gltima configuracién de
tiempo utilizadas durante la interrupcion del suministro eléctrico.



CONSEJOS PARA EL FUNCIONAMIENTO

Ajustes de control analégico para agitadores orbitales estandar

OHAUS
Ajuste de marcacion *Velocidad, rpm *Tiempo, minutos
(aproximado) (aproximado)
1 25 1
2 50 3
3 70 15-20
4 160 40
5 250 60
6 300 72
7 350 84
8 400 96
9 450 108
10 500 120

*Estos nlimeros son aproximados. Para una configuracion mas precisa,

considere la version digital OHAUS del agitador
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Panel de control - Agitador digital de servicio pesado

El panel frontal del agitador de servicio pesado contiene todos los controles y D. Visualizacion de la hora: Muestra el tiempo acumulado (modo continuo) o la
pantallas necesarios para operar la unidad. cantidad de tiempo restante (modo temporizado). El rango de visualizacién es de
0 a 9,999 minutos en un (1) segundo incremento. La pantalla indicara minutos y
segundos hasta que el temporizador alcance 99 minutos y 59 segundos (99:59),
entonces la pantalla mostrara automaticamente minutos hasta 9,999.

A. Indicador de modo standby / indicador luminoso de espera: El indicador
luminoso de espera se iluminara cuando la unidad esté enchufada. La unidad
estara en modo de espera. Pulse el botdn de espera para iniciar las funciones
de velocidad y tiempo. El indicador luminoso de espera se apagara. Vuelva a E. Flechas arriba / abajo para el control de consigna. El botdn de encendido /
pulsar el boton de espera y la unidad volvera a estar en modo de espera. apagado inicia / detiene la funcién del temporizador.

B. Visualizacion de velocidad: Muestra la velocidad del agitador.

C. Flechas Arriba / Abajo: Para el control del punto de ajuste. El boton de
encendido / apagado inicia / detiene la funcién de agitacion.




Instrucciones de funcionamiento del agitador digital de servicio pesado

El agitador digital de alta resistencia esta disefiado para que las funciones de velocidad y
de tiempo funcionen de forma independiente. La velocidad puede reajustarse sin tener que
reajustar el temporizador y el temporizador puede detenerse e iniciarse sin interrumpir la
funcién de agitacion.
1. Preparacion:
a. Enchufe el cable en una toma de corriente con conexion a tierra. El piloto indicador
de espera se encendera, comprobando que el agitador recibe corriente.
b. Pulse el boton de espera para mover la unidad desde el modo de espera. El
piloto indicador de espera se apagara y las pantallas de velocidad y de
tiempo se encenderan y mostraran la Gltima configuracion utilizada.

2. Configuracion de la velocidad:

a. Pulse las flechas arriba/abajo situadas bajo la pantalla de velocidad hasta
ajustar la velocidad que desee. Cuando suelte el botén, la pantalla se
apagara y se encendera para indicar que la nueva velocidad ajustada seha
aceptado.

b. Pulse el botdn de encendido/apagado para iniciar la funcién de agitacion.
El piloto indicador situado bajo la pantalla de velocidad se encendera y
parpadeara hasta que se alcance el punto de referencia. Una vez
alcanzado el punto de referencia, el piloto dejard de parpadear y
permanecera encendido hasta que finalice la agitacion. La funcion de
aumento controlado del microprocesador aumenta lentamente la velocidad
hasta llegar al punto de referencia. De esta forma se evitan las salpicaduras
y el control de bajas revoluciones es excelente.

c. La velocidad se puede ajustar sin interrumpir la agitacion utilizando las
flechas arriba/abajo situadas bajo la pantalla de velocidad. Tras realizar los
cambios y soltar el botén, la pantalla se apagara y se encendera para
indicar que la nueva velocidad ajustada se ha aceptado.

d. Para detener la funcion de agitacion, pulse el botén de encendido/
apagado situado bajo la pantalla de velocidad. El piloto indicador de
velocidad se apagara.

3. Ajuste del tiempo a cero (0:00) y modo continuo: tiempo acumulado.

a. Mantenga pulsado el boton de encendido/apagado situado bajo la pantalla
de tiempo. Después de tres (3) segundos, la pantalla indicara el tiempo

4 anteriormente ajustado.

b. Simultaneamente, pulse las flechas arriba y abajo, la pantalla indicara cero
(0:00). El tiempo de la unidad se ajusta a cero (0:00) minutos. Alternativamente,
puede utilizar las flechas arriba/abajo para llegar a cero (0:00).

c. Pulse el boton de encendido/apagado situado bajo la pantalla de tiempo. La
pantalla indicara el tiempo acumulado. Las flechas arriba/abajo estaran inactivas.
Para detener el temporizador, vuelva a pulsar el boton de encendido/apagado.
IMPORTANTE: NO se interrumpira la funcion de agitacion. Pulse el botén de
encendido/apagado situado bajo la pantalla de velocidad para interrumpir la funcion
de agitacion.

d. Para restaurar, mantenga pulsado el boton de encendido/apagado situado bajo la
pantalla de tiempo. Después de tres (3) segundos, la pantalla indicara el tiempo
anteriormente ajustado, que era cero (0:00).

4. Configuracion del modo temporizado: tiempo programado.

a. Pulse las flechas arriba/abajo situadas bajo la pantalla de tiempo hasta ajustar el
tiempo que desee.

b. Inicie esta funcion pulsando el botén de encendido/apagado situado bajo la
pantalla de tiempo. La unidad funcionara durante el tiempo seleccionado, las
flechas arriba/abajo estaran inactivas mientras el temporizador esté en
funcionamiento. La unidad detendra la agitacion cuando la pantalla de tiempo
llegue a cero (0:00). Cuatro (4) pitidos audibles indicaran que la funcién de cuenta
atras se ha completado. La pantalla de tiempo volvera de forma predeterminada al
tiempo configurado. Para repetir con el mismo tiempo, vuelva a pulsar el botén de
encendido/apagado.

c. Para interrumpir un ciclo de tiempo automatico antes de que se complete, pulse el
botdn de encendido/apagado situado bajo la pantalla de tiempo. La pantalla
parpadeara para indicar que la funcién de tiempo esta en “espera”. IMPORTANTE:
NO se interrumpira la funcion de agitacion. Pulse el boton de encendido/apagado
situado bajo la pantalla de velocidad para interrumpir la funcion de agitacion.
Reinicie el temporizador pulsando el boton de encendido/apagado situado bajo la
pantalla de tiempo. La unidad seguira la cuenta atras hasta cero (0:00). Cuando la
pantalla llegue a cero (0:00), oira los cuatro (4) pitidos audibles que indican que la
funcion de cuenta atras ha finalizado y la funcion de agitacion terminara.



INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO CONT'D

5. Apagado de la unidad:
a. Para apagar la unidad, pulse el boton de espera. La pantalla de velocidad
y la pantalla de tiempo estaran en blanco y el piloto indicador de espera se
encendera. El agitador orbital debe estar en modo de espera cuando no esté en
funcionamiento. Para desconectar completamente la corriente de la unidad,
desenchufe el cable eléctrico de la unidad o de la toma de la pared.

CONSEJOS OPERATIVOS

Centrar la muestra e incluso la distribucion del peso en la bandeja ayuda con el equilibrio
y la estabilidad. Como caracteristica de seguridad, un programa incorporado apagara la
alimentacion al motor si se evita que la bandeja gire o se sobrecargue la unidad mas alla de su
capacidad de peso recomendada. El agitador se reiniciard automaticamente después de una
interrupcion de la alimentacion. La memoria incorporada mantiene la ultima configuracion de
velocidad y hora utilizada durante una interrupcion de alimentacion.

FUNCION DE DETECCION DE CARGA (Agitadores Pesados Digitales de 16KG y mas)

El agitador de servicio pesado digital esta equipado con una funcidn de deteccion de carga que
puede ser activada por el usuario. Esta funcion proporciona proteccion contra el posicionamiento
incorrecto de la carga y la carga maxima que se excede. Cuando se activa, la unidad detecta
automaticamente condiciones de carga inadecuadas y se desacelera a una velocidad de marcha
segura, luego muestra esa velocidad seguida de E04 en la pantalla de velocidad. La unidad
también emitird un pitido tres (3) veces cada 60 segundos hasta que se restablezca el error
pulsando el boton de encendido / apagado de la velocidad. Para activar la funcién de deteccion
de carga, utilice los siguientes pasos:

1. Ponga la unidad en modo de espera.

2. Mantenga pulsado el boton de encendido/apagado de velocidad y pulse el boton de espera.
La unidad emitira dos (2) pitidos como confirmacion de que la funcién esta activada.

3. Para volver al funcionamiento normal, desconecte la CA de la unidad durante diez (10)
segundos y vuelva a conectarla. Si se produce el error E04, aseglrese de que la carga
no supera el limite maximo especificado y esta correctamente equilibrada (centrada en la
bandeja) y/o reduzca el tamafio/la velocidad de la muestra antes de reiniciar la unidad. Si
se produce el error E04 debido a una vibracion aceptable de la muestra o a otra fuente
de vibracién, la funcién de deteccidn de vibracion puede desactivarse como se describe
anteriormente.

FUNCION ADICIONAL DE DETECCION DE CARGA
Los modelo de agitadores orbitales avanzados SHRC0719DG y superiores estan equipados
con una funcién de proteccién de sobrecarga adicional que avisa al usuario si la velocidad
configurada de la unidad es superior a la velocidad que puede alcanzar la unidad. La pantalla de
velocidad de la unidad indicara E7. Ademas, la unidad emitira tres (3) pitidos cada 60 segundos
hasta que el error se restaure pulsando el botén de encendido/apagado de velocidad.
Para desactivar esta funcién, siga estos pasos:
1. Ponga la unidad en modo de espera pulsando el botén de espera.
2. Mantenga pulsado el boton de aceleracion y pulse el boton de encendido/
apagado. La unidad emitira dos (2) pitidos como confirmacién de que la funcion
esta desactivada.
3. Para volver al funcionamiento normal de la unidad, desconecte la CA de la unidad
(desconecte el cable eléctrico de la toma de la pared) durante diez (10) segundos y reinicie.

PREFERENCIA DE PITIDO

Para silenciar el pitido (excepto para cddigos de error), con la unidad en modo de espera,
mantenga pulsado el boton de encendido/apagado de tiempo y pulse el botén de espera. Para
volver al funcionamiento normal del pitido, desconecte la CA de la unidad durante diez (10)
segundos y vuelva a conectarla.

PROCEDIMIENTO DE CALIBRACION (Agitadores pesados digitales modelo de 16kg y

mas)

Este procedimiento se utiliza para autocalibrar el agitador digital de servicio pesado. La bandeja

debe estar libre de muestras, recipientes y accesorios antes de la calibracién.

1. Encienda la unidad. Las indicaciones de velocidad y tiempo se iluminaran.

2. Presione y mantenga presionado el boton de espera y presione momentaneamente

el botén de encendido / apagado de la velocidad. La pantalla de velocidad debe leer

“‘CAL".

3. La unidad funcionara durante aproximadamente un (1) minuto y se calibrara
automaticamente.

PUERTA SERIE RS-232 (Agitadores pesados digitales modelo de 16KG y mas)

El puerto serie RS-232 proporciona comunicaciones bidireccionales para el registro de datos y
el control de unidades. Si necesita mas informacion, pdngase en contacto con su representante
Ohaus local o visite ohaus.com. Si necesita mas informacion, péngase en contacto con su
representante Ohaus local o visite ohaus.com. NOTA: Para cumplir con los requisitos de EMI /
EMC, la longitud del cable externo no debe exceder los 3 metros.
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SOLUCION DE PROBLEMAS - AGITADOR DE SERVICIO PESADO

Problema

Causa

Solucion

La unidad no funciona

Obstruccion mecanica
Obstruccion del motor

Afiada o sustituya el fusible si es necesario.
Si persiste el problema, contacte con su representante de Ohaus para repararlo.

La unidad es excesivamente
ruidosa

Ventilador del sensor mal
alineado Motor mal alineado

Fije bien la bandeja.
Si persiste el problema, contacte con su representante de Ohaus para repararlo.

La unidad no se agita a la
velocidad adecuada

Realice la prueba de calibracion de velocidad en la pag. 41
Si persiste el problema, contacte con su representante de Ohaus para repararlo.

Obstruccion mecanica
Fallo del sistema de

Elimine la obstruccion mecanica.

E3 - " . Si persiste el problema, la razon puede ser el sistema de transmisién y no debe solucionarlo el usuario
transmisioén El cojinete cesd .
- final. Contacte con su representante de Ohaus para repararlo.
Correa de transmision rota
Colocacin incorrecta de Ia Dlstrlbuya“ bien .Ig carga y procure que no”supere lla capacidad méxima de la carga de la unidad.
E4 . Consulte “Funcién de deteccion de carga” en la pag. 41.
carga Carga maxima superada | . .
Si persiste el problema, contacte con su representante de Ohaus para repararlo.
Reduzca el peso o el ajuste de la velocidad. Esta funcidn puede desactivarse siguiendo las
No se puede alcanzar la . . ‘ 9 i o . ) T
E7 velocidad establecida instrucciones de “Funcion de deteccion de carga adicional” en la pag. 41. (NOTA: Esta funcion existe
en los modelos SHRCO0719DG y superiores y no en los agitadores modelo 3500).
E8 Error de electrénica Este error no puede solucionarlo el usuario final.

Contacte con su representante de Ohaus para repararlo.
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PLATFORM USAGE CHART

Platform Size Platform Type Used on Shaker Model Part Number
11 x 13" (28 X 33 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400052
13x 13" (33 x 33 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400053
18 x 18" (46 x 46 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400054
18 x 24™ (46 x 61 cm)* Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG, Model SHHD2325* 30400056
18 x 30™ (46 x 76 cm)* Universal Model SHHD2325 30400058
24 x24” (61 x 61 cm) Universal Model SHHD45 30400057
24 x 36" (61 x 91 cm) Universal Model SHHD68 30400059
13 x 13" (33 x 33 cm) 125mL 16 x 125mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400075
13 x 13" (33 x 33 cm) 250mL 12 x 250mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400076
13 x 13" (33 x 33 cm) 500mL 8 x 500mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400077
13x13"(33x 33 ¢cm) 1L 4x1L Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400078
18 x 18” (46 x 46 cm) 125mL* 27 x 125mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400079
18 x 18” (46 x 46 cm) 250mL* 20 x 250mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400080
18 x 18” (46 x 46 cm) 500mL* 13 x 500mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400081
18 x 18” (46 x 46 cm) 1L* 9x1L Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400082
Two-Tier Braces 30400051
18 x 18” (46 x 46 cm)* Culture Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400066
18 x 24" (46 x 61 cm)* Culture Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG**, Model SHHD2325** 30400067
18 x 18" (46 x 46 cm) Adjustable Platform Model SHHD1619 30400068
18 x 24" (46 x 61 cm) Adjustable Platform Model SHHD2325 30400069
30 x 18” (76 x 46 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD2325 30400070
24 x24” (61 x 61 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD45 30400071
24 x 36" (61 x 91 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD68 30400072
18 x 18” (46 x 46 cm) Serparatory Funnel Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400073

* Two Tier Ready

** Platform Stacking is Not Available on Model SHRC0719DG and Model SHHD2325



FLask CLaMP PLATFORM CAPACITY

Stainless Steel Erlenmeyer Flask Clamps

Platform Part 10mL 25mL 50mL 125mL 250mL 500mL 1L 2L 2.8L 3L 4L 5L 6L
Size Number | 30400084 | 30400085 | 30400086 | 30400087 | 30400088 | 30400089 | 30400090 | 30400091 | 30400092 | 30400093 | 30400094 | 30400095 | 30400096
11x13
30400052 60 25 13 10 9 7 4 N/A N/A N/A N/A N/A N/A
(28 x 33 cm)
13x13
30400053 60 30 15 12 12 8 4 3 3 1 1 1 1
(33x33cm)
18x 18
30400054 113 64 32 20 20 13 8 5 5 2 4 4 2
(46 x 46 cm)
18 x 24
30400056 158 88 44 28 28 20 12 6 6 3 4 4 3
(46 x 61 cm)
18x30
30400058 203 112 56 36 36 26 15 8 8 3 6 6 4
(46 x 76 cm)*
24x24
30400057 221 121 61 41 42 25 16 9 9 5 5 5 5
(61x61cm)
24 x 36
30400059 336 160 94 61 64 40 24 14 14 7 9 7 7
(61x91cm)
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FLask CLAMP PLATFORM CAPACITY

PVC Erlenmeyer Flask Clamps Stainless Steel Media Bottle Clamps
Platform Size Part 125mL 250mL 500mL 1L 2L Platform Part 500mL 1L
Number | 30400099 | 30400100 | 30400101 | 30400102 | 30400103 Size Number 30400097 | 30400098
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 10 8 5 2 N/A 11x13 (28 x 33 cm) 30400052 5 2
13x 13 (33x 33 cm) 30400053 12 10 6 4 3 13x 13 (33x 33 cm) 30400053 6 5
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 20 18 12 8 4 18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 16 10
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 28 25 16 10 6 18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 20 13
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 36 33 20 14 8 18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 28 18
24 x24 (61 x61cm) 30400057 41 35 24 13 9 24 x24 (61x61cm) 30400057 25 18
24 %36 (61 x91cm) 30400059 61 55 38 22 13 24 x36 (61x91cm) 30400059 40 30
Microplate Clamp
" o, | Gime.
30400105

11x13 (28 x 33 cm) 30400052 4
13x13(33x33 cm) 30400053 6
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 12
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 18
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 21
24 x 24 (61x61cm) 30400057 24
24 x 36 (61x91cm) 30400059 36
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Test Tue RACK PLATFORM CAPACITY

Half Size Stationary
1.5to 2mL 10 to 13mm 14 to 16mm 18 to 20mm 22 to 25mm  |15mL Centrifuge| 50mL Centrifuge
Platform Part Microtube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack
Size Number capacity =70 | capacity =63 | capacity =48 | capacity =35 | capacity=24 | capacity =35 | capacity =12
30400114 30400115 30400116 30400117 30400118 30400119 30400120
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 2 2 2 2 2 2 2
13x 13 (33x 33 cm) 30400053 2 2 2 2 2 2 2
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 4 4 4 4 4 4 4
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 6 6 6 6 6 6 6
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 8 8 8 8 8 8 8
24 x 24 (61 x 61 cm) 30400057 8 8 8 8 8 8 8
24 x 36 (61 x 91 cm) 30400059 7 7 7 7 7 7 7
Full Size Stationary
Platform Part 10 to 14mm _ 16 to 20mm _ 21 to 25mm . 50mL Centrifug(_e Test Tube
Size Number Test Tube Rack capacity = 48 | Test Tube Rack capacity = 33 | Test Tube Rack capacity = 21 Rack capacity = 17
30400110 30400111 30400112 30400113
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 N/A N/A N/A N/A
13x13(33x33 cm) 30400053 N/A N/A N/A N/A
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 3 3 3 3
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 5 5 5 5
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 6 6 6 6
24 x 24 (61 x61cm) 30400057 7 7 7 7
24 x 36 (61 x91 cm) 30400059 5 5 5 5
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TesT TuBe RACK PLATFORM CAPACITY CONT'D

13mm Test Tube Rack | 16mm Test Tube Rack | 20mm Test Tube Rack | 25mm Test Tube Rack | 30mm Test Tube Rack
Platform Size Part Number capacity = 90 capacity = 60 capacity = 40 capacity = 24 capacity =21
30400105 30400106 30400107 30400108 30400109
11x13(28x 33 ¢cm) 30400052 1 1 1 1 1
13x13 (33 x 33 cm) 30400053 2 2 2 2 2
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 2 2 2 2 2
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 3 3 3 3 3
18 x 30 (46 x 76) 30400058 4 4 4 4 4
24 x 24 (61 x61cm) 30400057 4 4 4 4 4
24x 36 (61 x91cm) 30400059 6 6 6 6 6
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INSTALLAZIONE

DESTINAZIONE D’USO

Quando si riceve l'agitatore Ohaus orbitale o alternativo, controllare che non si
sia danneggiato durante il trasporto. E importante rilevare ogni danno occorso
durante il trasporto e durante il disimballaggio. Se vi accorgete di tali danni, avvisate
immediatamente il trasportatore.

Dopo averlo disimballato, piazzare I'agitatore su un banco o tavolo a livello, lontano da
vapori esplosivi. Assicurarsi che la superficie dove I'unita & piazzata sopporti il calore
tipico prodotto dall'unita e collocare l'unita almeno sei 15 cm lontana da superfici
verticali. Piazzare sempre I'unita su una superficie di lavoro robusta.

L'agitatore orbitale o alternative & fornito con un cavo di alimentazione che € inserito
prima sul connettore CEIl dietro allunita, quindi pud essere inserito su una presa
debitamente fornita di presa a terra. L'unita a 120V si inserisce su una sorgente a
120V, 50/60 Hz. L'unita a 230V si inserisce su una sorgente a 230V, 50/60 Hz.

MANUTENZIONE E ASSISTENZA

Il dovere pesante o alternativi Shaker & costruito a lungo, senza problemi, servizio
affidabile. Non € richiesta alcuna lubrificazione o di altre operazioni di manutenzione
tecnica per I'utente. Non ha bisogno di manutenzione da parte dellutente al di la di
mantenere pulite le superfici. Tuttavia almeno ogni tre (3) mesi si dovrebbe:

* Scollegare l'unita.

+ Togliere lo sporco accumulato dalla base e vassoio.

+ Controllare tutti gli elementi accessibili per assicurarsi che essi siano correttamente
serrati.

L'unita dovrebbe essere data la cura normalmente richiesto per qualsiasi apparecchio
elettrico. Evitare I'esposizione bagnatura o inutili ai fumi. NON utilizzare un detergente
o solvente sul pannello frontale che & abrasivo o dannoso per materie plastiche, non
uno che & infiammabile. Assicurarsi sempre I'alimentazione sia scollegato dall'unita
prima di qualsiasi operazione di pulizia. Se I'unita necessita mai di servizio, contattare
il rappresentante Ohaus.

Questi agitatori sono destinati ad usi generici di laboratorio.

CONDIZIONI AMBIENTALI - ANALOGICO

Condizioni di funzionamento: solo uso interno.
* Per I'utilizzo in ambienti di CO2, incubatori, o celle frigorifere.

Temperatura: 0ad40°C(da32a104°F)

Umidita: massimo 80% di umidita relativa, senza condensazione

Altitudine: da 0 a 6.562 piedi (2000 m) sopra il livello del mare
Deposito non operativa:

Temperatura: da-20a65°C(da-4a149°F)

Umidita: massimo 80% di umidita relativa, senza condensazione

Categoria di installazione Il e grado di inquinamento 2 secondo IEC 664.

CONDIZIONI AMBIENTALI - DIGITAL & ALTERNATIVI

Condizioni di funzionamento: solo uso interno.
* Per I'utilizzo in ambienti di CO2, incubatori, o celle frigorifere.

Temperatura: -10a60°C (da14a140°F)

Temperatura: da-102a40 ° C (da 14 a 104 ° F) (Digitale Pesanti)
Umidita: massimo 80% di umidita relativa, senza condensazione
Altitudine: da 0 a 6.562 piedi (2000 m) sopra il livello del mare

Tensione di rete: fluttuazioni non devono superare il 10 per cento della tensione di
alimentazione nominale.

Deposito non operativa:
Temperatura:
Umidita:

Categoria di installazione Il e grado di inquinamento 2 secondo IEC 664.

da-20a65°C(da-4a149°F)
massimo 80% di umidita relativa, senza condensazione

* Evitare avviamenti a freddo: L'unita non € costruita per essere avviata dopo essere
stata in una stanza fredda. Portare l'unita da una stanza a temperatura ambiente
dentro una stanza fredda, usare e poi rimuovere I'unita dalla stanza fredda non appena
I'operazione & terminata.
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ELIMINAZIONE DELL’ APPARECCHIATURA

NORME E REGOLAMENTI

Questo apparecchio non deve essere smaltito fra i rifiuti indifferenziati. Il corretto smaltimento
della strumentazione al termine della sua vita utile & responsabilita dell'utente,
che dovra provvedere ad inoltrarla ad un centro autorizzato di raccolta e
recupero. E inoltre responsabilita dell'utente decontaminare I'apparecchio
nell'eventualita che sia avvenuta una contaminazione biologica, chimica e/o
radiologica, in modo da proteggere da rischi sanitari il personale addetto allo
smaltimento e al riciclaggio della strumentazione.

Per ulteriori informazioni su dove consegnare eventuali apparecchiature dismesse,
contattare il rappresentante locale presso il quale era stato originariamente effettuato 'acquisto
della strumentazione. La vostra collaborazione contribuira a proteggere I'ambiente e assicurera
il riciclaggio dell'apparecchio secondo modalita che non mettono a rischio la salute umana.

ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Per favore, prima di operare I'agitatore orbitale leggete interamente il manuale operativo.
AVVERTIMENTO!! NON USARE [agitatore orbitale in ambienti pericolosi
A o con materiali pericolosi per i quali l'unita non & stata costruita. Inoltre,
I'utente dovrebbe essere consapevole che l'uso di accessori non forniti o non
raccomandati dal costruttore o usti in modo non specificato dal costruttore
potrebbero ridurre I'efficacia della protezione fornita dall'apparecchiatura.

Operare sempre in una superficie livellata, per una prestazione migliore
€ massima sicurezza.

NON ALZARE ['unita dal vassoio.

ATTENZIONE! Per evitare scosse elettriche, rimuovere completamente
I'alimentazione dall'unita scollegando il cavo di alimentazione dall'unita o
dalla presa a parete. Scollegare l'unita dall'alimentatore prima di servirla o
mantenerla.

Rimuovere prontamente gli sversamenti. NON IMMERGERE ['unita per pulirla.
NON OPERARE I'unita quando presenti segni di danni elettrici o meccanici.
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Conformita alle seguenti norme e regolamenti & indicata dal contrassegno corrispondente sul
prodotto.

Marchio | Norme e Regolamenti

OHAUS Corporation declares that the SHHD, SHLD, SHRC series shakers comply
with directives 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU and standards EN 50581, EN
61010-1, EN 61010-2-051, EN 61326-1.

The full text of the EU declaration of conformity is available at the following internet
address: www.ohaus.com/ce.

This product complies with directive 2012/19/EU. Please dispose of this product in
accordance with local regulations at the collecting point specified for electrical and
electronic equipment.

For disposal instructions in Europe, refer to www.ohaus.com/weee.

§ EN 61326-1

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

Awviso globale
Attenzione: Questo & un prodotto di classe A. In un ambiente domestico, questo prodotto pud causare
interferenze radio, nel qual caso l'utente & tenuto ad adottare misure adeguate.

Canada Avviso
Questo apparecchio digitale di classe A & conforme alla norma canadese ICES-003.

Awviso FCC

NOTA: Questo apparecchio € stato testato ed ¢ risultato conforme ai limiti per una classe di dispositivi
digitali, ai sensi dell'articolo 15 delle norme FCC. Questi limiti sono progettati per fornire una protezione
ragionevole contro le interferenze dannose quando I'apparecchiatura viene utilizzata in un ambiente
commerciale. Questa apparecchiatura genera, utilizza e pud emettere energia a radiofrequenza e, se
non installato e utilizzato in conformita con il manuale di istruzioni, pud causare interferenze dannose
alle comunicazioni radio. Il funzionamento di questa apparecchiatura in un’area residenziale puo
causare interferenze dannose, nel qual caso l'utente & tenuto a correggere l'interferenza a proprie
spese.

Cambiamenti o modifiche non espressamente approvate da Ohaus Corporation potrebbero invalidare
il diritto dell'utente ad utilizzare I'apparecchiatura.



SPECIFICAZIONI

16 kg, Shaker, Pesante, SHHD1619

Dimensioni totali LxWxH
Dimensioni del vassoio LxW

Elettrico 120 volt:
230 volt:
Fusibili
Gamma di velocita  Digitale:
Analogico:
Velocita Precisione  Digitale:
Sopra 100rpm
Sotto 100rpm
Orbita
Capienza
Timer Digitale:
Analog:
Controlli Digitale:

Peso alla spedizione

Shaker, Reciprocating, SHRC0719
Dimensioni totali LxWxH
Dimensioni del vassoio LxW
Elettrico 120 volt:
230 volt:

Fusibili
Gamma di velocita
Velocita Precisione

Sopra 100rpm

Sotto 100rpm
Orbita
Capienza
Timer
Controlli
Peso alla spedizione

16,3 x 14,0 x 5,9" (41,3 x 35,5 x 14,9 cm)
13 x 117 (33 x 27,9cm)

5 amplificatori, 75 watt

2,5 amplificatori, 75 watt

5mm x 20mm, 5 amp ad azione rapida
15 to 500 rpm

25 to 500 rpm

+1% della velocita impostata
+1rpm

0,75" (19mm)

16kg @ 75 rpm

2,3kg @ 500 rpm

1 secondo a 160 ore

1 a 120 minuti

Vedere paginae 55

22,2 kg

16,3 x 14,0 x 5,9" (41,3 x 35,5 x 14,9 cm)
13 x 117 (33 x 27,9cm)

5 amplificatori, 40 watt

2,5 amplificatori, 40 watt

5mm x 20mm, 5 amp ad azione rapida
20 to 300 rpm

+2% della velocita impostata
+2rpm

0,75" (19mm) Total Travel
6,8 kg @ 300 rpm

1 secondo a 160 ore
Vedere paginae 55

22,2 kg

23 kg, Shaker, Pesante, SHHD2325

Dimensioni totali LxWxH
Dimensioni del vassoio LxW

Elettrico 120 volt:
230 volt:

Fusibili

Gamma di velocita ~ Digitale:
Analogico:

Velocita Precisione  Digitale:
Sopra 100rpm
Sotto 100rpm

Orbita

Capienza

Timer Digitale:
Analogico:

Controlli Digitale:

Peso alla spedizione

24,0 x 26,7 x 5,9 (61,0 x 67,8 x 14,9 cm)
18 x 24” (45,7 x 61 cm)

5 amplificatori, 75 watt

2,5 amplificatori, 75 watt

5mm x 20mm, 5 amp ad azione rapida
20 to 500 rpm

25 to 500 rpm

+1% della velocita impostata
+1rpm

1” (25,4 mm)

23 kg @ 125 rpm

4,5 kg @ 500 rpm

1 secondo a 160 ore

1 a 120 minuti

Vedere paginae 55

49,5 kg
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SPECIFICAZIONI CONT'D

ANALOGICO PESANTI SHAKER

45 kg, Shaker, Pesante

Dimensioni totali LxWxH
Dimensioni del vassoio LxW

Elettrico 120 volt:
230 volt:

Fusibili
Gamma di velocita

Velocita Precisione
Sopra 100rpm
Sotto 100rpm

Orbita

Capienza

Timer
Controlli
Peso alla spedizione

68 kg, Shaker, Pesante

Dimensioni totali LxWxH
Dimensioni del vassoio LxW

Elettrico 120 volt:
230 volt:

Fusibili
Gamma di velocita

Velocita Precisione
Sopra 100rpm
Sotto 100rpm

Orbita

Capienza
Timer

Controlli
Peso alla spedizione

28,7 x 26,7 x 6,7 (72,9 x 67,8 x 17,0 cm)
24 x 24" (70 x 70cm)

5 amplificatori, 80 watt

2,5 amplificatori, 80 watt

5mm x 20mm, 5 amp ad azione rapida
SHHD4525DG = 15 to 500 rpm
SHHD4550DG = 15 to 300 rpm

+1% della velocita impostata
+1rpm

SHHD4525DG = 1” (25mm)
SHHD4550DG = 2" (50mm)
45 kg @ 100 rpm *

18 kg @ 300 rpm

1 secondo a 120 ore
Vedere paginae 55

90,9 kg

29,3x36,0x6,7" (74,4 x 91,4 x 17,0 cm)
24 x 36" (70 x 91,4cm)

5 amplificatori, 80 watt

2,5 amplificatori, 80 watt

5mm x 20mm, 5 amp ad azione rapida
SHHD6825DG = 15 to 500 rpm
SHHD6850DG = 15 to 300 rpm

+1% della velocita impostata
+1rpm

SHHD6825DG = 1” (25mm)
SHHD6850DG = 2" (50mm)

68 kg @ 100 rpm * manopola

18 kg @ 300 rpm manopola tempo
1 secondo a 120 ore

Vedere paginae 55

104,5 kg

*Con la piattaforma opzionale e morsetto
pallone

interruttore
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ISTRUZIONI PER L’USO SHAKER ANALOGICI PESANTI

L'agitatore per carichi pesanti si usa per operazioni generiche di agitazione in laboratorio.
Agitatore per carichi pesanti, 16 kg, SHHD1619

1. Preparazione:
a. La manopola della velocita deve trovarsi alla sua posizione iniziale in senso
antiorario, indicata dal n°® 1 sul quadrante.
b. Assicurarsi che l'interruttore del bilanciere sia in posizione off.
c. Collegare il cavo a una presa correttamente messa a terra.

2. Impostazione della velocita:
a. Awviare il bilanciere portandolo alla posizione on. Impostare la manopola
della velocita al valore desiderato e regolare se necessario. L'apparecchio
continuera a funzionare finché si porta l'interruttore del bilanciere alla posizione
off. Il microprocessore di controllo della velocita accelera progressivamente fino
ad arrivare alla velocita impostata per evitare schizzi.
3. Spegnimento dell’apparecchio:
a. Per arrestare la funzione di agitazione girare la manopola della velocita
portandola alla posizione iniziale in senso antiorario e premere ['interruttore
del bilanciere portandolo alla posizione di standby. Se non in uso, I'agitatore
deve essere mantenuto in condizione di standby. Per escludere
completamente I'apparecchio dall'alimentazione disconnettere il cavo di
alimentazione dall'apparecchio o dalla presa a muro.

CONSIGLI PER L'USO

Si raccomanda di centrare il campione e di distribuire uniformemente il peso sul piatto per
ottenere un equilibrio e una stabilita migliori.

L'agitatore ripartira automaticamente dopo un'interruzione all'alimentazione.

23 kg, Shaker, Pesante, SHHD2325
1. Preparazione:
a. |l pomo regolatore della velocita e del tempo ha un interruttore On-Off incorporato
nella sua ultima posizione antioraria. Girare il pomo nella posizione Off.
b. Assicurarsi che la leva dell'interruttore sia nella posizione standby.

c. Inserire la spina del cavo di alimentazione su una presa debitamente fornita di
presa a terra.

2. Scelta della velocita:

a. Per operare in modalita continua, spingere l'interruttore a leva sulla posizione
acceso (On). Girare il pomo della velocita sulla posizione desiderata e regolare se
necessario. L'unita funzionera fino a quando non si sposta la leva dell'inter ruttore
nella posizione Off. Per evitare spruzzi il controllo della velocita a microprocessore
rampera lentamente fino alla velocita desiderata.

3. Tempo di assestamento:

a. Per operare in modalita temporizzata, regolare il pomo del temporizzatore
e della velocita sul valore desiderato. Premere e rilasciare la leva dell'interrut
tore sulla posizione temporizzazione. Ora I'agitatore opera per il tempo prefissato.

b. Per uscire dalla modalita temporizzata, girare il pomo della temporizzazione
completamente in senso antiorario.

4. Spegnere ['unita:

a. Per fermare lo scotimento, girare il pomo della velocita completamente in senso
antiorario e spingere la leva dell'interruttore sulla posizione di standby. Quando
non & in uso, I'agitatore dovrebbe essere tenuto nella posizione di standby. Per
rimuovere completamente I'alimentazione dall'unita scollegare il cavo di
alimentazione dall'unita o dalla presa a parete.

CONSIGLI PER L'USO

Equilibrio e stabilita sono migliorati centrando il campione e distribuendo bene il
peso sul vassoio. Come misura di sicurezza, un programma interno toglie corrente
al motore se la rotazione del vassoio & ostacolata o se I'unita & caricata oltre il limite
di peso raccomandato. Per resettare I'unita, spingere la leva dell'interruttore sulla
posizione di standby e quindi sulla posizione On. Dopo un’interruzione di corrente,
I'agitatore riparte automaticamente. Durante linterruzione di corrente la memoria
interna mantiene l'ultima regolazione di velocita e temporizzazione usate.



CONSIGLI PER L'USO

Impostazioni di controllo analogico per agitatori orbitali standard
OHAUS
Impostazione *Velocita, rpm *Tempo, minuti
quadrante (approssimativo) (approssimativo)

1 25 1
2 50 3
3 70 15-20
4 160 40
5 250 60
6 300 72
7 350 84
8 400 96
9 450 108
10 500 120

*Questi numeri sono approssimativi. Per le impostazioni piui accurate, si
prega di considerare la versione digitale OHAUS dello shaker
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OHAUS’

ORBITALSHAKER

Speed Time
On /\ On /\\
/fn‘f N, ff v
C. E.

Pannello di controllo - Shaker Lavori Pesanti digitale

Il pannello frontale dello shaker pesante contiene tutti i comandi ei display necessari D.

per azionare l'unita.

A. Standby pulsante di standby spia: L'indicatore luminoso di standby
si illuminaquando l'unita & collegata I'unitd sara in modalita standby. Premere
il pulsante di standby per avviare le funzioni di velocita e di tempo. La spia di

standby si spegne. Premere nuovamente il pulsante di standby e l'unita sara ancora E.

una volta in modalita standby.
B. Display velocita: Visualizza la velocita dello shaker.

C. Frecce su / giu: Per il controllo del set-point. On / off avvia pulsante / arresta la
funzione agitazione.

Tempo di visualizzazione: visualizza il tempo accumulato (modalita continua)

0 quanto tempo rimanente (modalita a tempo). La gamma di visualizzazione ¢ da
0 a 9.999 minuti in una (1) secondo incrementi. Il display indichera minuti e
secondi fino a quando il timer raggiunge 99 minuti e 59 secondi (99:59), il display
visualizzera automaticamente minuti fino a 9.999.

Frecce su/ giu per il controllo del valore di riferimento. Pulsante on / off avvia /
arresta la funzione timer.




Istruzioni per 'uso Shaker Digitali Pesanti

L'agitatore orbitale avanzato € stato disegnato perché le funzioni di velocita e temporizzazione
operino indipendentemente I'una dallaltra. La velocita pud essere resettata senza dover
resettare anche la temporizzazione, e si puo fermare la temporizzazione senza interrompere
la funzione di scotimento.

1. Preparazione:

a.

Inserire la spina del cavo di alimentazione su una presa debitamente fornita di presa
a terra. La spia dell'indicatore standby s'illumina a verifica che I'agitatore € sotto
tensione.

Premere il pulsante standby per spostare I'unita dalla posizione standby. La spia
dell'indicatore standby si spegne e l'indicatore della velocita e della temporizzazione
s'illumina mostrando le regolazioni in precedenza impiegate.

2. Scelta della velocita:

a.

Premere le frecce Su / Giu posta sotto I'indicatore di velocita fino a raggiungere la
velocita desiderata. Quando rilasciate il pulsante, I'indicatore lampeggera prima Off
e quindi On per indicare che la nuova velocita ¢ stata accettata.

. Premere il pulsante On / Off per avviare / fermare la funzione di scotimento. La spia

dellindicatore sotto I'indicatore si accendera e lampeggera fino al raggiungimento
della velocita di riferimento. Una volta raggiunto il riferimento, la spia smettera
di lampeggiare e rimarra accesa fino al termine dello scotimento. La funzione di
rampare, controllata da un microprocessore, aumenta lentamente la velocita fino al
raggiungimento del riferimento; questa funzione aiuta a prevenire spruzzi e fornisce
un eccellente controllo alle basse velocita.

Le regolazioni della velocita possono essere eseguite senza interrompere lo
scotimento usando le frecce Su / Giu situate sotto I'indicatore di velocita. Dopo aver
eseguito la variazione e rilasciato il pulsante, I'indicatore lampeggera prima Off e
quindi On per indicare che la nuova velocita € stata accettata.

. Per fermare la funzione di scotimento, premere il pulsante On /Off situato sotto

lindicatore di velocita. L'indicatore di velocita si spegnera.

3. Regolazione della temporizzazione a zero (0:00) e in modalita continua.
Tempo accumulato.

. Premere il pulsante On / Off situato sotto I'indicatore della temporizzazione. Dopo tre

(3) secondi l'indicatore indichera la temporizzazione scelta in precedenza.

. Premere contemporaneamente entrambe le frecce Su/Gil, lindicatore indichera

zero (0:00). L'unita di temporizzazione € ora regolata a zero (0:00) minuti.
Alternativamente, per raggiungere lo zero (0:00) si possono usare le frecce Su/Giu.

. Premere il pulsante On / Off situato sotto l'indicatore della temporizzazione.

L'indicatore mostrera il tempo accumulato. Le frecce Su / Giu diverranno inattive.
Per fermare il temporizzatore, premere ancora il pulsante On/Off. IMPORTANTE
Cio NON fermera la funzione di scotimento. Premere il pulsante On/Off situato sotto
lindicatore della velocita per fermare la funzione di scotimento.

. Per resettare, premere e mantenere premuto il pulsante On / Off situato sotto

lindicatore della temporizzazione. Dopo tre (3) secondi l'indicatore indichera la
temporizzazione scelta in precedenza, che era zero (0:00).

4. Regolazione della modalita temporizzata: Tempo programmato.
a. Premere le frecce Su / Giu poste sotto I'indicatore di velocita fino a raggiungere la

temporizzazione desiderata.

. Iniziare questa funzione premendo il pulsante On / Off situato sotto I'indicatore della

temporizzazione. L'unita funziona per il tempo selezionato, le frecce Su / Gili sono
inattive per tutto il tempo in cui il timer & in funzione. 'unita fermera lo scotimento
quando il temporizzatore raggiungera lo zero (0:00). Quattro bip indicheranno
che il conto alla rovescia € finito. Lindicatore della temporizzazione ritornera alla
regolazione prefissata. Per ripetere la stessa temporizzazione, semplicemente
premere ancora il pulsante On / Off.

. Per interrompere la temporizzazione automatica prima che sia completa premere

il pulsante On / Off situato sotto lindicatore della temporizzazione. Lindicatore
lampeggera per indicare che la funzione del temporizzatore & in “pausa’.
IMPORTANTE Cio NON fermera la funzione di scotimento. Premere il pulsante On/
Off situato sotto l'indicatore della velocita per fermare la funzione di scotimento.
Iniziare il temporizzatore premendo il pulsante On/Off situato sotto l'indicatore
della temporizzazione. L'unita continuera il conto alla rovescia fino allo zero (0:00).
Quando l'indicatore segna zero (0:00), si udiranno i quattro (4) bip a indicare che le
funzioni di conteggio alla rovescia di scotimento sono complete.



Istruzioni per 'uso Shaker Digitali Pesanti cont’d

5. Spegnere l'unita:

a. Per spegnere l'unita premere il pulsante standby. Gli indicatori di velocita e di
temporizzazione saranno bianchi e la spia dellindicatore accesa. Quando non
€ in uso, l'agitatore orbitale dovrebbe essere tenuto nella posizione di standby.
Per rimuovere completamente I'alimentazione dall'unita scollegare il cavo di
alimentazione dall’unita o dalla presa a parete.

CONSIGLI PER L’'USO

Centrare il tuo campione e distribuzione uniforme del peso sul vassoio aiuta con equilibrio
e stabilitd. Come misura di sicurezza, un programma integrato si spegnera spegnimento del
motore se il vassoio & impedito di ruotare, o l'unita & in sovraccarico oltre la sua capacita
peso raccomandato. L'agitatore si riavvia automaticamente dopo un’interruzione di corrente.
memoria incorporata mantiene le ultime impostazioni di velocita e tempo utilizzato durante
un’interruzione di corrente.

FUNZIONE LOAD SENSING (Digitale pesante agitatori duty modello 16KG in su)

L'agitatore orbitale digitale & dotato di una funzione di rilevamento del carico che puo

essere attivata dallutente. La funzione fornisce una protezione contro posizionamenti

errati del carico e una segnalazione di sovraccarico. Quando € attivata, I'unita rilevera
automaticamente le condizioni errate del carico e rallentera a una velocita di sicurezza,
quindi mostrera sull'indicatore la velocita che 'E4 ha messo in atto. Inoltre l'unita generera
tre (3) bip ogni 60 secondi fino a quando I'errore non & stato corretto premendo il pulsante

On / Off della velocita. Per attivare la funzione di rilevamento del carico seguire i seguenti

passi:

1. Mettere l'unita in standby.

2. Premere e mantenere il pulsante On / Off della velocita e premere il pulsante standby.
L'unita generera due (2) bip confermando che la funzione & abilitata.

3. Per ripristinare le operazioni normali, rimuovere la corrente AC dall'unita per dieci (10)
secondi e quindi riapplicarla. Quando si manifesta I'errore E4, assicurarsi che il carico
sia entro i limiti massimi specificati e sia correttamente bilanciato (centrato nel vassoio)
elo ridurre il pesolvelocita del campione prima di riavviare l'unita. Se I'E4 avviene
a causa di vibrazioni accettabili 0 a causa di una diversa sorgente di vibrazioni, la
funzione di rilevamento delle vibrazioni puo essere disabilitata come spiegato sopra.

FUNZIONI SUPPLEMENTARI Di RILEVAMENTO DEL CARICO

Gli agitatori orbitali avanzati modelli SHRC0719DG in su’ sono forniti di un’addizionale
funzione di protezione contro i sovraccarichi avvisa I'operatore quando la velocita scelta
¢ superiore alla velocita raggiungibile dallunita. L'indicatore di velocita mostrera un E7.
Inoltre I'unita generera tre (3) bip ogni 60 secondi fino a quando I'errore non & stato corretto
premendo il pulsante On / Off della velocita.

Per disabilitare questa funzione, preformare i passi seguenti:

1. Mettere l'unita in standby premendo il pulsante standby.

2. Premere e mantenere il pulsante della velocita e premere il pulsante On /Off. L'unita
generera due (2) bip confermando che la funzione é disabilitata.

3. Per ripristinare le operazioni normali, rimuovere la corrente AC dall'unita (staccare il
cavo di alimentazione dalla presa a muro) per dieci (10) secondi e quindi riattaccarla.

BEEPER RIFERIMENTO

Per disattivare il funzionamento segnale acustico (tranne che per i codici di errore), con

I'unita in modalita standby, premere e tenere premuto il pulsante il tempo di accensione

| spegnimento e premere il pulsante di standby. Per ripristinare il normale funzionamento

del segnale acustico, scollegare I'alimentazione CA per unita per dieci (10) secondi e poi

ripristinare.

PROCEDURA DI CALIBRAZIONE (Digitale pesante agitatori duty modello 16KG in su)

La procedura & usata per auto calibrare I'agitatore orbitale avanzato. Prima della

calibrazione il vassoio deve essere senza campioni, recipienti e accessori.

1. Accendere l'unita. Gli indicatori di velocita e temporizzazione s'illuminano.

2. Premere e mantenere il pulsante standby e premere per un attimo il pulsante della
velocita. L'indicatore di velocita dovrebbe mostrare “CAL”.

3. L'unita dovrebbe funzionare per circa un (1) minuto e calibrarsi automaticamente.

RS-232 PORTA SERIALE (Digitale pesante agitatori duty modello 16KG in su)

RS-232 fornisce comunicazioni a due vie per la registrazione dei dati e il controllo dell'unita.
Se avete bisogno di ulteriori informazioni, si prega di contattare il rappresentante locale
Ohaus o visitare ohaus.com. Se avete bisogno di ulteriori informazioni, si prega di contattare
il rappresentante locale Ohaus o visitare ohaus.com. NOTA: per rispettare i requisiti EMI /
EMC, la lunghezza del cavo esterno non deve superare i 3 metri.
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RisoLuzIONE DEI PROBLEMI - PESANTI SHAKER

Problemi

Causa

Soluzione

L’unita non si aziona

Ostruzione meccanica
Ostruzione del motore

Aggiungere o sostituire il fusibile secondo la necessita.
Se il problema persiste, si prega di contattare il rappresentante Ohaus per la riparazione.

L'unita & eccessivamente
rumorosa

Ventilatore del sensore
disallineato Motore disallineato

Accertarsi che il vassoio sia ben assicurato.
Se il problema persiste, si prega di contattare il rappresentante Ohaus per la riparazione.

L’unita non sta vibrando alla
velocita corretta

Eseguire la calibrazione della velocita alla pagina 57.
Se il problema persiste, si prega di contattare il rappresentante Ohaus per la riparazione.

Ostruzione meccanica Guasto
del sistema di trasmissione

Rimuovere I'ostruzione meccanica.

E3 . | Seil problema persiste, la causa puo essere il sistema di trasmissione e non pud essere risolto
Cessato supporto Cinghia di , ) : ) . : )
. dall'utente finale. Si prega di contattare il rappresentante Ohaus per la riparazione.
trasmissione rotta
Posizionamento scorretto del | Assicurarsi che il carico sia distribuito uniformemente e non superi la capacita massima di carico per
E4 carico Superamento del carico | l'unita. Vedere “Funzione di rilevamento del carico” alla pagina 57.
massimo Se il problema persiste, si prega di contattare il rappresentante Ohaus per la riparazione.
Ridurre Ta configurazione di velocita o il peso. Questa funzione put essere disattivata seguendo le
E7 Non si puo raggiungere la istruzioni a “Caratteristiche aggiuntive della rilevazione del carico” alla pagina 57. (NOTA: Questa
velocita stabilita funzione é disponibile per i modeli SHRC0719DG e sopra e non € disponibile per il modelo di agitatori
3500.)
. Questo errore non pud essere risolto dall’utente finale.
E8 Errore elettronico

Si prega di contattare il rappresentante Ohaus per la riparazione.
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PLATFORM USAGE CHART

Platform Size Platform Type Used on Shaker Model Part Number
11 x 13" (28 X 33 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400052
13x 13" (33 x 33 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400053
18 x 18" (46 x 46 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400054
18 x 24™ (46 x 61 cm)* Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG, Model SHHD2325* 30400056
18 x 30™ (46 x 76 cm)* Universal Model SHHD2325 30400058
24 x24” (61 x 61 cm) Universal Model SHHD45 30400057
24 x 36" (61 x 91 cm) Universal Model SHHD68 30400059
13 x 13" (33 x 33 cm) 125mL 16 x 125mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400075
13 x 13" (33 x 33 cm) 250mL 12 x 250mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400076
13 x 13" (33 x 33 cm) 500mL 8 x 500mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400077
13x13"(33x 33 ¢cm) 1L 4x1L Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400078
18 x 18” (46 x 46 cm) 125mL* 27 x 125mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400079
18 x 18” (46 x 46 cm) 250mL* 20 x 250mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400080
18 x 18” (46 x 46 cm) 500mL* 13 x 500mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400081
18 x 18” (46 x 46 cm) 1L* 9x1L Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400082
Two-Tier Braces 30400051
18 x 18” (46 x 46 cm)* Culture Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400066
18 x 24" (46 x 61 cm)* Culture Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG**, Model SHHD2325** 30400067
18 x 18" (46 x 46 cm) Adjustable Platform Model SHHD1619 30400068
18 x 24" (46 x 61 cm) Adjustable Platform Model SHHD2325 30400069
30 x 18” (76 x 46 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD2325 30400070
24 x24” (61 x 61 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD45 30400071
24 x 36" (61 x 91 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD68 30400072
18 x 18” (46 x 46 cm) Serparatory Funnel Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400073

* Two Tier Ready

** Platform Stacking is Not Available on Model SHRC0719DG and Model SHHD2325
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FLask CLaMP PLATFORM CAPACITY

Stainless Steel Erlenmeyer Flask Clamps

Platform Part 10mL 25mL 50mL 125mL 250mL 500mL 1L 2L 2.8L 3L 4L 5L 6L
Size Number | 30400084 | 30400085 | 30400086 | 30400087 | 30400088 | 30400089 | 30400090 | 30400091 | 30400092 | 30400093 | 30400094 | 30400095 | 30400096
11x13
30400052 60 25 13 10 9 7 4 N/A N/A N/A N/A N/A N/A
(28 x 33 cm)
13x13
30400053 60 30 15 12 12 8 4 3 3 1 1 1 1
(33x33cm)
18x 18
30400054 113 64 32 20 20 13 8 5 5 2 4 4 2
(46 x 46 cm)
18 x 24
30400056 158 88 44 28 28 20 12 6 6 3 4 4 3
(46 x 61 cm)
18x30
30400058 203 112 56 36 36 26 15 8 8 3 6 6 4
(46 x 76 cm)*
24x24
30400057 221 121 61 41 42 25 16 9 9 5 5 5 5
(61x61cm)
24 x 36
30400059 336 160 94 61 64 40 24 14 14 7 9 7 7
(61x91cm)
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FLask CLAMP PLATFORM CAPACITY

PVC Erlenmeyer Flask Clamps Stainless Steel Media Bottle Clamps
Platform Size Part 125mL 250mL 500mL 1L 2L Platform Part 500mL 1L
Number | 30400099 | 30400100 | 30400101 | 30400102 | 30400103 Size Number 30400097 | 30400098
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 10 8 5 2 N/A 11x13 (28 x 33 cm) 30400052 5 2
13x 13 (33x 33 cm) 30400053 12 10 6 4 3 13x 13 (33x 33 cm) 30400053 6 5
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 20 18 12 8 4 18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 16 10
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 28 25 16 10 6 18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 20 13
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 36 33 20 14 8 18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 28 18
24 x24 (61 x61cm) 30400057 41 35 24 13 9 24 x24 (61x61cm) 30400057 25 18
24 %36 (61 x91cm) 30400059 61 55 38 22 13 24 x36 (61x91cm) 30400059 40 30
Microplate Clamp
" o, | Gime.
30400105

11x13 (28 x 33 cm) 30400052 4
13x13(33x33 cm) 30400053 6
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 12
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 18
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 21
24 x 24 (61x61cm) 30400057 24
24 x 36 (61x91cm) 30400059 36

62



Test Tue RACK PLATFORM CAPACITY

Half Size Stationary
1.5to 2mL 10 to 13mm 14 to 16mm 18 to 20mm 22 to 25mm  |15mL Centrifuge| 50mL Centrifuge
Platform Part Microtube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack
Size Number capacity =70 | capacity =63 | capacity =48 | capacity =35 | capacity=24 | capacity =35 | capacity =12
30400114 30400115 30400116 30400117 30400118 30400119 30400120
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 2 2 2 2 2 2 2
13x 13 (33x 33 cm) 30400053 2 2 2 2 2 2 2
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 4 4 4 4 4 4 4
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 6 6 6 6 6 6 6
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 8 8 8 8 8 8 8
24 x 24 (61 x 61 cm) 30400057 8 8 8 8 8 8 8
24 x 36 (61 x 91 cm) 30400059 7 7 7 7 7 7 7
Full Size Stationary
Platform Part 10 to 14mm _ 16 to 20mm _ 21 to 25mm . 50mL Centrifug(_e Test Tube
Size Number Test Tube Rack capacity = 48 | Test Tube Rack capacity = 33 | Test Tube Rack capacity = 21 Rack capacity = 17
30400110 30400111 30400112 30400113
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 N/A N/A N/A N/A
13x13(33x33 cm) 30400053 N/A N/A N/A N/A
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 3 3 3 3
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 5 5 5 5
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 6 6 6 6
24 x 24 (61 x61cm) 30400057 7 7 7 7
24 x 36 (61 x91 cm) 30400059 5 5 5 5
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TesT TuBe RACK PLATFORM CAPACITY CONT'D

13mm Test Tube Rack | 16mm Test Tube Rack | 20mm Test Tube Rack | 25mm Test Tube Rack | 30mm Test Tube Rack
Platform Size Part Number capacity = 90 capacity = 60 capacity = 40 capacity = 24 capacity =21
30400105 30400106 30400107 30400108 30400109
11x13(28x 33 ¢cm) 30400052 1 1 1 1 1
13x13 (33 x 33 cm) 30400053 2 2 2 2 2
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 2 2 2 2 2
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 3 3 3 3 3
18 x 30 (46 x 76) 30400058 4 4 4 4 4
24 x 24 (61 x61cm) 30400057 4 4 4 4 4
24x 36 (61 x91cm) 30400059 6 6 6 6 6
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Bedienungsanleitung

Schuttler, Schwerlast, SHHD1619AL
Schuttler, Schwerlast, SHHD1619DG
Schuttler, Schwerlast, SHHD2325AL
Schuttler, Schwerlast, SHHD2325DG
Schuttler, Schwerlast, SHHD4525DG
Schuttler, Schwerlast, SHHD4550DG
Schuttler, Schwerlast, SHHD6825DG
Schuttler, Schwerlast, SHHD6850DG
Schuttler, Pendel, SHRC0719DG
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INSTALLATION

VERWENDUNGSZWECK

Nach Erhalt des Ohaus-Kreisschiittlers oder Reziprokschittlers die Sendung
bitte auf eventuelle Transportschéden dberpriifen. Es ist wichtig, dass eventuelle
Transportschaden schon beim Auspacken festgestellt werden. Bei Schaden ist der
Spediteur unverziiglich zu benachrichtigen.

Nach dem Auspacken das Gerat auf einer horizontalen Flache oder einem Tisch
aufstellen, entfernt von explosionsfahigen Dampfen. Sicherstellen, dass die
Aufstellfldche fiir das Gerét gegen die wéhrend des Betriebs entstehende Wérme
hitzebestandig ist; das Gerat mindestens 15 c¢cm von vertikalen Flachen entfernt
aufstellen. Die Aufstellflache sollte eine robuste Arbeitsflache sein.

Das mitgelieferte Netzkabel des Kreis- oder Reziprokschiittlers wird zuerst in den
IEC-Stecker auf der Riickseite des Gerats und danach in eine geerdete Steckdose
eingesteckt. Das Gerat mit 120 V Netzspannung wird an eine 120 Volt, 50/60 Hz
Stromquelle angeschlossen. Das Gerat mit 230 V Netzspannung wird an eine 230
Volt, 50/60 Hz Stromquelle angeschlossen.

WARTUNG & INSTANDHALTUNG

Der Hochleistungs- oder Hubschiittler ist fiir einen langen, stdrungsfreien und
zuverlassigen Service gebaut. Es ist keine Schmierung oder andere technische
Wartung erforderlich. Es braucht keine Benutzerwartung, ohne die Oberflachen
sauber zu halten. Doch mindestens alle drei (3) Monate sollten Sie:

* Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose.

* Entfernen Sie den angesammelten Schmutz von der Basis und dem Behélter.

+ Uberpriifen Sie alle zugénglichen Gegenstande, um sicherzustellen, dass sie
richtig angezogen sind.

Das Gerét sollte die (iblicherweise fiir ein elektrisches Geréat erforderliche Sorgfalt
erhalten. Vermeiden Sie Benetzung oder unnétige Exposition gegentiber Dampfen.
Verwenden Sie NICHT ein Reinigungsmittel oder Losungsmittel auf der Frontplatte,
das abrasiv oder schadlich fiir Kunststoffe ist, noch eines, das entflammbar ist. Achten
Sie stets darauf, dass die Stromversorgung vor dem Reinigen vom Gerat getrennt
wird. Wenn das Geréat jemals Service bendtigt, wenden Sie sich an lhren Ohaus-
Vertreter.

Diese Schittler sind fiir den allgemeinen Laborgebrauch bestimmt.

UMGEBUNGSBEDINGUNGEN - ANALOG

Betriebsbedingungen: Nur Innengebrauch.
* Fiir den Einsatz in CO2-Umgebungen, Inkubatoren oder Kiihlrdumen.

Temperatur: 0 bis 40 ° C (32 bis 104 ° F)

Luftfeuchtigkeit: ~ max. 80% relative Feuchte, nicht kondensierend

Hohe: 0 bis 6.562 ft (2000 M) tGber dem Meeresspiegel
Nicht-Betriebsspeicher:

Temperatur: -20 bis 65°C (-4 bis 149°F)

Luftfeuchtigkeit: max. 80% relative Feuchte, nicht kondensierend

Installation Kategorie Il und Verschmutzungsgrad 2 nach IEC 664.

UMGEBUNGSBEDINGUNGEN - DIGITAL & REZIPROK

Betriebsbedingungen: Nur Innengebrauch.
* Fiir den Einsatz in CO2-Umgebungen, Inkubatoren oder Kihlrdumen.

Temperatur: -10 bis 60 ° C (14 bis 140 ° F)
Temperatur: -10 bis 40°C (14 bis 104°F) (Heavy Duty Digital)
Luftfeuchtigkeit: ~ max. 80% relative Feuchte, nicht kondensierend

Hohe: 0 bis 6.562 ft (2000 M) tGber dem Meeresspiegel

Netzspannung: Schwankungen dirfen 10 Prozent der Nennspannung nicht
lbersteigen.
Nicht-Betriebsspeicher:

Temperatur: -20 bis 65°C (-4 bis 149°F)

Luftfeuchtigkeit: max. 80% relative Feuchte, nicht kondensierend

Installation Kategorie Il und Verschmutzungsgrad 2 nach IEC 664.

* Kaltstart vermeiden: Das Gerat darf nicht nach Anwesenheit in einem Khlraum
gestartet werden. Vor Betrieb in Kihlrdumen muss das Gerat zuerst bei normaler
Zimmertemperaturumgebung gelagert werden, und nach Betrieb im Kiihlraum sofort von

dort entfernt werden.
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AUSRUSTUNG ENTSORGUNG

NORMEN & VORSCHRIFTEN

Dieses Gerat darf nicht im unsortierten Haushaltsmdill entsorgt werden. Es obliegt Ihrer
Verantwortung dieses Gerat am Ende seiner Lebensdauer sachgemaR
zu entsorgen, indem Sie es an eine zugelassene Sammlungs- und
Verarbeitungsstelle Ubergeben. Es ist ebenfalls lhre Pflicht, das
Gerat gegebenenfalls biologisch, chemisch und/oder radiologisch zu
dekontaminieren, um Entsorgungs- und Verarbeitungspersonal keinen
Gesundheitsrisiken auszusetzen.

Fur néhere Angaben iiber sachgemafRe Gerateentsorgung, wenden Sie sich bitte an den
Vertreter, bei dem das Gerat erworben wurde. So tragen Sie dazu bei, dass wertvolle
Materialien zuriickgewonnen und die negativen Auswirkungen auf Mensch und Umwelt
einer unsachgemalen Entsorgung verhindert werden.

SICHERHEITSHINWEISE

Bitte lesen Sie die gesamte Betriebsanleitung vor Inbetriebnahme des Kreisschiittlers
sorgfaltig durch.

WARNUNG! Der Kreisschiittler DARF NICHT in gefahrlichen Atmospharen oder
unsachgemal mit Gefahrengut verwendet werden! Anwender sollten sich ebenfalls
bewusst sein, dass die Schutzvorrichtungen des Gerats bei Verwendung von
unsachgemalem Zubehor, z.B. Nicht-Originalteile oder Zubehér das nicht vom
Hersteller empfohlen wurde, oder bei Verwendung auf eine Art und Weise, die von
den Empfehlungen des Herstellers abweicht, beeintrachtigt werden kdnnte.

A

Um maximale Standsicherheit und Leistungsverhalten zu gewahrleisten,
sollte das Gerat auf eine ebene, horizontale Standflache platziert werden.

Das Geréat NICHT an der Schale anheben!

VORSICHT! Um eine Gefahrdung infolge von Stromschlag zu verhindern, muss
die Stromzufuhr zum Gerat durch Herausziehen des Netzkabels vom Geréat
bzw. der Wandsteckdose getrennt werden. Vor der Wartung bzw. Instandhaltung
sicherstellen, dass das Gerat vom Netz getrennt ist.

Verschiittungen sofort aufnehmen! Das Geradt darf zu Reinigungszwecken
NICHT in das Reinigungsmittel gelegt bzw. eingetaucht werden!

Bei Anzeichen von elektrischen oder mechanischen Schaden darf das Geréat
67 NICHT betrieben werden!

Die Einhaltung der folgenden Normen und Vorschriften ist durch die entsprechende Marke auf
dem Produkt gekennzeichnet.

Normen und Vorschriften

Die OHAUS Corporation erklart, dass die SHHD-, SHLD- und SHRC-Serienschiittler
den Richtlinien 2011/65 / EU, 2014/30 / EU, 2014/35 / EU und den Normen EN
50581, EN 61010-1, EN 61010-2-051, EN entsprechen 61326-1

Der vollstdndige Wortlaut der EU-Konformitétserklarung steht unter folgender
Adresse zur Verfiigung: www.ohaus.com/ce.

Dieses Produkt entspricht der Richtlinie 2012/19 / EU. Bitte entsorgen Sie dieses
Produkt gemaR den ortlichen Vorschriften an der Sammelstelle fiir Elektro- und
Elektronikgerate.

Informationen zur Entsorgung in Europa finden Sie unter www.ohaus.com/weee.

EN 61326-1

Kennzeichen

PEN

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

Globale Mitteilung
Warnung: Dies ist ein Produkt der Klasse A. In einer héduslichen Umgebung kann dieses Produkt
Funkstorungen verursachen. In diesem Fall kann der Benutzer entsprechende Manahmen ergreifen.

Kanada Hinweis
Dieses digitale Gerat der Klasse A entspricht dem kanadischen ICES-003.

FCC Hinweis

HINWEIS: Dieses Gerat wurde getestet und entspricht den Grenzwerten fiir ein digitales Gerat der
Klasse A gemaR Teil 15 der FCC-Bestimmungen. Diese Grenzwerte sind so ausgelegt, dass sie einen
angemessenen Schutz gegen schadliche Stérungen bieten, wenn das Gerét in einer gewerblichen
Umgebung betrieben wird. Dieses Gerat erzeugt und verwendet Hochfrequenzenergie und kann
diese ausstrahlen, und wenn es nicht in Ubereinstimmung mit der Bedienungsanleitung installiert und
verwendet wird, kann es zu sch&dlichen Stérungen der Funkkommunikation kommen. Der Betrieb
dieses Gerates in einem Wohngebiet kann schédliche Stérungen verursachen, in welchem Fall der
Benutzer die Storungen auf eigene Kosten beheben muss.

Anderungen oder Modifikationen, die nicht ausdriicklich von der Ohaus Corporation genehmigt wurden,
kénnen zum Erldschen der Betriebserlaubnis des Benutzers fiihren.



SPEZIFIKATIONEN

16 kg, Shaker, Heavy Duty, SHHD1619

AuBenabmessungen, LxBxH
Schalenmalie, L x B

Elektrische Daten 120 Volt:
230 Volt:
Sicherungen
Geschwindigkeitsbereich Digital:
Analog:
Geschwindigkeitsgenauigkeit Digital:
Uber 100rpm
Unter 100rpm
Orbit
Kapazitat
Zeitschaltuhr Digital:
Analog:
Bedienungselemente Digital:

Versandgewicht

Shaker, Reziprokieren, SHRC0719
AuBenabmessungen, LxBxH
Schalenmalie, L x B
Elektrische Daten 120 Volt:
230 Volt:
Sicherungen
Geschwindigkeitsbereich
Geschwindigkeitsgenauigkeit

Uber 100rpm

Unter 100rpm
Orbit
Kapazitat
Zeitschaltuhr
Bedienungselemente
Versandgewicht

16,3 x 14,0 x 5,9" (41,3 x 35,5 x 14,9 cm)
13 x 117 (33 x 27,9cm)

5 Amps, 75 Watt

2,5 Amps, 75 Watt

5mm x 20mm, 5 amp schnell handeln

15 bis 500 rpm
25 bis 500 rpm

+1% der eingestellten Geschwindigkeit
+1rpm

0,75" (19mm)

16kg @ 75 rpm

2,3kg @ 500 rpm

1 Sekunde bis 160 Stunden

1 bis 120 Minuten

Siehe Seite 71

22,2 kg

16,3 x 14,0 x 5,9" (41,3 x 35,5 x 14,9 cm)
13 x 117 (33 x 27,9cm)

5 Amps, 40 Watt

2,5 Amps, 40 Watt

5mm x 20mm, 5 amp schnell handeln

20 bis 300 rpm

+2% der eingestellten Geschwindigkeit
+2rpm

0,75" (19mm) Gesamtreise

6,8 kg @ 300 rpm

1 Sekunde bis 160 Stunden

Siehe Seite 71

22,2 kg

23 kg, Shaker, Heavy Duty, SHHD2325

AuRenabmessungen, LxBxH
Schalenmalle, L x B

Elektrische Daten 120 Volt:
230 Volt:
Sicherungen
Geschwindigkeitsbereich Digital:
Analog:
Geschwindigkeitsgenauigkeit Digital:
Uber 100rpm
Unter 100rpm
Orbit
Kapazitat
Zeitschaltuhr Digital:
Analog:
Bedienungselemente Digital:

Versandgewicht

24,0 x 26,7 x 5,9" (61,0 x 67,8 x 14,9 cm)
18 x 24" (45,7 x 61 cm)

5 Amps, 75 Watt

2,5 Amps, 75 Watt

5mm x 20mm, 5 amp schnell handeln

20 bis 500 rpm

25 bis 500 rpm

1% der eingestellten Geschwindigkeit
+1rpm

17 (25,4 mm)

23 kg @ 125 rpm

4,5 kg @ 500 rpm

1 Sekunde bis 160 Stunden

1 bis 120 Minuten

Siehe Seite 71

49,5 kg
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SPEZIFIKATIONEN CONT’D

ANALOGER HOCHLEISTUNGSSCHUTTLER

45 kg, Shaker, Heavy Duty

AuBenabmessungen, LxBxH
Schalenmafe, L x B

Elektrische Daten 120 Volt:
230 Volt:

Sicherungen
Geschwindigkeitsbereich

Geschwindigkeitsgenauigkeit
Uber 100rpm
Unter 100rpm

Orbit

Kapazitat

Zeitschaltuhr
Bedienungselemente
Versandgewicht

68 kg, Shaker, Heavy Duty

AuBenabmessungen, LxBxH
Schalenmafle, L x B

Elektrische Daten 120 Volt:
230 Volt:

Sicherungen
Geschwindigkeitsbereich

Geschwindigkeitsgenauigkeit
Uber 100rpm
Unter 100rpm

Orbit

Kapazitat
Timer

Bedienungselemente
Versandgewicht

287 x 267 x6.7" (72,9 x 67,8 x 17,0 cm) Mit optionaler Plattform und Flaschenklemme

24 x 24” (70 x 70cm)

5 Amps, 80 Watt

2,5 Amps, 80 Watt

5mm x 20mm, 5 amp schnell handeln
SHHD4525DG = 15 bis 500 rpm
SHHD4550DG = 15 bis 300 rpm

+1% der eingestellten Geschwindigkeit
+1rpm

SHHD4525DG = 1” (25mm)
SHHD4550DG = 2" (50mm)

45kg @ 100 rpm *

18 kg @ 300 rpm

1 Sekunde bis 120 Stunden

Siehe Seite 71

90,9 kg

29,3x36,0x6,7" (74,4 x 91,4 x 17,0 cm)
24 x 36" (70 x 91,4cm)

5 Amps, 80 Watt

2,5 Amps, 80 Watt

5mm x 20mm, 5 amp schnell handeln
SHHD6825DG = 15 bis 500 rpm
SHHD6850DG = 15 bis 300 rpm

+1% der eingestellten Geschwindigkeit
+1rpm
SHHD6825DG = 1" (25mm)
g:HDgﬁ%gG = 2" (50mm) Drehknopf
ki rpm * .
18 kg @ 300 rpm Zeitknopf Wippschalter
1 Sekunde bis 120 Stunden
Siehe Seite 71
104,5 kg 69



ANALOGER HOCHLEISTUNGSSCHUTTLER BETRIEBSANWEISUNGEN

Der Heavy Duty Shaker wird fiir allgemeinen Schittelbediirfnisse von Labors benutzt.
16 kg, Shaker, Heavy Duty, SHHD1619

1. Vorbereitung:
a. Der Geschwindigkeits-Drehknopf sollte sich in der auBersten, dem Uhrzeigersinn
entgegengesetzten Position oder bei der #1 auf dem Wahlfeld befinden.
b. Stellen Sie sicher, dass der Kippschalter sich in der Off-Position befindet.
c. Stecken Sie das Kabel in eine korrekt geerdete Steckdose.

2. Einstellen der Geschwindigkeit:

a. Um das Gerat zu betreiben, driicken Sie den Kipphebel auf An oder in die
Position Bringen Sie den Geschwindigkeitsdrehknopf auf die gewiinschte
Einstellung und passen Sie sie bei Bedarf an. Die Einheit wird laufen, bis Sie
den Kippschalter in die Off-Position. Die Geschwindigkeit des Mikroprozessors
steigt langsam auf die eingestellte Geschwindigkeit, um ein Spritzen zu vermeiden.

3. Abschalten der Einheit:

a. Um die Schiittelfunktion abzuschalten, drehen Sie den
Geschwindigkeitsdrehknaufauf die duerste, im Uhrzeigersinn befindliche
Position und driicken Sie den Kippschalter in die Standby-Position. Der

Schittler sollte in Standby-Position gehalten werden, wenn er nicht benutzt

wird. Um die Stromzufuhr zur Einheit komplett zu trennen, trennen Sie das
Stromkabel von der Einheit oder stecken Sie es aus der Wandsteckdose aus.

BETRIEBSHINWEISE

Die Zentrierung Ihrer Probe und eine gleichmaRige Gewichtverteilung auf dem Tablett bei
der Balance und Stabilitat.

Der Schittler wird nach einer Stromunterbrechung automatisch erneut starten.

23 kg, Shaker, Heavy Duty, SHHD2325
1. Vorbereitung:

a. Die Drehzahl- und Zeiteinstellkndpfe haben einen integrierten EIN/AUS-Schalter in
ihrer auBersten Linksstellung (entgegen Uhrzeigersinn). Stellen Sie beide Kndpfe in
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die AUS-Position.
b. Sicherstellen, dass der Wippschalter in der STANDBY-Position steht.
c. Netzkabel in eine ordnungsgemal geerdete Steckdose einstecken.
2. Drehzahleinstellung:

a. Fur Dauerbetrieb wird der Wippschalter in die betrieb-Position gestellt.
Drehzahlknopf auf den gewlinschten Sollwert einstellen, und ggf. nachstellen. Das
Gerét lauft jetzt, bis der Wippschalter in die STANDBY-Position gestellt wird. Der
mikroprozessorgesteuerte Drehzahlregler fahrt langsam auf die gewahlte Drehzahl
hoch; damit werden Spritzer/Uberschwappen vermieden.

3. Zeiteinstellung:

a. Fir einen zeitgesteuerten Betrieb werden Zeitschalter und Drehzahlknopf auf die
gewiinschten Sollwerte eingestellt. Dazu den Wippschalter in die ZEIT-Position
driicken und loslassen. Der Schittler lauft nun fiir die eingestellte Zeit.

b. Um den zeitgesteuerten Betrieb zu beenden, wird der Knopf in die duRerste
Linksstellung (entgegen Uhrzeigersinn) gedreht.

4. Abschalten des Gerits:

a. Zum Abschalten der Schiittelfunktion wird der Drehzahlknopf ganz bis zum
linken Anschlag (entgegen Uhrzeigersinn) gedreht und der Wippschalter auf die
STANDBY-Position gestellt. Wenn der Schttler nicht verwendet wird, sollte der
Schalter stets in der STANDBY-Position stehen. Um die Stromzufuhr zum Gerat
vollstandig abzuschalten, muss das Netzkabel vom Gerat getrennt bzw. aus der
Wandsteckdose gezogen werden.

BETRIEBSHINWEISE

Zentrierung der Proben und eine gleichmaBige Gewichtsverteilung auf der Schale
verbessert das Gleichgewicht und die Stabilitat. Durch eine integrierte programmierte
Sicherheitsfunktion wird der Strom zum Motor abgeschaltet, falls sich die Schale nicht
drehen kann oder wenn das Gerét (iber seine empfohlene Tragfahigkeitsgrenze beladen
wird. Um das Gerat riickzusetzen, wird der Wippschalter auf die STANDBY-Position gestellt
und der Wippschalter anschlieBend in die EIN-Position gedriickt. Nach einem Stromausfall
lauft der Schittler von selbst wieder an. Wahrend eines Stromausfalls bleiben die zuletzt
verwendeten Drehzahl- und Zeiteinstellungen mittels eines integrierten Speichers erhalten.



BETRIEBSHINWEISE

Analoge Steuerungseinstellungen fir OHAUS Standard Orbital Shaker

Wahleinstellung

*Geschwindigkeit, U / min

*Zeit, Minuten

(ungefahr) (ungefahr)

1 25 1

2 50 3

3 70 15-20
4 160 40
5 250 60
6 300 72
7 350 84
8 400 96
9 450 108
10 500 120

*Diese Zahlen sind ungefahre Angaben. Fiir genaueste Einstellungen
beachten Sie bitte die digitale OHAUS-Version des Shakers

4l
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BEDIENFELD - DIGITALES HOCHLEISTUNGSSCHUTTLER
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Die Frontplatte des Hochleistungsschiittiers enthalt alle Bedienelemente und
Anzeigen, die fiir den Betrieb des Geréates benétigt werden.

A

STANDBY-Knopf und Anzeigeleuchte: Wenn der Netzkabelstecker des Gerats
eingesteckt wird, leuchtet die Anzeigeleuchte; das Gerét ist somit im STANDBY-
Modus. Zum Start der Drehzahl- und Zeitfunktionen wird der STANDBY-Knopf
gedrlickt. Damit geht die STANDBY-Anzeigeleuchte aus. Nach nochmaligem
Driicken des STANDBY-Knopfes wird das Gerat wieder in den STANDBY-Modus
gesetzt.

. Drehzahlanzeige: Zeigt die Drehzahl des Schiittlers an.
. Nach-oben/Nach-unten Pfeiltasten: Zur Sollwertregelung. Die EIN/AUS-Taste

startet/stoppt die Schiittelfunktion.

. Zeitanzeige: Anzeige der akkumulierten Zeit (Dauerbetrieb) bzw. wie viel Zeit

noch verbleibt (zeitgesteuerter Betrieb). Der Anzeigebereich erstreckt sich Uber
0 bis 9999 Minuten in Stufen von einer (1) Sekunde. Die Anzeige ist in Minuten
und Sekunden, bis der Zeitschalter 99 Minuten und 59 Sekunden anzeigt (99:59),
danach wechselt die Anzeige automatisch aufMinuten, bis 9999.

. Nach-oben/Nach-unten Pfeiltasten zur Sollwertregelung. Die EIN/AUS-Taste

startet/stoppt die Zeitschalterfunktion.




DiGITALER HOCHLEISTUNGSSCHUTTLER BETRIEBSANLEITUNG

Der digitale Hochleistungsschiittler wurde fiir die Geschwindigkeits- und Zeitfunktionen
entwickelt, um unabhéngig voneinander zu arbeiten. Die Geschwindigkeit kann wieder
eingestellt werden, ohne den Timer neu einzustellen, und der Timer kann gestoppt und
gestartet werden, ohne die Schiittelfunktion zu unterbrechen.

1. Vorbereitung:

a.

b.

Netzkabel in eine ordnungsgemal geerdete Steckdose einstecken. Die
STANDBY Anzeigeleuchte leuchtet auf, wodurch die Stromzufuhr zum
Schiittler bestatigt wird.

Um das Gerdt aus dem STANDBY-Modus zu bringen, den STANDBY-Knopf
driicken. Die STANDBY-Anzeigeleuchte geht aus und die Drehzahl- und
Zeitanzeigen leuchten auf mit Anzeige der vorherigen Einstellungen.

2. Drehzahleinstellung:

a.

. Durch Driicken der EIN/AUS-Taste wird die Schiittelfunktion gestartet.

. Um die Schiittelfunktion zu beenden,

Die gewtnschte Drehzahl kann durch Driicken der Nach-oben/Nach-unten
Pfeiltaste unterhalb der Drehzahlanzeige erreicht werden. Wenn Sie die
Taste loslassen, blinkt die Anzeige aus und danach wieder an, wodurch
angezeigt wird, dass die neue Sollwertdrehzahl akzeptiert wurde.

Nun
leuchtet die Anzeigeleuchte unterhalb der Drehzahlanzeige und blinkt, bis
der Sollwert erreicht ist. Sobald der Sollwert erreicht ist, hért die Leuchte
auf zu blinken und leuchtet dann kontinuierlich, bis die Schuttelfunktion
beendet ist. Die mikroprozessorgesteuerte Rampenfunktion fahrt die
Drehzahl allmahlich hoch bis der Sollwert erreicht ist; damit wird Spritzen
verhindert  sowie eine  hervorragende  Regelung des unteren
Drehzahlbereichs erzielt.

. Drehzahlnachstellungen koénnen mit den Nach-oben/Nach-unten Pfeiltasten

unterhalb der Drehzahlanzeige ohne Unterbrechung des Schiittelvorgangs
gemacht werden. Nach der Anderung lassen Sie die Taste los, die Anzeige
blinkt aus und danach wieder an, wodurch angezeigt wird, dass die neue
Sollwertdrehzahl akzeptiert wurde.

die EIN/AUS-Taste unterhalb der
Drehzahlanzeige drlicken. Damit geht die Drehzahlanzeigeleuchte aus.

3. Nulleinstellung (0:00) und Dauerbetrieb: Akkumulierte Zeit.
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a.

b.

EIN/AUS-Taste unterhalb der Drehzahlanzeige driicken und gedriickt halten. Nach
drei (3) Sekunden wird die vorherige Sollwertzeit angezeigt.
Durch gleichzeitiges Driicken der Nach-oben/Nach-unten Pfeiltasten stellt

sich die Anzeige auf Null (0:00). Die Zeiteinheit ist damit auf Null (0:00)
Minuten eingestellt. Als Alternative konnen die Nach-oben/Nach-unten
Pfeiltasten zur Nulleinstellung (0:00) verwendet werden.

. EIN/AUS-Taste unterhalb der Drehzahlanzeige driicken. Auf der Anzeige

Damit werden die Nach-oben/Nach-unten
den  Zeitschalter zu Stoppen, die

erscheint die akkumulierte Zeit.
Pfeiltasten  deaktiviert. Um
EIN/AUS-Taste erneut driicken.
WICHTIG: Dadurch wird die Schiittelfunktion NICHT unterbrochen. Um die
Schiittelfunktion zu unterbrechen, die EIN/AUS-Taste unterhalb der
Drehzahlanzeige driicken.

. Zur Riicksetzung EIN/AUS-Taste unterhalb der Drehzahlanzeige driicken und

gedriickt halten. Nach drei (3) Sekunden wird die vorherige Sollwertzeit, d.h.Null
(0:00), angezeigt.

4. Einstellung des zeitgesteuerten Betriebs: Programmierbare Zeit.

5.

a.

b.

Dricken Sie die Nach-oben/Nach-unten Pfeiltaste unterhalb der
Drehzahlanzeige, bis die gewiinschte Sollwertzeit erreicht wird.

Um diese Funktion zu starten, die EIN/AUS-Taste unterhalb der
Drehzahlanzeige driicken. Das Gerét lauft dann fir die ausgewahlte Zeit;
damit werden die Nach-oben/Nach-unten Pfeiltasten deaktiviert, wahrend
der Zeitschalter lauft. Der Schiittler stoppt, sobald die Anzeige Null (0:00)
erreicht. Durch vier (4) Pieptonsignale wird angezeigt, dass die Countdown-
Funktion abgeschlossen ist. Die Zeitanzeige geht auf die Vorgabezeit
zurlick. Um den Vorgang fiir die gleiche Zeit zu wiederholen, einfach wieder

auf die EIN/AUS-Taste driicken.

. Um einen automatischen Zeitzyklus zu unterbrechen, bevor er beendet ist,

die EIN/AUS-Taste unterhalb der Drehzahlanzeige driicken. Die Anzeige blinkt
aus/ein, wodurch angezeigt wird, dass sich die Zeitfunktion im ,Wartezustand"
befindet. WICHTIG: Dadurch wird die Schiittelfunktion NICHT unterbrochen. Um die
Schiittelfunktion zu unterbrechen, die EIN/AUS-Taste unterhalb der Drehzahlanzeige
drlicken. Um den Zeitschalter wieder einzuschalten, die EIN/AUS-Taste unterhalb der
Drehzahlanzeige driicken. Das Geréat zahlt dann im Countdown weiter bis auf Null
(0:00). Sobald die Anzeige Null (0:00) erreicht, wird durch vier (4) Pieptonsignale
angezeigt, dass die Countdown-Funktion abgeschlossen ist, und die Schiittelfunktion
hort auf.

Abschalten des Gerats:
a.

Zum Abschalten des Gerats STANDBY-Knopf driicken. Die Drehzahl- und
Zeitanzeigen sind dann leer, und die STANDBY-Anzeigeleuchte leuchtet. Wenn
der Schiittler nicht verwendet wird, sollte es im STANDBY-Modus stehen. Um die



OPERATING INSTRUCTIONS CONT'D

Stromzufuhr zum Gerat vollstandig abzuschalten, muss das Netzkabel vom Gerat
getrennt bzw. aus der Wandsteckdose gezogen werden.
BETRIEBLICHE TIPPS
Zentrieren Sie lhre Probe und sogar Gewichtsverteilung auf dem Tablett hilft mit
Gleichgewicht und Stabilitat. Als Sicherheitsmerkmal schlielt ein eingebautes Programm die
Stromversorgung des Motors ab, wenn das Magazin daran gehindert wird, sich zu drehen,
oder das Gerat (iber die empfohlene Gewichtskapazitét (berlastet ist. Der Shaker startet
nach einer Stromunterbrechung automatisch neu. Der eingebaute Speicher behélt die zuletzt
benutzten Geschwindigkeits- und Zeiteinstellungen wahrend einer Stromunterbrechung bei.

LADE SENSING FUNKTION (digitale Hochleistungsschiittler Modell 16KG und hoher)

Der digitale Hochleistungsschiittler ist mit einer Lasterfassungsfunktion ausgestattet, die

vom Anwender aktiviert werden kann. Diese Funktion bietet Schutz gegen unsachgeméfe

Positionierung der Last und maximale Belastung. Wenn es aktiviert ist, erkennt das

Gerat automatisch falsche Lastbedingungen und verlangsamt sich auf eine sichere

Laufgeschwindigkeit und zeigt diese Geschwindigkeit an, gefolgt von E04 auf der

Geschwindigkeitsanzeige. Das Geréat wird auch drei (3) Mal alle 60 Sekunden piepen, bis

der Fehler durch Driicken der Geschwindigkeit Ein / Aus-Taste zuriickgesetzt wird. Um die

Lasterfassungsfunktion zu aktivieren, gehen Sie wie folgt vor:

1. Das Gerat in den STANDBY-Modus schalten.

2. EIN/AUS-Taste driicken und gedriickt halten, und STANDBY-Knopf driicken.
Das Gerat gibt einen zweimaligen (2) Piepton aus, womit bestatigt wird, dass
diese Funktion aktiviert ist.

3. Um das Gerat wieder auf Normalbetrieb umzustellen, Wechselstromzufuhr (Netzstrom)
zum Gerat fiir zehn (10) Sekunden unterbrechen und danach wiederherstellen. Bei
Fehleranzeige E04 sicherstellen, dass sich die Beladung innerhalb der zulassigen
Maximalgrenzwerte befindet und richtig balanciert ist (mittig auf der Schale) bzw.
die Grole der Proben oder die Drehzahl reduzieren, bevor das Gerat wieder
eingeschaltet wird. Falls die E04-Anzeige durch eine akzeptable Vibration der Proben
oder durch Vibration von einer anderen Vibrationsquelle ausgeldst wird,,kann die
Vibrationserfassung, wie oben beschrieben, deaktiviert werden.

ZUSATZLICHE LADE SENSING FEATURE

Kreisschittler Plus Modelle ab SHRC0719DG und héher sind mit einer zusatzlichen Uberladun

gsschutzfunktion ausgeristet, die Anwender informiert, falls der Drehzahlsollwert die

magliche Drehzahlgrenze des Geréats Ubersteigt. Auf der Drehzahlanzeige erscheint E7.

Das Gerét gibt dann ebenfalls alle 60 Sekunden einen dreimaligen (3) Piepton aus, bis die

Fehleranzeige durch Driicken der EIN/AUS-Taste riickgesetzt wird.

Zur Deaktivierung dieser Funktion werden folgende Schritte ausgefiihrt:

1. Das Gerét durch Driicken des STANDBY-Knopfes in den STANDBY-Modus schalten.

2. Drehzahlknopf driicken und gedriickt halten und EIN/AUS-Taste driicken. Das Gerat gibt
einen zweimaligen (2) Piepton aus, womit bestatigt wird, dass diese Funktion inaktiviert
ist.

3. Um das Gerat wieder auf Normalbetrieb umzustellen,, Wechselstromzufuhr
(Netzstrom) zum Gerat unterbrechen (Netzkabel aus der Wandsteckdose
herausziehen), zehn (10) Sekunden warten, und dann wieder einschalten.

PIEPTONEINSTELLUNGEN

Um die Pieptonausgabe auszuschalten (auBer Fehlercodeanzeige), im STANDBY-Modus

die EIN/AUS-Taste driicken und gedriickt halten und STANDBY-Knopf driicken. Um in die

normale Pieptonausgabe wiederherzustellen, Wechselstromzufuhr (Netzstrom) zum Geréat
fiir zehn (10) Sekunden unterbrechen und danach wiederherstellen.

l}?AhLII':‘)RIERUNGSVERFAHREN (Digitale Hochleistungsschiittler Modell 16KG und
Gher

Die folgende Vorgehensweise wird fir die Selbstkalibrierung des Kreisschiittler Plus

verwendet. Dazu durfen sich vor der Kalibrierung keine Proben, Gefale und Zubehér auf

der Schale befinden.

1. Gerét einschalten. Drehzahl- und Zeitanzeige leuchten auf.

2. STANDBY-Knopf driicken und gedriickt halten, und dann kurz die EIN/AUS-Taste
driicken. Die Drehzahlanzeige sollte ,CAL" anzeigen.

3. Das Gerét lauft nun fiir ca. eine (1) Minute und fiihrt eine Selbstkalibrierung durch.

RS-232 SERIAL PORT (Digitale Hochleistungsschiittler Modell 16KG und héher)
RS-232 serielle Schnittstelle bietet Zwei-Wege-Kommunikation fiir Datenlogging und Unit
Control. Wenn Sie weitere Details bendtigen, wenden Sie sich bitte an Ihren ortlichen
Ohaus-Vertreter oder besuchen Sie ohaus.com. Wenn Sie weitere Informationen benétigen,
wenden Sie sich bitte an lhren 6rtlichen Ohaus-Vertreter oder besuchen Sie ohaus.com.
HINWEIS: Um die EMI / EMC-Anforderungen zu erfiillen, darf die Lange des externen
Kabels 3 Meter nicht tiberschreiten.
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STORUNGSSUCHE - HOCHLEISTUNGSSCHUTTLER

Problem

Ursache

Losung

Einheit lauft nicht

Mechanische Blockierung
Motorblockierung

Sicherung nach Bedarf einsetzen oder austauschen. Falls das Problem weiter besteht, wenden Sie sich bitte
zwecks Reparatur an lhren Ohaus Vertreter.

Einheit ist ibermaRig laut

Sensorliftung falsch ausgerichtet
Motor falsch ausgerichtet

Sicherstellen, dass die Schale sicher befestigt ist. Falls das Problem weiter besteht, wenden Sie sich bitte
zwecks Reparatur an lhren Ohaus Vertreter.

Einheit schiittelt nicht in der richtigen
Geschwindigkeit

Fuhren Sie den Geschwindigkeitskalibrierungstest auf Seite 73 durch. Falls das Problem weiter besteht,
wenden Sie sich bitte zwecks Reparatur an lhren Ohaus Vertreter.

Mechanische Blockierung
Antriebssystem ausgefallen

Mechanische Blockierung beheben..

E3 Beschidiates Lager Falls das Problem weiter besteht, kann die Ursache das Antriebssystem sein. Dieses Problem sollte nicht
9 g€ vom Endnutzer behoben werden. Wenden Sie sich bitte zwecks Reparatur an lhren Ohaus Vertreter.
Gebrochenes Antriebsband
Efs?:igr:?:rﬂ:gsgsrfaﬁn Stellen Sie sicher, dass die Ladung gleichmaRig verteilt ist und die maximale Ladekapazitat der Einheit nicht
E4 . g ¢ 9 iberschreitet. Siehe “Ladesensorfunktion” auf Seite 73. Falls das Problem weiter besteht, wenden Sie sich
Maximal zulassige Last ;
. ; bitte zwecks Reparatur an lhren Ohaus Vertreter.
uberschritten
Reduzieren Sie die Geschwindigkeits- oder Gewichtseinstellung. Diese Funktion kann deaktiviert werden.
E7 Kann vorbestimmte Befolgen Sie hierzu die Anweisungen unter “Zusétzliche Ladesensorfunktion” auf Seite 73. (HINWEIS: Diese
Geschwindigkeit nicht erreichen | Funktion ist mit den Modellen SHRC0719DG und héher verfligbar. Sie ist nicht auf den Schiittlern der Reihe
3500 verfugbar.)
E8 Elektronikfehler Dieser Fehler kann nicht durch den Endnutzer behoben werden.

Wenden Sie sich bitte zwecks Reparatur an lhren Ohaus Vertreter.
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PLATFORM USAGE CHART

Platform Size Platform Type Used on Shaker Model Part Number
11 x 13" (28 X 33 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400052
13x 13" (33 x 33 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400053
18 x 18" (46 x 46 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400054
18 x 24™ (46 x 61 cm)* Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG, Model SHHD2325* 30400056
18 x 30™ (46 x 76 cm)* Universal Model SHHD2325 30400058
24 x24” (61 x 61 cm) Universal Model SHHD45 30400057
24 x 36" (61 x 91 cm) Universal Model SHHD68 30400059
13 x 13" (33 x 33 cm) 125mL 16 x 125mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400075
13 x 13" (33 x 33 cm) 250mL 12 x 250mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400076
13 x 13" (33 x 33 cm) 500mL 8 x 500mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400077
13x13"(33x 33 ¢cm) 1L 4x1L Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400078
18 x 18” (46 x 46 cm) 125mL* 27 x 125mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400079
18 x 18” (46 x 46 cm) 250mL* 20 x 250mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400080
18 x 18” (46 x 46 cm) 500mL* 13 x 500mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400081
18 x 18” (46 x 46 cm) 1L* 9x1L Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400082
Two-Tier Braces 30400051
18 x 18” (46 x 46 cm)* Culture Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400066
18 x 24" (46 x 61 cm)* Culture Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG**, Model SHHD2325** 30400067
18 x 18" (46 x 46 cm) Adjustable Platform Model SHHD1619 30400068
18 x 24" (46 x 61 cm) Adjustable Platform Model SHHD2325 30400069
30 x 18” (76 x 46 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD2325 30400070
24 x24” (61 x 61 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD45 30400071
24 x 36" (61 x 91 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD68 30400072
18 x 18” (46 x 46 cm) Serparatory Funnel Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400073

* Two Tier Ready

** Platform Stacking is Not Available on Model SHRC0719DG and Model SHHD2325
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FLask CLaMP PLATFORM CAPACITY

Stainless Steel Erlenmeyer Flask Clamps

Platform Part 10mL 25mL 50mL 125mL 250mL 500mL 1L 2L 2.8L 3L 4L 5L 6L
Size Number | 30400084 | 30400085 | 30400086 | 30400087 | 30400088 | 30400089 | 30400090 | 30400091 | 30400092 | 30400093 | 30400094 | 30400095 | 30400096
11x13
30400052 60 25 13 10 9 7 4 N/A N/A N/A N/A N/A N/A
(28 x 33 cm)
13x13
30400053 60 30 15 12 12 8 4 3 3 1 1 1 1
(33x33cm)
18x 18
30400054 113 64 32 20 20 13 8 5 5 2 4 4 2
(46 x 46 cm)
18 x 24
30400056 158 88 44 28 28 20 12 6 6 3 4 4 3
(46 x 61 cm)
18x30
30400058 203 112 56 36 36 26 15 8 8 3 6 6 4
(46 x 76 cm)*
24x24
30400057 221 121 61 41 42 25 16 9 9 5 5 5 5
(61x61cm)
24 x 36
30400059 336 160 94 61 64 40 24 14 14 7 9 7 7
(61x91cm)
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FLask CLAMP PLATFORM CAPACITY

PVC Erlenmeyer Flask Clamps Stainless Steel Media Bottle Clamps
Platform Size Part 125mL 250mL 500mL 1L 2L Platform Part 500mL 1L
Number | 30400099 | 30400100 | 30400101 | 30400102 | 30400103 Size Number 30400097 | 30400098
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 10 8 5 2 N/A 11x13 (28 x 33 cm) 30400052 5 2
13x 13 (33x 33 cm) 30400053 12 10 6 4 3 13x 13 (33x 33 cm) 30400053 6 5
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 20 18 12 8 4 18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 16 10
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 28 25 16 10 6 18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 20 13
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 36 33 20 14 8 18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 28 18
24 x24 (61 x61cm) 30400057 41 35 24 13 9 24 x24 (61x61cm) 30400057 25 18
24 %36 (61 x91cm) 30400059 61 55 38 22 13 24 x36 (61x91cm) 30400059 40 30
Microplate Clamp
" o, | Gime.
30400105

11x13 (28 x 33 cm) 30400052 4
13x13(33x33 cm) 30400053 6
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 12
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 18
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 21
24 x 24 (61x61cm) 30400057 24
24 x 36 (61x91cm) 30400059 36
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Test Tue RACK PLATFORM CAPACITY

Half Size Stationary
1.5to 2mL 10 to 13mm 14 to 16mm 18 to 20mm 22 to 25mm  |15mL Centrifuge| 50mL Centrifuge
Platform Part Microtube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack
Size Number capacity =70 | capacity =63 | capacity =48 | capacity =35 | capacity=24 | capacity =35 | capacity =12
30400114 30400115 30400116 30400117 30400118 30400119 30400120
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 2 2 2 2 2 2 2
13x 13 (33x 33 cm) 30400053 2 2 2 2 2 2 2
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 4 4 4 4 4 4 4
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 6 6 6 6 6 6 6
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 8 8 8 8 8 8 8
24 x 24 (61 x 61 cm) 30400057 8 8 8 8 8 8 8
24 x 36 (61 x 91 cm) 30400059 7 7 7 7 7 7 7
Full Size Stationary
Platform Part 10 to 14mm _ 16 to 20mm _ 21 to 25mm . 50mL Centrifug(_e Test Tube
Size Number Test Tube Rack capacity = 48 | Test Tube Rack capacity = 33 | Test Tube Rack capacity = 21 Rack capacity = 17
30400110 30400111 30400112 30400113
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 N/A N/A N/A N/A
13x13(33x33 cm) 30400053 N/A N/A N/A N/A
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 3 3 3 3
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 5 5 5 5
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 6 6 6 6
24 x 24 (61 x61cm) 30400057 7 7 7 7
24 x 36 (61 x91 cm) 30400059 5 5 5 5
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TesT TuBe RACK PLATFORM CAPACITY CONT'D

13mm Test Tube Rack | 16mm Test Tube Rack | 20mm Test Tube Rack | 25mm Test Tube Rack | 30mm Test Tube Rack
Platform Size Part Number capacity = 90 capacity = 60 capacity = 40 capacity = 24 capacity =21
30400105 30400106 30400107 30400108 30400109
11x13(28x 33 ¢cm) 30400052 1 1 1 1 1
13x13 (33 x 33 cm) 30400053 2 2 2 2 2
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 2 2 2 2 2
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 3 3 3 3 3
18 x 30 (46 x 76) 30400058 4 4 4 4 4
24 x 24 (61 x61cm) 30400057 4 4 4 4 4
24x 36 (61 x91cm) 30400059 6 6 6 6 6
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INSTALAGAO

Uso PRETENDIDO

Ao receber o Ohaus Agitador Orbital ou Reciproco, certifique-se que nenhum dano
ocorreu durante o envio. E importante que qualquer dano que tenha ocorrido durante
o transporte seja detectado durante o desembrulhar. Se vocé encontrar algum dano,
a transportadora deve ser notificada imediatamente.

Depois que desembrulhar, coloque o Agitador numa superficie de trabalho distante de
vapores explosivos. Se assegure que a superficie onde o equipamento funcionara,
resistira ao calor tipico produzido pelo equipamento e posicione o equipamento no
minimo 15cm de superficie vertical. Sempre coloque o0 equipamento numa area firme
para funcionamento.

O Agitador Reciproco ou Orbital vem acompanhado de uma tomada para ser
primeiramente conectada no adaptador IEC na parte traseira do equipamento,
depois deve ser conectada a corrente elétrica que possua um fio terra apropriado. O
equipamento de 120v conecta a 120 voltz, fonte de 50/60 Hz. O equipamento de 230v
conecta a 230 voltz, fonte de 50/60 Hz.

MANUTENGAO E MANUTENGAO

O pesado ou Shaker Reciprocating é construido para servigo longo, livre de
problemas, confiavel. Nenhuma lubrificagdo ou outra manutengdo técnica do
usuario é necessaria. Ele ndo precisa de manutengéo do usuario além de manter as
superficies limpas. No entanto, pelo menos a cada trés (3) meses vocé deve:

+ Desligue a unidade.

* Remova a sujidade acumulada da base e da bandeja.

« Verifique todos os itens acessiveis para se certificar de que estdo correctamente
apertados.

A unidade deve receber os cuidados normalmente necessarios para qualquer
aparelho elétrico. Evitar molhar ou exposicao desnecessaria aos fumos. NAO use um
agente de limpeza ou solvente no painel frontal que seja abrasivo ou prejudicial aos
plasticos, nem um que seja inflamavel. Certifique-se sempre de que a alimentagéo
esta desligada da unidade antes de qualquer limpeza. Se a unidade precisar de
assisténcia técnica, contacte o seu representante da Ohaus.

Estes Agitadores sao destinados para uso em laboratério geral.

CoNDIGOES AMBIENTAIS - ANALOGICO

Condigoes operacionais: Somente para uso interno.
* Para uso em ambientes de CO2, incubadoras ou camaras frias.

Temperatura: 0a40°C(32a104°F)
Umidade 80% humidade relativa maxima, ndo-condensando
Altitude: 0 a 6,562 pés (2000 M) acima do nivel do mar

Armazenamento nado operacional:
Temperatura: 20a65°C(-4a149°F)
Umidade: 80% humidade relativa maxima, ndo-condensando

Categoria de instalacéo Il e grau de polui¢do 2 de acordo com a IEC 664.

CONDIGOES AMBIENTAIS - DIGITAL & ALTERNATIVO

Condigdes operacionais: Somente para uso interno.
* Para uso em ambientes de CO2, incubadoras ou camaras frias.

Temperatura: -10a60°C(14a140°F)

Temperatura: -10a 40 ° C (14 a 104 ° F) (Heavy Duty Digital)
Umidade: 80% humidade relativa maxima, ndo-condensando
Altitude: 0 a 6,562 pés (2000 M) acima do nivel do mar

Tens&o de alimentagdo:  As flutuagdes ndo devem exceder 10% da tensdo
de alimentac&o nominal.
Armazenamento ndo operacional:

Temperatura: 20a65°C(4a149°F)

Umidade: 80% humidade relativa maxima, ndo-condensando
Categoria de instalagéo Il e grau de poluicdo 2 de acordo com a IEC 664.

* Evite partida fria: O equipamento n&o foi projetado para funcionar depois de estar
num ambiente frio. Coloque o equipamento num ambiente de temperatura fria,
opere e remova 0 equipamento da area fria logo que a operagéo esteja completa.
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ELIMINAGAO DE EQUIPAMENTOS

NORMAS E REGULAMENTOS

Esse equipamento ndo poder ser colocado em lixo que ndo seja separado. E sua
responsabilidade de entregar esse equipamento para uma compania
autorizada de separagdo e reciclagem de lixo para que seja corretamente
destruido ou reciclado. E também sua responsabilidade descontaminar
0 equipamento em caso de qualquer contaminagdo bioldgica, quimica e/
ou radiolégica, a fim de proteger as pessoas involvidas na eliminagéo e
reciclagem do equipamento contra riscos de saude.

Para mais informagdes sobre onde vocé pode entregar o seu equipamento para ser
eliminado, por favor entre em contato com representante local onde vocé originalmente
comprou o seu equipamento. Ao fazer assim, vocé estara ajudando a conservar recursos
naturais e ambientais e vocé assegurara que seu equipamento sera reciclado de forma
que protege a saide humana.

INSTRUGOES DE SEGURANGA

Por favor, leia 0 Manual de Instrugdes antes de operar o Agitador Orbital.

A ADVERTENCIA! NAO use o Agitador Orbital numa atmosfera arriscada nem

com materiais perigosos para os quais 0 equipamento ndo foi programado.
O operador também deve estar consciente que a protegdo fornecida pelo
equipamento pode ser comprometida se utilizado com acessérios néo fornecidos
e nem recomendados pelo fabricante, nem se for utilizado de alguma maneira
nao especificada pelo fabricante.

Sempre opere esse equipamento em uma superficie plana para melhor
desempenho e seguranga maxima.

Né&o levante o 0 equipamento pela bandeja

CUIDADO! Para evitar choque elétrico, se assegure que ndo ha corrente elétrica
nenhuma indo para o equipamento tendo certeza de disconectar a tomada
da eletricidade. Disconecte o equipamento da energia elétrica antes de fazer
manutencgao e algum servigo.

Os derramamentos devem ser retirados imediatamente. NAO afunde em liquido
0 equipamento para limpeza.

NAO opere o equipamento se tiver sinais aparente de problemas elétricos ou
83 mecanicos.

Compliance to the following standards and regulations is indicated by the corresponding mark
on the product.

Marca Normas e Regulamentos

A OHAUS Corporation declara que os shakers SHHD, SHLD, SHRC cumprem as
directivas 2011/65 / UE, 2014/30 / UE, 2014/35 / UE e as normas EN 50581, EN
61010-1, EN 61010-2-051, PT 61326-1.
O texto completo da declaragao de conformidade da UE esta disponivel no seguinte
enderego Internet: www.ohaus.com/ce.

Este produto estd em conformidade com a directiva 2012/19 / UE. Descarte este
produto de acordo com as regulamentagdes locais no ponto de recolha especificado
para equipamentos eléctricos e electronicos.

Para instrugdes de eliminagdo na Europa, consulte www.ohaus.com/weee.

§ EN 61326-1

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

Aviso Global
Aviso: Este é um produto de Classe A. Em um ambiente doméstico, este produto pode causar
interferéncia de réadio, caso em que o usuario pode ser obrigado a tomar medidas adequadas.

Canada Aviso
Este aparelho digital Classe A esta em conformidade com a norma canadense ICES-003.

Aviso da FCC

NOTA: Este equipamento foi testado e estd em conformidade com os limites para um dispositivo
digital de Classe A, de acordo com a Parte 15 das Regras da FCC. Esses limites sdo projetados para
fornecer protegéo razoavel contra interferéncia prejudicial quando o equipamento é operado em um
ambiente comercial. Este equipamento gera, usa e pode irradiar energia de freqiiéncia de radio e, se
nao for instalado e usado de acordo com o manual de instrugdes, pode causar interferéncia prejudicial
as comunicacdes de radio. A operagé@o deste equipamento em uma &rea residencial é susceptivel
de causar interferéncia prejudicial, caso em que o usuario sera obrigado a corrigir a interferéncia por
conta propria.

Alteragdes ou modificagdes ndo expressamente aprovadas pela Ohaus Corporation podem anular a
autoridade do usuario para operar o equipamento.



ESPECIFICAGOES

16 kg, Agitador, Trabalho pesado, SHHD1619

Dimensoes totais (C x L x A)
Dimensées da bandeja (C x L)

Elétrico 120 volts:
230 volts:

Fusiveis

Faixa de Velocidade Digital:
Analégico:

Preciséo da velocidade Digital:
Acima 100rpm
Abaixo 100rpm

Orbita

Capacidade

Cronémetro Digital:
Analégico:

Controles Digital:

Peso de embalagem

Stirrer, Alternative, SHRC0719
Dimensoes totais (C x L x A)
Dimensées da bandeja (C x L)
Elétrico 120 volts:
230 volts:

Fusiveis
Faixa de Velocidade
Precisédo da velocidade

Acima 100rpm

Abaixo 100rpm
Orbita
Capacidade
Cronémetro
Controles
Peso de embalagem

16,3 x 14,0 x 5,9" (41,3 x 35,5 x 14,9 cm)
13 x 117 (33 x 27,9cm)

5 Ampéres, 75 Watts

2,5 Ampéres, 75 Watts

5mm x 20mm, 5 amp agindo rapidamente
15 a 500 rpm

25 a 500 rpm

+1% da velocidade ajustada
+1rpm

0,75" (19mm)

16kg @ 75 rpm

2,3kg @ 500 rpm

1 segundo a 160 horas

1 a 120 minutos

Ver pagina 87

22,2 kg

16,3 x 14,0 x 5,9" (41,3 x 35,5 x 14,9 cm)
13 x 117 (33 x 27,9cm)

5 Ampéres, 40 Watts

2,5 Ampéres, 40 Watts

5mm x 20mm, 5 amp agindo rapidamente
20 a 300 rpm

+2% da velocidade ajustada
+2rpm

0,75” (19mm) Total de Viagens
6,8 kg @ 300 rpm

1 segundo a 160 horas

Ver pagina 87

22,2 kg

23 kg, Agitador, Trabalho pesado, SHHD2325

Dimensoes totais (C x L x A)

Dimensoes da bandeja (C x L)

Elétrico 120 volts:
230 volts:

Fusiveis

Faixa de Velocidade Digital:

Analégico:

Precisdo da velocidade Digital:
Acima 100rpm

Abaixo 100rpm
Orbita
Capacidade
Crondmetro Digital:
Analégico:
Controles Digital:

Peso de embalagem

24,0 x 26,7 x 5,9 (61,0 x 67,8 x 14,9 cm)
18 x 24” (45,7 x 61 cm)

5 Ampéres, 75 Watts

2,5 Ampéres, 75 Watts

5mm x 20mm, 5 amp agindo rapidamente
20 a 500 rpm

25 a 500 rpm

+1% da velocidade ajustada
+1rpm

1” (25,4 mm)

23 kg @ 125 rpm

4,5 kg @ 500 rpm

1 segundo a 160 horas

1 a 120 minutos

Ver pagina 87

49,5 kg



ESPECIFICAGOES CONT'D

AGITADOR ANALOGICO PESADO

45 kg, Agitador, Trabalho pesado

Dimensoes totais (C x L x A)

Dimensoes da bandeja (C x L)

Elétrico 120 volts:
230 volts:

Fusiveis

Faixa de Velocidade

Precisao da velocidade
Acima 100rpm
Abaixo 100rpm

Orbita

Capacidade

Cronémetro
Controles
Peso de embalagem

68 kg, Agitador, Trabalho pesado

Dimensoes totais (C x L x A)

Dimensoes da bandeja (C x L)

Elétrico 120 volts:
230 volts:

Fusiveis

Faixa de Velocidade

Precisao da velocidade
Acima 100rpm
Abaixo 100rpm

Orbita

Capacidade
Cronémetro

Controles
Peso de embalagem

28,7 x 26,7 x 6,7 (72,9 x 67,8 x 17,0 cm)
24 x 24" (70 x 70cm)

5 Ampéres, 80 Watts

2,5 Ampéres, 80 Watts

5mm x 20mm, 5 amp agindo rapidamente
SHHD4525DG = 15 a 500 rpm
SHHD4550DG = 15 a 300 rpm

+1% da velocidade ajustada
+1rpm

SHHD4525DG = 1" (25mm)
SHHD4550DG = 2" (50mm)
45kg @ 100 rpm *

18 kg @ 300 rpm

1 segundo a 120 horas

Ver pagina 87

90,9 kg

29,3x36,0x6,7" (74,4 x 91,4 x 17,0 cm)
24 x 36" (70 x 91,4cm)

5 Ampéres, 80 Watts

2,5 Ampéres, 80 Watts

5mm x 20mm, 5 amp agindo rapidamente
SHHD6825DG = 15 a 500 rpm
SHHD6850DG = 15 a 300 rpm

+1% da velocidade ajustada
+1rpm

SHHD6825DG = 1" (25mm)
SHHD6850DG = 2" (50mm)

68 kg @ 100 rpm * Botdo de )

18 kg @ 300 rpm velocidade  Boto de tempo
1 segundo a 120 horas

Ver pagina 87

104,5 kg

*Com plataforma opcional e bragadeira do frasco

Interruptor de balancim
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AGITADOR ANALOGICO PESADO INSTRUGOES DE OPERAGAO

O agitador pesado € usado para as necessidades gerais de agitagao do laboratério.
16 kg, Agitador, Trabalho pesado, SHHD1619
1. Preparar:
a. O botdo de velocidade deve estar na sua posi¢@o extrema no sentido anti-horario
ou no # 1 no mostrador.
b. Certifique-se de que o interruptor basculante esta na posigao desligada.
c. Ligue o cabo a uma tomada devidamente ligada a terra.

2. Definindo velocidade:
a. Para executar o balanceiro de presséo para a posi¢éo ligada ou. Ajuste
0 botédo de velocidade para o ajuste desejado e ajuste se necessario. A
unidade funcionara até que vocé mova o interruptor basculante para a posicéo de
desligado. O controle de velocidade do microprocessador rampas lentamente para
definir a velocidade para evitar salpicos.

3. Desligando o equipamento:

a. Para parar a fungdo de agitago, gire o botdo da velocidade para a posicéo
extrema no sentido anti-horario e empurre o botdo basculante para a posigao de
espera. O agitador deve ser mantido na posicéo de espera quando ndo estiver em
uso. Para desligar completamente a unidade, desconecte o cabo de alimentagao
da unidade ou desconecte da tomada.

DICAS DE OPERAGAO
Centralizar sua amostra e até mesmo a distribuicdo de peso na bandeja ajuda com
equilibrio e estabilidade.

O shaker reinicia automaticamente apos uma interrupgéo de energia.

23 kg, Agitador, Trabalho pesado, SHHD2325

1. Preparar:

a. Os botdes de velocidade e tempo possuem uma opgéo incorporada de liga/desliga
na posigao extrema anti-horaria. Coloque os dois botdes na posi¢éo desligado.

b. Se assegure que o botdo estd na posi¢éo standby (Espera).
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c. Conecte a extensao na tomada com fio terra.

2. Definindo velocidade:

a. Para funcionar em modo continuo, gire o botdo para posi¢ao de acionar. Posicione
0 botdo de velocidade na posicao desejada e se necessario ajuste. O equipamento
funcionara até que o botéo seja pressionado para a posigao standby (espera). O
microprocessador controla o aumento de velocidade lentamente até alcangar a
velocidade programada evitando respingar.

3. Definindo tempo:

a. Para funcionar com tempo programado, ajuste o crondmetro e a velocidade
desejada. Pressione o botdo para a posigéo de tempo e solte. O equipamento vai
funcionar durante o tempo selecionado.

b. Para sair desse modo, gire o botéo para a posigéo extrema no sentido anti-horario.

4. Desligando o equipamento:

a. Para parar a fungéo de agitar, gire o botdo de velocidade para o sentido anti-horéario
até o extreme e pressione o botdo para a posicao standby (espera). O Agitador
deve ser mantido em posicdo de espera quando néo estiver sendo utilizado. Para
desligar completamente o equipamento, desconecte a tomada do equipamento ou
da tomada de rede elétrica.

CONSELHOS PARA OPERAGAO

Centralizar a amostra e distribui¢do equilibrada do peso na bandeja ajuda a balancear e
estabilizar. Como uma caracteristica de seguranga, um programa incorporado cortara a
corrente elétrica para o motor se a bandeja estiver impedida de girar, ou se o equipamento
estiver com peso acima de sua capacidade recomendada. Para regular o equipamento,
pressione o botdo para espera e depois pressione para a posicdo ligado. O Agitador
reinicia automaticamente apds interrupgéo de corrente elétrica. Uma memoria incorporada
mantém o histérico das Ultimas velocidade e tempo usados durante uma interrupcéo de
corrente elétrica.



CONSELHOS PARA OPERAGAO
Configuragdes de controle analdgico para OHAUS Standard Orbital Shakers
Configuragéo de *Velocidade, rpm * Tempo, minutos
discagem (aproximado) (aproximado)
1 25 1
2 50 3
3 70 15-20
4 160 40
5 250 60
6 300 72
7 350 84
8 400 96
9 450 108
10 500 120

*Esses nimeros sdo aproximados. Para configuragdes mais precisas,
considere a verséo digital OHAUS do agitador
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Painel de Controle - Shaker Digital de Alta Resisténcia

(/

OHAUS’

ORBITALSHAKER

O painel frontal do agitador resistente contém todos os controles e monitores
necessarios para operar a unidade.

A

Botdo/Marcador de Espera: O marcador acende quando o equipamento é
conectado na tomada. O equipamento estara em estado de espera. Pressione o
botdo de espera para ativar as fungdes de velocidade e tempo. O marcador de
espera apagara. Pressione o botdo de espera novamente e 0 equipamento voltara
para o estado de espera.

. Marcador de velocidade: Mostra a velocidade do agitador.
. As flexas para cima/baixo: Indicam o ponto de ajuste marcado. O botéo on/off

(liga/desliga) iniciam/param a fungéo de agitar.

. Marcador de tempo: Exibe o tempo acumulado (modo continuo), ou quanto

tempo ainda ha disponivel (modo marcado). O marcador varia de 0 a 9.999
minutos em incrementos de um (1) segundo. O marcador vai indicar os minutos
e segundos até que o crondémetro alcance 99 minutos e 59 segundos (99:59), a
partir dai, 0 marcador passa a marcar automaticamente os minutos até 9.999.

. As flexas para cima/baixo: Indicam o ponto de ajuste marcado. O bot&o on/off

(liga/desliga) iniciam/param a fung&o de tempo.




Agitador digital para servigo pesado Instrugées de Operacao

O agitador de servigo pesado digital foi projetado para as fungdes de velocidade e tempo
para trabalhar independentemente uns dos outros. A velocidade pode ser reposta sem
reajustar o temporizador eo temporizador pode ser parado e iniciado sem interromper a
fungdo de agitacéo.

1. Preparar:

a. Conecte a extensdo na tomada com fio terra. O marcador vai acender verificando a
energia chegando ao agitador.

b. Pressione o botdo para o modo standby (espera). O marcador de espera vai apagar
e 0s marcadores de velocidade e tempo acenderdo marcando os valores usados
anteriormente.

2. Definindo velocidade:

a. Pressione as flechas para cima/baixo abaixo do marcador de velocidade até que
alcance a velocidade desejada. Quando vocé soltar o botdo, o marcador vai apagar
e acender indicando que a nova velocidade marcada foi aceita.

b. Pressione o botao on/off (liga/desliga) para acionar a fungéo de agitar. O marcador
abaixo da velocidade vai acender e piscar até que o ajuste seja alcangado.
Quando for alcangado, 0 marcador vai parar de piscar e ficara aceso até que a
agitagéo pare. A atividade de aumentar lentamente a velocidade controlada pelo
microprocessador ocorre até que o ponto de ajuste marcado é alcangado o que
ajuda a evitar respingos e fornece um excelente controle a nivel baixo.

c. Ajustes de velocidade podem ser feitos sem que a agitagdo seja interrompida
usando as flechas para cima/baixo abaixo do marcador de velocidade. Depois que
a mudanca for feita e soltar o botdo, 0 marcador vai apagar e acender indicando
que a nova velocidade foi aceita.

d. Para parar a fungdo de agitar, pressione o botdo on/off (liga/desliga) abaixo do
marcador de velocidade. O marcador vai apagar.

3. Definindo o tempo para zero (0:00): Tempo acumulado.

a. Pressione e segure o botdo on/off (liga/desliga) abaixo do marcador de tempo.
Depois de 3 (trés) segundos o marcador vai mostrar o tempo marcado anteriormente.

b. Pressione ao mesmo tempo as flechas para cima/baixo, 0 marcador vai indicar zero
(0:00). O equipamento esta programado para zero (0:00) minutos. Alternativamente,
vocé pode usar as flechas para cima/baixo para chegar a zero (0:00).

c. Pressione o botdo onloff (liga/desliga) abaixo do marcador de tempo. O
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marcador vai mostrar o tempo acumulado. As flechas para cima/baixo ficardo
inativas. Para parar o crondmetro, pressione o botdo on/off (liga/desliga) de novo.
IMPORTANTE: Isso NAO interrompera a fungéo de agitagdo. Pressione o botdo
liga / desliga abaixo do visor de velocidade para interromper a fungéo de agitagao.

d. Pararegular, pressione e segure o botdo de on/off (liga/desliga) abaixo do marcador
de tempo. Depois de trés (3) segundos o marcador mostrard o tempo marcado
anteriormente, o que era zero (0:00).

4. Definindo tempo programado: Tempo programado.

a. Pressione as flechas para cima/baixo abaixo do marcador de tempo até que
alcance o tempo desejado.

b. Inicie essa fungéo pressionando o botdo on/off (liga/desliga) abaixo de marcador
de tempo. O equipamento vai funcionar durante o tempo selecionado, as flechas
para cima/baixo ficardo inativas enquanto o crondmetro estiver funcionando. O
equipamento vai parar de agitar quando o cronémetro chegar a zero (0:00). Quatro
(4) bipes audiveis indicardo que a fungdo esta completa. O marcador voltara para
0 padrdo normal do tempo marcado. Para repetir o tempo, simplesmente pressione
0 botéo de on/off (liga/desliga) novamente.

c. Para interromper um ciclo automético de tempo antes de que seja completo,
pressione o botdo on/off (liga/desliga) abaixo do marcador de tempo. O marcador
vai piscar indicando que a fungéo esta em modo de “hold” espera. IMPORTANTE:
Isso NAO interrompera a fungdo de agitagdo. Pressione o botdo liga / desliga
abaixo do visor de velocidade para interromper a fungdo de agitagdo. Reinicie
0 temporizador premindo o bot&o ligar / desligar abaixo da indicagdo da hora. A
unidade continuara contando até zero (0:00). Quando o display atinge zero (0:00),
vOCé ouvira os quatro (4) bips sonoros que indicam que a fungdo de contagem
decrescente esta concluida ea fungéo de agitagdo cessara.

5. Desligando o equipamento:

a. Para desligar o equipamento, pressione o botdo de standby (espera). Os
marcadores de velocidade e tempo vai se apagar e o indicardor de espera vai
acenter. O Agitador Avangado Orbital deve ser mantido em modo de espera
quando ndo estiver sendo usado. Para desligar completamente o equipamento,
desconecte a tomada do equipamento ou a tomada de rede elétrica.



OPERATING INSTRUCTIONS CONT'D

DICAS DE OPERAGAO

Centralizar sua amostra e até mesmo a distribuico de peso na bandeja ajuda com
equilibrio e estabilidade. Como um recurso de seguranga, um programa interno desligara
o motor se a bandeja estiver impedida de girar ou a unidade estiver sobrecarregada além
da sua capacidade de peso recomendada. O shaker reinicia automaticamente apds uma
interrupgdo de energia. A memoria incorporada mantém as Ultimas configuragdes de
velocidade e hora usadas durante uma interrupgéo de energia.

FUNGAO SENSORIAL DE CARREGAMENTO (agitadores resistentes de Digitas 16KG
modelo e ascendente)

O Agitador de Servico Pesado Digital estd equipado com uma funcéo de detecgdo
de carga que pode ser ativada pelo usuario. Esta fungdo fornece protegdo contra o
posicionamento incorreto da carga e da carga méxima que é excedida. Quando activado,
a unidade detectara automaticamente condigdes de carga inadequadas e retardara para
uma velocidade de funcionamento segura, depois exibira essa velocidade seguida por
EO04 no visor de velocidade. A unidade também emitira um sinal sonoro trés (3) vezes a
cada 60 segundos até que o erro seja reiniciado pressionando o botdo de ligar / desligar
a velocidade. Para activar a fungao de detecgéo de carga, utilize os seguintes passos:

1. Cologue a unidade no modo de espera.

2. Pressione e mantenha pressionado o botdo de ligar / desligar a velocidade
e pressione o botdo de espera. A unidade emitira um sinal sonoro duas (2) vezes,
confirmando que a fungao esta ativada.

3. Para voltar a operag@o normal, remova a tomada de corrente elétrica do equipamento
por dez (10) segundos e reconecte. Se o erro E04 ocorrer, se assegure de que o
peso esta dentro da especificagdo maxima e adequadamente equilibrado (centralizado
na bandeja) efou reduza o tamanho / velocidade da amostra antes de recomegar o
equipamento. Se o erro E04 ocorrer devido a vibragdo aceitavel da amostra ou outra
fonte de vibragéo, a fungdo sensorial de vibragdo pode ser desativada como descrito
acima.

FUNGAO ADICIONAL SENSORIAL DE CARREGAMENTO

O Agitador Avangado Orbital Modelos SHRC0719DG e acima, s&o equipados com uma

fungdo adicional sensorial de carregamento que permite que o operador saiba quando

a velocidade marcada é mais alta que a velocidade alcangavel pelo equipamento. O

marcador de velocidade do equipamento mostrara E7. O equipamento também vai bipar

trés (3) vezes a cada 60 segundos até que o erro seja regulado pressionando o botdo de
on/off (liga/desliga) da velocidade.

Para desativar essa fungéo, use os seguintes passos:

1. Coloque o equipamento em modo de espera pressionando o botdo de standby
(espera).

2. Pressione e segure o botdo de velocidade on/off (liga/desliga) e pressione o botdo
de espera. O equipamento vai bipar duas (2) vezes, confirmando que a fungdo esta
desativada.

3. Para voltar a operagao normal, remova a tomada da corrente elétrica do equipamento
por dez (10) segundos e reconecte.

A PREFERENCIA DE BIPE

Para silenciar a operagao de bipe (com excegéo dos cddigos de erro), com o equipamento
em modo de espera, pressione e segure 0 botdo de on/off (liga/desliga) do tempo e
pressione 0 botéo de espera. Para voltar a operagdo normal do bipe, remova a tomada da
corrente elétrica do equipamento por dez (10) segundos e reconecte.

PROCESSO PARA CALIBRAGAO (Shakers de servigo pesado de 16KG e acima)
Este processo € usado para auto calibrar o Agitador Avangado Orbital. A bandeja deve
estar vazia de amostras, recipientes, e acessorios antes de ser calibrado.

1. Ligue o equipamento. Os marcadores de velocidade e tempo acenderao.

2. Pressione e segure o0 botdo de espera e rapidamente pressione o botdo de on/off (liga/
desliga) de velocidade. O marcador de velocidade vai mostrar “CAL”.

3. O equipamento vai funcionar por aproximadamente um (1) minute e automaticamente
vai calibrar.

RS-232 PORTO DE SERIE (Shakers de servigo pesado de 16KG e acima)

A porta serial RS-232 fornece comunicagdes bidirecionais para registro de dados e
controle de unidade. Se precisar de mais detalhes, entre em contato com o representante
local da Ohaus ou visite ohaus.com. Se precisar de mais detalhes, entre em contato com
o representante local da Ohaus ou visite ohaus.com. NOTA: Para atender aos requisitos
EMI / EMC, o comprimento do cabo externo ndo deve exceder 3 metros.
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SOLUGAO DE PROBLEMAS - AGITADOR PESADO

Problema

Causa

Solucao

O equipamento n3o liga

Falta ou ha fusivel queimado

Adicione ou troque o fusivel conforme necessario. Se o problema continuar, por favor contate seu
representante da Ohaus para conserto.

O equipamento esta
exessivamente barulhento

Sensor do ventilador esta
desalinhado
Motor esta desalinhado

Adicione ou troque o fusivel conforme necessario. Se o problema continuar, por favor contate seu
representante da Ohaus para conserto.

O equipamento nao agita na
velocidade marcada

Complete calibragdo de velocidade da pagina 89.
Se o problema continuar, por favor contate seu representante da Ohaus para conserto.

Obstrugdo mecanica
Falha do sistema central

Remova a obstru¢do mecanica.

E3 Se o problema continuar, a razo pode ser o sistema de diregdo e ndo deve ser mexido pelo operador.
Rolamento parou
. o Por favor contate seu representante da Ohaus para conserto.
Correia de diregdo quebrada
Qarga ppsmonada Se assegure que o peso esta distribuido igualmente e néo esta acima da capacidade maxima do
impropriamente . o . ) B L
E4 ou equipamento. Veja “Fungédo Sensorial de Carregamento” nas paginas 89.
- . Se o codigo de erro continua, por favor contate seu representante da Ohaus para conserto.
Carga maxima excedida
N Reduza a velocidade marcada ou o peso. Esta fungdo pode ser desativada seguindo as instrugdes
N&o consegue alcangar a . o R : ) L . . o
E7 velocidade marcada listou embaixo “Fungdo Adicional Sensorial de Carregamento” na pagina 89. (NOTA: Esta fung&o s6
esta disponivel em modelos SHRC0719DG e cima e n&o esta disponivel em agitador modelo 3500).
- Erro ndo pode ser resolvido pelo operador.
E8 Erro de eletronica

Por favor contate seu representante da Ohaus para conserto.

N



PLATFORM USAGE CHART

Platform Size Platform Type Used on Shaker Model Part Number
11 x 13" (28 X 33 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400052
13x 13" (33 x 33 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400053
18 x 18" (46 x 46 cm) Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400054
18 x 24™ (46 x 61 cm)* Universal Model SHHD1619, Model SHRC0719DG, Model SHHD2325* 30400056
18 x 30™ (46 x 76 cm)* Universal Model SHHD2325 30400058
24 x24” (61 x 61 cm) Universal Model SHHD45 30400057
24 x 36" (61 x 91 cm) Universal Model SHHD68 30400059
13 x 13" (33 x 33 cm) 125mL 16 x 125mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400075
13 x 13" (33 x 33 cm) 250mL 12 x 250mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400076
13 x 13" (33 x 33 cm) 500mL 8 x 500mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400077
13x13"(33x 33 ¢cm) 1L 4x1L Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400078
18 x 18” (46 x 46 cm) 125mL* 27 x 125mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400079
18 x 18” (46 x 46 cm) 250mL* 20 x 250mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400080
18 x 18” (46 x 46 cm) 500mL* 13 x 500mL Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400081
18 x 18” (46 x 46 cm) 1L* 9x1L Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400082
Two-Tier Braces 30400051
18 x 18” (46 x 46 cm)* Culture Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG** 30400066
18 x 24" (46 x 61 cm)* Culture Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG**, Model SHHD2325** 30400067
18 x 18" (46 x 46 cm) Adjustable Platform Model SHHD1619 30400068
18 x 24" (46 x 61 cm) Adjustable Platform Model SHHD2325 30400069
30 x 18” (76 x 46 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD2325 30400070
24 x24” (61 x 61 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD45 30400071
24 x 36" (61 x 91 cm) Large Vessel Carrier Model SHHD68 30400072
18 x 18” (46 x 46 cm) Serparatory Funnel Platform Model SHHD1619, Model SHRC0719DG 30400073

* Two Tier Ready

** Platform Stacking is Not Available on Model SHRC0719DG and Model SHHD2325
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FLask CLaMP PLATFORM CAPACITY

Stainless Steel Erlenmeyer Flask Clamps

Platform Part 10mL 25mL 50mL 125mL 250mL 500mL 1L 2L 2.8L 3L 4L 5L 6L
Size Number | 30400084 | 30400085 | 30400086 | 30400087 | 30400088 | 30400089 | 30400090 | 30400091 | 30400092 | 30400093 | 30400094 | 30400095 | 30400096
11x13
30400052 60 25 13 10 9 7 4 N/A N/A N/A N/A N/A N/A
(28 x 33 cm)
13x13
30400053 60 30 15 12 12 8 4 3 3 1 1 1 1
(33x33cm)
18x 18
30400054 113 64 32 20 20 13 8 5 5 2 4 4 2
(46 x 46 cm)
18 x 24
30400056 158 88 44 28 28 20 12 6 6 3 4 4 3
(46 x 61 cm)
18x30
30400058 203 112 56 36 36 26 15 8 8 3 6 6 4
(46 x 76 cm)*
24x24
30400057 221 121 61 41 42 25 16 9 9 5 5 5 5
(61x61cm)
24 x 36
30400059 336 160 94 61 64 40 24 14 14 7 9 7 7
(61x91cm)
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FLask CLAMP PLATFORM CAPACITY

PVC Erlenmeyer Flask Clamps

Stainless Steel Media Bottle Clamps

Platform Size Part 125mL 250mL 500mL 1L 2L Platform Part 500mL 1L
Number | 30400099 | 30400100 | 30400101 | 30400102 | 30400103 Size Number | 30400097 | 30400098
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 10 8 5 2 N/A 11x13 (28 x 33 cm) 30400052 5 2
13x 13 (33x 33 cm) 30400053 12 10 6 4 3 13x 13 (33x 33 cm) 30400053 6 5
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 20 18 12 8 4 18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 16 10
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 28 25 16 10 6 18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 20 13
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 36 33 20 14 8 18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 28 18
24 x24 (61 x61cm) 30400057 41 35 24 13 9 24 x24 (61x61cm) 30400057 25 18
24 %36 (61 x91cm) 30400059 61 55 38 22 13 24 x36 (61x91cm) 30400059 40 30
Microplate Clamp
"t R ey
30400105
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 4
13x 13 (33 x 33 cm) 30400053 6
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 12
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 18
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 21
24 x24 (61x61cm) 30400057 24
24x 36 (61x91cm) 30400059 36



Test Tue RACK PLATFORM CAPACITY

Half Size Stationary
1.5to 2mL 10 to 13mm 14 to 16mm 18 to 20mm 22 to 25mm  |15mL Centrifuge| 50mL Centrifuge
Platform Part Microtube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack | Test Tube Rack
Size Number capacity =70 | capacity =63 | capacity =48 | capacity =35 | capacity=24 | capacity =35 | capacity =12
30400114 30400115 30400116 30400117 30400118 30400119 30400120
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 2 2 2 2 2 2 2
13x 13 (33x 33 cm) 30400053 2 2 2 2 2 2 2
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 4 4 4 4 4 4 4
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 6 6 6 6 6 6 6
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 8 8 8 8 8 8 8
24 x 24 (61 x 61 cm) 30400057 8 8 8 8 8 8 8
24 x 36 (61 x 91 cm) 30400059 7 7 7 7 7 7 7
Full Size Stationary
Platform Part 10 to 14mm _ 16 to 20mm _ 21 to 25mm . 50mL Centrifug(_e Test Tube
Size Number Test Tube Rack capacity = 48 | Test Tube Rack capacity = 33 | Test Tube Rack capacity = 21 Rack capacity = 17
30400110 30400111 30400112 30400113
11x13 (28 x 33 cm) 30400052 N/A N/A N/A N/A
13x13(33x33 cm) 30400053 N/A N/A N/A N/A
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 3 3 3 3
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 5 5 5 5
18 x 30 (46 x 76 cm) 30400058 6 6 6 6
24 x 24 (61 x61cm) 30400057 7 7 7 7
24 x 36 (61 x91 cm) 30400059 5 5 5 5
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TesT TuBe RACK PLATFORM CAPACITY CONT'D

13mm Test Tube Rack | 16mm Test Tube Rack | 20mm Test Tube Rack | 25mm Test Tube Rack | 30mm Test Tube Rack
Platform Size Part Number capacity = 90 capacity = 60 capacity = 40 capacity = 24 capacity =21
30400105 30400106 30400107 30400108 30400109
11x13(28x 33 ¢cm) 30400052 1 1 1 1 1
13x13 (33 x 33 cm) 30400053 2 2 2 2 2
18 x 18 (46 x 46 cm) 30400054 2 2 2 2 2
18 x 24 (46 x 61 cm) 30400056 3 3 3 3 3
18 x 30 (46 x 76) 30400058 4 4 4 4 4
24 x 24 (61 x61cm) 30400057 4 4 4 4 4
24x 36 (61 x91cm) 30400059 6 6 6 6 6
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Gebruiksaanwijzing

Shaker, Vergeldende, SHRC0719DG

16 kg, Analoog, Shaker, Heavy Duty, SHHD1619AL

16 kg, Digitaal, Shaker, Heavy Duty, SHHD1619DG

23 kg, Analoog, Shaker, Heavy Duty, SHHD2325AL

23 kg, Digitaal, Shaker, Heavy Duty, SHHD2325DG

45 kg, 25 mm Baan, Digitaal, Shaker, Heavy Duty, SHHD4525DG
45 kg, 50 mm Baan, Digitaal, Shaker, Heavy Duty, SHHD4550DG
68 kg, 25 mm Baan, Digitaal, Shaker, Heavy Duty, SHHD6825DG
68 kg, 50 mm Baan, Digitaal, Shaker, Heavy Duty, SHHD6850DG
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APPARATUUR VERWIJDERING

NORMEN & VOORSCHRIFTEN

Dit apparaat mag niet worden weggegooid bij ongesorteerd afval. Het is uw verantwoordelijkheid om
correct te beschikken over de apparatuur op life-cycle-end door af te voeren naar
een erkende faciliteit voor de gescheiden inzameling en recycling. Het is ook uw
verantwoordelijkheid om de apparatuur te ontsmetten in het geval van biologische,
chemische en / of radiologische besmetting, teneinde de personen die betrokken zijn
bij de verwerking en recycling van de apparatuur van gevaren voor de gezondheid
te beschermen.

Voor meer informatie over waar u kunt drop je verspilling van materiaal, neem dan
contact op met uw plaatselijke dealer van wie u kocht deze apparatuur. Door dit te doen, zal u helpen
om de natuurlijke en ecologische hulpbronnen en zorgt u ervoor dat uw apparatuur wordt verwerkt op
een manier die de menselijke gezondheid beschermt.

VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Lees voor gebruik a.u.b. de volledige instructie van het Orbital Schudapparaat.

A WAARSCHUWING! Gebruik het Orbital Schudapparaat NIET in een onveilige omgeving,

en werk niet met onveilige materialen die niet geschikt/ontworpen zijn voor dit apparaat.
Tevens, moet de gebruiker zich ervan bewust zijn dat de van bescherming voorziene
installatie wellicht wordt verzwakt als er accessoires gebruikt worden die niet geleverd zijn
door, of aanbevolen zijn door de fabrikant, of wordt gebruikt op een manier die niet door de
fabrikant omschreven wordt.

Gebruik het apparaat altijd op een vlakke ondergrond(waterpas) voor de best mogelijke
uitvoering en maximale veiligheid.

Til het apparaat NIET op aan het blad.

WAARSCHUWING! Schakel het apparaat uit voordat er onderhoud en service plaats vind.
Haal de stekker uit het stopcontact om een elektrische schok te vermijden

Vlekken moeten direct verwijderd worden. Dompel het apparaat niet in water om het schoon
te maken.

Gebruik het apparaat NIET als er tekenen zijn van elektrische of mechanische schade.
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Naleving van de volgende normen en voorschriften wordt aangegeven door de corresponderende
markering op het product.

Merk Normen en Voorschriften

OHAUS Corporation verklaart dat het SHHD, SHLD, SHRC serie shakers voldoen aan
de Richtlijnen 2011/65 / EU, 2014/30 / EU, 2014/35 / EU en de normen EN 50581, EN
61010-1, EN 61010-2-051, NL 61326-1.

De volledige tekst van de EU-verklaring van overeenstemming is te vinden op het
volgende internetadres: www.ohaus.com/ce.

Dit product voldoet aan Richtlijn 2012/19 / EU. Gooi dit product in overeenstemming
met de plaatselijke regelgeving op het verzamelpunt opgegeven voor elektrische en
elektronische apparatuur.

Voor de afvalverwerking in Europa, zie www.ohaus.com/weee.

s EN 61326-1

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

Global Kennisgeving
Waarschuwing: Dit is een klasse A product. In een huiselijke omgeving kan dit product radiostoring
veroorzaken, in welk geval de gebruiker kan worden verplicht om passende maatregelen te nemen.

Canada Kennisgeving
Dit Klasse A digitale apparaat voldoet aan de Canadese ICES-003.

FCC-kennisgeving

OPMERKING: Deze apparatuur is getest en voldoet aan de limieten voor een klasse A digitaal
apparaat, conform Deel 15 van de FCC-regels. Deze beperkingen zijn bedoeld om een redelijke
bescherming te bieden tegen schadelijke interferentie wanneer de apparatuur wordt gebruikt in een
commerciéle omgeving. Dit apparaat genereert, gebruikt en kan radiofrequentie-energie uitstralen en
kan, indien niet geinstalleerd en gebruikt in overeenstemming met de instructies, schadelijke storing
aan radiocommunicatie veroorzaken. Gebruik van deze apparatuur in een woonwijk zal waarschijnlijk
schadelijke storing, in welk geval de gebruiker verplicht om de storing op eigen kosten te verhelpen.

Wijzigingen die niet uitdrukkelijk door Ohaus Corporation zijn goedgekeurd, kunnen de bevoegdheid
van de gebruiker om het apparaat te gebruiken.



ANALOGE ZWARE SHAKER

GEBRUIKSAANWIJZING - ANALOGE ZWARE SHAKER

speed knop

tijd knop

*Met optionele platform en fles klem

tuimelschakelaar

Het Orbital Schudapparaat wordt gebruikt voor algemene laboratorium en meng
mogelijkheden.
16 kg, Shaker, Heavy Duty, SHHD1619
1. Om te starten:
a. De snelheidsknop moet in de uiterste positie tegen de klok of op de # 1 op de
wijzerplaat staan.

b. Zorg ervoor dat de schakelaar in de uit stand staat.

c. Steek het snoer in een goed geaard stopcontact.
2. Snelheid instellen:

a. Om duwknop naar de aan of stand te zetten. Stel de snelheidsschakelaar in
op de gewenste instelling en pas indien nodig aan. De eenheid loopt tot u
de schakelaar naar de uit stand zet. De microprocessor snelheid
regelt langzaam paden om snelheid in te stellen om te voorkomen dat het
spat wordt.

3. Apparaat uit zetten:

a. Om te stoppen met de functie, draai de snelheidsknop naar de uiterste
positie tegen de klok in en druk de schakelaar in de standby-stand. De
shaker moet in de standby-positie worden gehouden wanneer deze niet in
gebruik is. Om de stroom volledig uit te schakelen, verwijder dan het
netsnoer uit het apparaat of trek het stekker uit het stopcontact.

GEBRUIKERS TIPS

Het centreren van uw monster en even gewichtverdeling op de lade helpt bij
evenwicht en stabiliteit.

De shaker wordt automatisch herstart na een stroomonderbreking.
23 kg, Shaker, Heavy Duty, SHHD2325
1. Om te starten:
a. De snelheid en tijd knoppen hebben een ingebouwde aan/uit knop met een
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GEBRUIKERS TIPS
tegen de klok in draai positie. Draai beide knoppen naar de UIT positie. I . .
b. Wees er zeker van dat de tuimelschakelaar in de STAND-BY positie staat. Analoge besturingsinstellingen voor OHAUS Standard Orbital Shakers
c. Steek de stekker in een geaard stopcontact. Kies instelling *Snelheid, tpm *Tijd, minuten
2. Snelheid instellen: (bij benadering) (bij benadering)
a. Om in de continue stand te werken, zet de schakelaar in de start positie. 1 5 1
Zet de snelheid knop in de gewenste stand en pas aan indien nodig. Het
apparaat zal lopen tot de schakelaar weer in de stand-by positie wordt gezet. 2 50 3
De microprocessor snelheid regelaar zal de snelheid langzaam opbouwen om
spatten te vermijden. 3 70 15-20
3. Tijd instellen:
a. Om te werken in de tijd stand, stel de tijd/snelheid knop in de gewenste stand. 4 160 40
Zet de schakelaar in de tijd positie en laat gaan. De Schudder zal nu zolang is
ingesteld lopen. 5 250 60
b. Om de ingestelde stand te beéindigen draait U de tijd knop zover mogelijk
tegen de klok in. 6 300 12
4. Apparaat uit zetten: 7 350 84
a. Om de schudfunctie te stoppen, draai de snelheid knop zover mogelijk tegen
de klok in positie en zet de schakelaar in de stand-by positie. De schudder 8 400 96
moet in de stand-by positie blijven staan als hij niet gebruikt wordt. Om de
stroom volledig uit te schakelen dient U de stekker uit het stopcontact te halen. 9 450 108
GEBRUIKERS TIPS 10 500 120
Het centreren van het testmateriaal en het evenwichtig verdelen op het blad helpt

met de balans en stabiliteit. Als veiligheid maatregel, een ingebouwd programma zal *Deze cijfers zijn bij benadering. Overweeg de OHAUS digitale versie van
de motor doen stoppen als het blad niet kan draaien, of als het apparaat boven het de shaker voor de meest nauwkeurige instellingen

aanbevolen gewicht geladen is. Om het apparaat te resetten, zet de schakelaar eerst

op stand-by en daarna op de AAN positie. De schudder zal automatisch herstarten na

een stroomonderbreking. Ingebouwd geheugen bewaard de laatst gebruikte snelheid

en tijd instellingen tijdens een stroomonderbreking.
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BEDIENINGSPANEEL - DIGITALE ZWARE SHAKER
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ORBITALSHAKER

De voorkant van het geavanceerde Orbital Schudapparaat bevat al de knoppen en
displays die nodig zijn om het apparaat te bedienen.

A

Stand-by knop/stand-by indicatie licht: Het stand-by indicatielicht zal oplichten
als het apparaat op de stroom is aan gesloten. Het apparaat staat dan in de stand-
by stand. Druk op de stand-by knop om de tijd en snelheid functie op te starten.
Het stand-by indicatie licht zal uit gaan. Druk nogmaals op de stand-by knop en
het apparaat staat weer in de stand-by stand.

. Snelheid display: Toont de snelheid van de schuddder.
. Op/neer pijlen: Voor ingestelde controle. Aan/uit knop start/stopt de schud

functie.

. Tijd display: Toont de opgetelde tijd(continue stand) of hoeveel tijd er nog over

is(tijd stand). Het getoonde verloop gaat van 0 tot 9999 minuten met een (1)
seconden vermeerderd. Het display toont minuten en seconden tot de timer
99 minuten en 59 seconden (99:59) bereikt, Daarna zal de timer automatisch
doorlopen tot 9999.

. Op/neer pijlen voor ingestelde controle Aan/uit knop star/stopt de timer.




PROBLEMEN OPLOSSEN - ZWARE SHAKER

Probleem

Oorzaak

Oplossing

Apparaat gaat niet aan

Mechanische obstructie
Motor obstructie

Plaats of vervang zekering indien nodig.
Als het probleem blijft , neem dan contact op met Uw Ohaus vertegenwoordiger voor reparatie.

Apparaat maakt extreem veel
geluid

Sensor fan is uit balans
Motor is uit balans

Zorg dat het blad goed vast zit.
Als het probleem blijft, neem dan contact op met Uw Ohaus vertegenwoordiger voor reparatie.

Apparaat schud niet op de juiste
snelheid

Voer een snelheid kalibreer test uit.
Als het probleem blijft, neem dan contact op met Uw Ohaus vertegenwoordiger voor reparatie.

Mechanische obstructie
Aandrif system fout

Verwijder de mechanische obstructie.

E3 . Als het probleem blijft, is het probleem waarschijnlijk de aandrijfriem. Dit probleem kan niet door de
Lager is vastgelopen . : .
g gebruiker worden opgelost. Neem contact op met Uw Ohaus vertegenwoordiger voor reparatie.
Aandrijfriem gebroken
ggjﬁste plaatsing van de Wees er zeker van dat de lading gelijk verdeeld is, en de maximale laad capaciteit niet overschreden
E4 9- L wordt. Kijk op pag. 10 voor “ laad vermogen functie .
Maximale laad capaciteit N . .
Als het probleem blijft , neem dan contact op met Uw Ohaus vertegenwoordiger voor reparatie.
overschreden.
- . Verminder het gewicht of de ingesteld snelheid. Deze functie kan worden uitgeschakeld door de
Onmogelijk om de ingestelde | . ) . o~ : Co y ) -
E7 snelheid te bereiken instructies te volgen die staan onder “Overige lading gevoelige eigenschappen”. (NB: Deze functie is
' alleen leverbaar op model SHRC0719DG en hoger, en is niet leverbaar op Model 3500 schudders.)
E8 Elekironische fout Dit probleem kan niet door de gebruiker worden opgelost.

Neem contact op met Uw Ohaus vertegenwoordiger voor reparatie.
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Bruksanvisning

Shaker, Alternativ, SHRC0719DG

16 kg, Analog, Shaker, Tungt Arbeid, SHHD1619AL

16 kg, Digitalt, Shaker, Tungt Arbeid, SHHD1619DG

23 kg, Analog, Shaker, Tungt Arbeid, SHHD2325AL

23 kg, Digitalt, Shaker, Tungt Arbeid, SHHD2325DG

45 kg, 25 mm Orbit, Digitalt, Shaker, Tungt Arbeid, SHHD4525DG
45 kg, 50 mm Orbit, Digitalt, Shaker, Tungt Arbeid, SHHD4550DG
68 kg, 25 mm Orbit, Digitalt, Shaker, Tungt Arbeid, SHHD6825DG
68 kg, 50 mm Orbit, Digitalt, Shaker, Tungt Arbeid, SHHD6850DG
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UTSTYR AVHENDING

STANDARDER 0G FORSKRIFTER

Dette utstyret ma ikke kastes sammen med usortert avfall. Det er ditt ansvar & korrekt
behandle utstyret pa livsleps-end ved a levere det til et autorisert anlegg
for kildesortering og gjenvinning. Det er ogsa ditt ansvar a rense utstyret i
tilfelle av biologiske, kjemiske og / eller radiologisk forurensning, slik som &
beskytte de involverte i disponering og gjenvinning av utstyret fra helsefare.

For mer informasjon om hvor du kan levere brukt utstyr, ta kontakt med
din lokale forhandleren som du opprinnelig kjgpte dette utstyret. Ved a
gjere dette, vil du bidra til & bevare natur- og miljgressurser, og du vil sikre at utstyret blir
resirkulert pa en mate som beskytter helse.

SIKKERHETSINSTRUKSJONER

Vennligst les hele bruksanvisningen far du bruker heavy duty shaker.

ADVARSEL! IKKE bruk heavy duty shaker i en farlig atmosfeere eller med farlige
stoffer som enheten ikke er beregnet pa. | tillegg ber brukeren veere klar over at

A den beskyttelsen som utstyret kan svekkes hvis det brukes med tilbehgr som ikke
er levert eller anbefalt av produsenten, eller brukt pa en mate som ikke er spesifisert
av produsenten.

Bruk alltid enheten pa en jevn overflate for best ytelse og maksimal sikkerhet.
IKKE lgfte enheten av skuffen.

FORSIKTIGHET! For & unnga elektrisk stet, helt avskaret strgm til enheten ved &
koble stramledningen fra enheten eller koble fra stikkontakten. Koble enheten fra
A stramforsyningen far vedlikehold og service.

Sel ber fieres omgéende. Ikke senk enhet for rengjering.

IKKE bruk enheten hvis den viser tegn il elektrisk eller mekanisk skade.
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Overholdelse av folgende standarder og bestemmelser er angitt med tilsvarende merket pa
produktet.

Merke Standarder og forskrifter

OHAUS Corporation erkleerer at SHHD, SHLD, SHRC serien shakers holde direktivene
2011/65 / EU, 2014/30 / EU, 2014/35 / EU og standarder EN 50581, EN 61010-1, EN
61010-2-051, EN 61326-1.

Den fullstendige teksten i EU-erkleering er tilgjengelig pa felgende internettadresse:
www.ohaus.com/ce.

Dette produktet er i samsvar med direktiv 2012/19 / EU. Vennligst kast dette produktet
i henhold til lokale regler pa samlepunkt spesifisert for elektrisk og elektronisk utstyr.
For deponering i Europa, se www.ohaus.com/weee.

S EN 61326-1

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

Global Notice
Advarsel: Dette er et klasse A-produkt. | et hiemmemilje kan dette produktet forarsake radiointerferens
slik at brukeren kan bli palagt a ta nedvendige forholdsregler.

Canada Notice
Dette klasse A digitale apparatet er i samsvar med den kanadiske ICES-003.

FCC merknad

MERK: Dette utstyret er testet og funnet i samsvar med grensene for en klasse A digital enhet i
henhold til del 15 av FCC-reglene. Disse grensene er utformet for & gi rimelig beskyttelse mot skadelig
interferens nar utstyret brukes i et kommersielt miljg. Dette utstyret genererer, bruker og kan utstrale
radiofrekvensenergi, og hvis det ikke installeres og brukes i henhold til bruksanvisningen, kan det
forarsake skadelig interferens pa radiokommunikasjon. Bruk av dette utstyret i et boligomrade vil
sannsynligvis forarsake skadelig interferens i sa fall vil brukeren bli bedt om & korrigere interferensen
pa egen bekostning.

Endringer eller modifikasjoner som ikke er uttrykkelig godkjent av Ohaus Corporation, kan frata
brukeren retten til & bruke utstyret.



ANALOG HEAVY DUTY SHAKER ANALOG HEAVY DUTY SHAKER BRUKSANVISNINGEN

Den kraftige shaker brukes til generelle behov laboratorie risting.
16 kg, Shaker, Heavy Duty, SHHD1619

1. Klargjering:
a. Hastigheten knott bar veere pa sitt ekstreme mot klokka stilling eller pa # 1 pa
skiven.
b. Pass pa vippebryteren er i av-stilling.
c. Koble ledningen til en jordet stikkontakt.

2. Stille inn hastighet
a. For a kjare trykk rocker til pa eller posisjon. Sett fart bryteren til
gnsket innstilling, og juster om ngdvendig. Enheten vil kjgre til du flytter
vippebryteren til av-stillingen. Mikroprosessoren hastighetskontroll sakte
ramper for & sette fart for & unnga sprut.

*Med valgfri plattform og kolbe klemme

3. Sla av enheten:

a. For a stoppe risting funksjonen ved a dreie hastighetsbryteren til det ekstreme
mot urviseren stilling og skyve vippebryteren til venteposisjon. Den shaker bar
holdes i ventestilling nar den ikke er i bruk. For & sl av stremmen til enheten,
koble stramledningen fra enheten eller koble fra stikkontakten.

DRIFTS TIPS
Sentre prgven og jevn vektfordeling pa brettet hjelper med balanse og stabilitet.
Den shaker starter automatisk pa nytt etter et strambrudd.

23 kg, Shaker, Heavy Duty, SHHD2325
1. Klargjering:

a. Hastighets- og tidsbryteren har en innebygd pa-av-bryter i ytterste venstre
stilling. Vri begge bryterne til av-stilling.
tid knott ) b. Kontroller at vippebryteren star i standby-stilling.
vippebryter c. Kontroller at vippebryteren star i standby-stilling.
2. Stille inn hastighet

speed knott
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a. Skyv vippebryteren til kjor-stilling for & kjere i kontinuerlig modus. Sett
hastighetsbryteren i gnsket stilling og juster ved behov. Enheten kjgrer til du
flytter vippebryteren til standby-stilling. Hastighetskontrollen for mikroprosessen
stiger gradvis til innstilt hastighet for unnga spruting.

3. Stille inn tid:

a. Sett tids- og hastighetsbryteren i ansket stilling for a kjgre i tidsbestemt modus.
Skyv vippebryteren til tidsstillingen og slipp. Risteapparatet kjgrer na i innstilt
tid.

b. Vri tidsbryteren til stillingen ytterst til venstre for a ga ut av tidsbestemt modus.

4. 8la av enheten:

a. Vri hastighetsbryteren til stillingen ytterst til venstre og skyv vippebryteren il
standby-stilling for & stanse ristefunksjonen. Risteapparatet skal sta i standby-
stilling nar det ikke er i bruk. Koble stramforsyningen fra enheten ved & trekke
ut ledningen fra enheten eller stikkontakten i veggen.

DRIFTS TIPS

Sentre prgven og jevn vektfordeling pa brettet hjelper med balanse og stabilitet. Som
en sikkerhetsfunksjon, vil en innebygd program stenge stremmen til motoren hvis
skuffen er forhindret fra & rotere, eller enheten er overbelastet utover den anbefalte
vektkapasitet. For & nullstille enheten, trykker du pa vippebryteren til standby og
trykk pa vippebryteren til pa-stilling da. Den shaker starter automatisk pa nytt etter
et strembrudd. Innebygd minne har de sist brukte fart og tidsinnstillinger under et
strgmbrudd.
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Analoge kontrollinnstillinger for OHAUS Standard Orbital Shakers

Ring innstilling *Hastighet, 0 / min *Tid, minutter
(tiingermet) (tiingermet)

1 25 1

2 50 3

3 70 15-20

4 160 40

5 250 60

6 300 72

7 350 84

8 400 96

9 450 108

10 500 120

*Disse tallene er omtrentlige. For a fa de mest ngyaktige innstillingene, kan

du vurdere den digitale OHAUS-versjonen av shakeren
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Kontrollpanel - Digital Heavy Duty Shaker
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OHAUS’

ORBITALSHAKER

Frontpanelet av heavy duty shaker inneholder alle kontroller og displayer som trengs
for & betjene enheten.

A

Standby-knapp / standby-indikatorlampe: Standby-indikatorlampen lyser nar
enheten er koblet til stram. Enheten forblir i standby-modus. Trykk pa standby-
knappen for & starte hastighets- og tidsfunksjonene. Standby-indikatorlampen
slukker. Trykk pa standby-knappen igjen og enheten gér tilbake til standby-modus.

Hastighetsdisplay: Viser hastigheten til risteapparatet.

Opp-/nedpiler: for innstilling av verdi. Pa-/av-knappen starter/stopper
ristefunksjonen.

. Tidsdisplay: Viser akkumulert tid (kontinuerlig modus) eller hvor mye tid som

gjenstar (tidsbestemt modus). Displayomradet er fra 0 til 9999 minutter i trinn pa
ett (1) sekund. Displayet viser minutter og sekunder til timeren nar 99 minutter og
59 sekunder (99:59), sa viser det automatisk minutter opptil 9999.

. Opp-/nedpiler for innstilling av verdi. P&-/av-knappen starter/stopper

tidsfunksjonen




FEILSOKING - ZWARE SHAKER

Problem Arsak Lesning
Enheten kigrer ikke Mekanisk hindring. Sett inn eller skift sikring.
J ' Motorhindring. Hvis problemet vedvarer, kontakt din Ohaus-representant for reparasjon.

Enheten lager unormalt mye stay.

Sensorviften er skjev.
Motoren er skjev.

Kontroller at brettet er festet skikkelig.
Hvis problemet vedvarer, kontakt din Ohaus-representant for reparasjon.

Enheten rister ikke i riktig

Utfar hastighetskalibreringstesten.

hastighet. Hvis problemet vedvarer, kontakt din Ohaus-representant for reparasjon.
,\SAtetiimsS: thr;(rj]::cr;ﬁ Fjern den mekaniske hindringen.
E3 Stgnsgt I;’ or ' Hvis problemet vedvarer, kan arsaken veere styringssystemet og skal ikke handteres av sluttbrukeren.
ger. Kontakt din Ohaus-representant for reparasjon.
@delagt drivbelte.
. . Kontroller at lasten er jevnt fordelt og ikke overstiger maks. belastningskapasitet for enheten. Se
Feil plassering av last. « .
B4 Maks. belastning oversteget lastsensorfunksjon’
' 9 9| Huis problemet vedvarer, kontakt din Ohaus-representant for reparasjon.
Reduser hastighet eller vekt. Denne funksjonen kan deaktiveres ved & falge instruksjonene under
E7 Oppnar ikke innstilt hastighet. | “Ekstra lastsensorfunksjon” . (MERK: Denne funksjonen er bare tilgjengelig pa modellene fra
SHRCO0719DG og oppover og er ikke tilgjengelig pa modell 3500-apparater.)
E8 Oppnér ikke innstilt hastighet. Denne feilen kan ikke fikses av sluttbruker.

Kontakt din Ohaus-representant for reparasjon.
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68 kg, 50 mm Kredslab, Digital, Shaker, Tung Pligt, SHHD6850DG
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UDSTYR BORTSKAFFELSE

STANDARDER & REGULATIONS

Dette udstyr ma ikke bortskaffes sammen med usorteret affald. Det er dit ansvar at korrekt
bortskaffe udstyret pa livscyklus-ende ved at overdrage det til et godkendt
anleeg til seerskilt indsamling og genbrug. Det er ogsa dit ansvar at rense
udstyr i tilfeelde af biologiske, kemiske og / eller radiologisk forurening, for
at beskytte de personer, der er involveret i bortskaffelse og genanvendelse
af udstyret fra sundhedsfarer.

For mere information om, hvor du kan aflevere dit affald af udstyr, skal du
kontakte din lokale forhandler, som du oprindeligt kebte dette udstyr. Ved at gere dette, vil
du veere med til at bevare naturens og miljgmaessige ressourcer og du vil sikre, at dit udstyr
genbruges pa en made, der beskytter menneskers helbred.

SIKKERHEDSINSTRUKTIONER

Lees venligst hele brugsanvisningen far betjening af tunge shaker.

ADVARSEL! Brug IKKE den tunge shaker i en farlig atmosfeere eller med farlige
materialer, som enheden ikke er designet. Desuden bgr brugeren veere opmaerksom

A pa, at den beskyttelse, som udstyret kan forringes, hvis bruges med tilbeher, der
ikke leveres eller anbefales af producenten, eller anvendes pa en made, der ikke er
specificeret af producenten.

Altid opererer enhed pa en plan flade til den bedste ydelse og maksimal sikkerhed.
Laft ikke enheden ved bakken.

ADVARSEL! For at undga elektrisk sted, fuldsteendig afskaret strammen til enheden
ved at tage netledningen ud af enheden, eller tag ud af stikkontakten. Afbryd enheden
A fra stremforsyningen, far vedligeholdelse og servicering.

Spild ber fiernes omgéaende. MA IKKE nedsznkes enhed for rengaring.

Lad IKKE fungere, hvis det viser tegn pa elektrisk eller mekanisk skade.
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Overholdelse af falgende standarder og forskrifter er angivet med det tilsvarende meerke pa
produktet.

Meerke Standarder & Regulations

OHAUS Corporation erkleerer, at SHHD, SHLD, SHRC serien shakers overholder
direktiverne 2011/65 / EU 2014/30 / EU 2014/35 / EU og standarder EN 50581, EN
61010-1, EN 61010-2-051, DA 61326-1.

Den fulde ordlyd af EU-overensstemmelseserkleeringen er tilgeengelig pa felgende
internetadresse: www.ohaus.com/ce.

Dette produkt er i overensstemmelse med direktiv 2012/19 / EU. Bortskaf dette produkt
i overensstemmelse med lokale regler pa samlingspunktet angivet for elektrisk og
elektronisk udstyr.

For instruktioner bortskaffelse i Europa, se www.ohaus.com/weee.

S EN 61326-1

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

Global Notice
Advarsel: Dette er et klasse A-produkt. | private hjem kan dette produkt forarsage radiointerferens, i
hvilket tilfeelde brugeren kan vaere ngdvendigt at treeffe passende foranstaltninger.

Canada Notice
Dette klasse A digitale apparat overholder den canadiske ICES-003.

Notice FCC

BEMARK: Dette udstyr er blevet testet og fundet i overensstemmelse med greenserme for en
Klasse A digital enhed i henhold til afsnit 15 i FCC-reglerne. Disse greenser er designet til at give
en rimelig beskyttelse mod skadelig interferens, nar udstyret betjenes i et kommercielt miljg. Dette
udstyr genererer, bruger og kan udstrale radiofrekvensenergi, og hvis det ikke installeres og bruges
i overensstemmelse med brugsanvisningen, forarsage skadelig interferens med radiokommunikation.
Brug af dette udstyr i et boligomrade vil sandsynligvis forarsage skadelig interferens, i hvilket tilfeelde
brugeren vil vaere forpligtet til at afhjeelpe interferensen for egen regning.

£Endringer eller modifikationer, der ikke udtrykkeligt er godkendt af Ohaus Corporation, kan ophzeve
brugerens ret til at betjene udstyret.



ANALOG TUNGE SHAKER

ANALOGE TUNGE SHAKER BETJENINGSVEJLEDNING

knop hastighed
knop tid

*Med valgfri platform og kolbe clamp

vippekontakt

Den kraftige shaker bruges til generelle laboratorie ryste behov.
16 kg, Shaker, Tung Pligt, SHHD1619

1. Forberedelse:
a. Knappen hastighed skal vaere pa deres ekstreme mod uret position eller pa #
1 pa skiven.
b. Serg for, at vippen er i off position.
c. Seet ledningen i en stikkontakt med jordforbindelse.
2. Hastighedsindstilling:
a. For at kare skubbe rocker til eller position. Indstil hastigheden
knappen til den gnskede indstilling, og juster om nedvendigt. Enhed
vil kare indtil du flytter vippekontakten til den slukkede position.
Mikroprocessoren hastighedskontrol langsomt ramper at indstille hastigheden
for at undga steenk.
3. Slukning af apparat:
a. For at stoppe ryste funktion, drej hastigheden knappen til det yderste
mod uret position og skubbe vippekontakten til standby position.
Rysteapparatet bar holdes i standby-positionen, nar den ikke er i brug. For
helt afskaret stremmen til enheden, skal du tage netledningen ud af enheden,
eller tag ud af stikkontakten.

TIPS VED BRUG

Centrering din preve, og selv veegtfordeling p& bakken hjeelper med balance og
stabilitet.

Den shaker genstarter automatisk efter en stremafbrydelse.

23 kg, Shaker, Tung Pligt, SHHD2325
1. Forberedelse:
a. Hastigheds- og timerknappen har en indbygget teend-sluk kontakt i deres
yderste position mod urets retning. Drej begge knapper i slukket position.
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b. Serg for at vippekontakten er i standby position.
c. Stik ledningen i en korrekt jordet stikkontakt.
2. Hastighedsindstilling:

a. For at kare kontinuerlig funktion trykkes vippeknappen i ker positionen. Indstil
hastighedsknappen pa den gnskede indstilling og justér om ngdvendigt.
Apparatet vil kere indtil vippeknappen trykkes i standby positionen.
Mikroprocessor hastighedskontrollen @ger langsomt hastigheden for at undga
sprajt.

3. Tidsindstilling:

a. For at kere timer funktion indstilles timer og hastighedsknap pa de gnskede
indstillinger. Tryk vippeknappen i timer positionen og slip. Rysteren vil nu kare
i den indstillede tid.

b. For at afslutte timer funktionen drejes timerknappen i den yderste position mod
urets retning.

4. Slukning af apparat:

a. For at stoppe rystefunktionen drejes hastighedsknappen mod urets retning
til den yderste position og vippekontakten trykkes i standby positionen.
Rysteaparatet ber sta i standby positionen nar det ikke er i brug. For helt at
afbryde stramforsyningen skal ledningen traekkes ud af apparatet eller stikket
ud af stikkontakten.

TIPS VED BRUG

Sentrering av praven og jevn vektfordeling pé brettet bidrar til balanse og stabilitet.
Som en sikkerhetsfunksjon vil et internt program sla av strammen til motoren dersom
brettet er hindret fra & rotere, eller enheten er overbelastet over den anbefalte
vektkapasiteten. Skyv vippebryteren til standby- og deretter pa-stilling for & tilbakestille
enheten. Risteapparatet vil automatisk starte pa nytt etter et strembrudd. Innebygd
minne opprettholder de sist brukte hastighets- og tidsinnstillingen under strambrudd.

Analoge kontrolindstillinger for OHAUS Standard Orbital Shakers

Opkaldsindstilling

*Hastighed, omdr./min
(omtrentlig)

*Tid, minutter
(omtrentlig)

1 25 1

2 50 3

3 70 15-20
4 160 40
5 250 60
6 300 72
7 350 84
8 400 96
9 450 108
10 500 120

*Disse tal er omtrentlige. For at fa de mest ngjagtige indstillinger skal du

overveje den digitale OHAUS-version af rysteapparatet



Speed Time
(o] /\ (o]
/6; qff
. V
C. E

Betjeningspanel - Digital Tunge Shaker
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OHAUS®

ORBITALSHAKER

Betjeningspanelet pa den Avancerede Orbital ryster bestar af alle knapper og display,
der er ngdvendige for at bruge apparatet.

A. Standby knap/standby indikator lampe: Standby indikatorlampen vil lyse, nar
apparatet er tilsluttet strom. Apparatet vil veere i standby stand. Tryk pa standby
knappen for at aktivere hastigheds- og tidsfunktionerne. Standby indikator lampen
vil slukke. Tryk pa standby knappen igen og apparatet vil atter veere i standby
stand.

B. Hastigheds displayy: Viser rystehastigheden.
C. Pile op/ned til indstilling: Teend/sluk knap starter/stopper rystefunktionen.

D. Timer: Viser akkumuleret tid (kontinuerlig funktion) eller resterende tid (tidsindstillet
funktion). Programmerbar fra 0 til 9999 minutter med et (1) sekund interval.
Displayet viser minutter og sekunder indtil teelleren nar til 99 minutter og 59
sekunder (99:59), derefter vil displayet automatisk vise minutter frem til 9999.

E. Pile op/ned til indstilling. Teend/sluk knap starter/stopper timerfunktionen.




PROBLEML@SNING - HEAVY DUTY SHAKER

Problem Arsag Lesning
Aoparatet vil ikke starte Mekanisk blokering Skift eller szt en ny sikring i om ngdvendigt.
PP Motor blokering Kontakt en Ohaus repraesentant for reparation, hvis problemet vedvarer.

Apparatet stgjer overdrevent

Sensor ventilator ude af
position
Motor ude af position

Sarg for at bakken er fastgjort ordentligt.
Kontakt en Ohaus repraesentant for reparation, hvis problemet vedvarer.

Apparatet ryster ikke den
indstillede hastighed

Udfer hastighedkalibreringstest som.
Kontakt en Ohaus repraesentant for reparation, hvis problemet vedvarer.

Mekanisk blokering . . .
Systemfejl drev Fjgrn den mekaniske bIokerlngQ. . .
E3 Defekt kugleleje Hvis problemet vedvarer, kan &rsagen veere en systemfejl, der ikke bar lases af brugeren. Kontakt en
. Ohaus repraesentant for reparation.
Defekt drivrem
Ukorrekt placering af
testmateriale Sarg for at testmaterialet er fordelt jeevnt og ikke overstiger den maksimale belastningskapacitet for
E4 eller apparatet. Se “Belastningssensor funktion”.
Maksimum belastning Kontakt en Ohaus repraesentant for reparation, hvis problemet vedvarer.
overskredet
Reducér hastighedsindstilling eller veegt. This function can be disabled by following the instructions
E7 Nar ikke indstillet hastighed listed under “Yderligere belastningssensor funktion”. (BEMARK: Denne funktion findes kun pa modeller|
fra SHRC0719DG og opefter og findes ikke pa model 3500 rystere.)
E8 Elektronisk fej Denne fejl kan ikke repareres af brugeren.

Kontakt venligst en Ohaus repraesentant for reparation.
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Bruksanvisning

Shaker, Fram-Och Atergaende, SHRC0719DG

16 kg, Analog, Skakapparat, Hog Tull, SHHD1619AL

16 kg, Digital, Skakapparat, Hog Tull, SHHD1619DG

23 kg, Analog, Skakapparat, Hog Tull, SHHD2325AL

23 kg, Digital, Skakapparat, Hog Tull, SHHD2325DG

45 kg, 25 mm Bana, Digital, Skakapparat, Hog Tull, SHHD4525DG
45 kg, 50 mm Bana, Digital, Skakapparat, Hog Tull, SHHD4550DG
68 kg, 25 mm Bana, Digital, Skakapparat, Hog Tull, SHHD6825DG
68 kg, 50 mm Bana, Digital, Skakapparat, Hog Tull, SHHD6850DG
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BORTSKAFFANDE UTRUSTNING

STANDARDER & FORORDNINGAR

Denna utrustning far inte kastas tillsammans med osorterat avfall. Det &r ditt ansvar att
korrekt forfoga dver utrustning livscykeln slut genom att dverlata den till en
godkénd anléggning for separat insamling och atervinning. Det &r ocksa
ditt ansvar att sanera utrustning i handelse av biologiska, kemiska och /
eller radiologisk fororening, for att skydda de personer som &r inblandade i
behandlingen och atervinningen av utrustningen fran hélsorisker.

For mer information om var du kan lamna ditt avfall av utrustning, kontakta
din lokala aterforséljare som du ursprungligen képt den hér utrustningen. Genom att gora
sa, kommer du att bidra till att bevara natur- och miljéresurser och du kommer att se till att
utrustningen atervinns pa ett sétt som skyddar manniskors halsa.

SAKERHETS INSTRUKTIONER

Las hela bruksanvisningen innan du anvander tunga shaker.

VARNING! ANVAND INTE tunga shaker i en farlig atmosfér eller med farligt gods

A som enheten inte designades. Dessutom bér anvéndaren vara medveten om att
det skydd som utrustningen kan forsdmras om de anvands med tillbehér som inte
tillhandahalls eller rekommenderas av tillverkaren, eller anvands pa ett satt som inte
anges av tillverkaren.

Anvand alltid enheten pa en jamn yta for bésta prestanda och maximal sakerhet.
Lyft INTE enheten genom facket.

VARNING! Fér att undvika elekiriska stotar, helt skdra av strommen till enheten
A genom att koppla ur strémkabeln fran enheten eller koppla ur vagguttaget. Koppla
enheten fran stromforsdrjningen fore underhall och service.

Spill bor tas bort omedelbart. INTE ner produkten for rengéring.
Anvand INTE enheten om den visar tecken pa elektrisk eller mekanisk skada.
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Overensstammelse med foljande standarder och foreskrifter anges med motsvarande markering
pa produkten.

Markera | Standarder & forordningar

OHAUS Corporation forklarar att SHHD, SHLD, SHRC serien shakers féljer direktiven
2011/65 / EU 2014/30 / EU 2014/35 / EU och standarderna EN 50581, EN 61010-1,
EN 61010-2-051, SV 61326-1.

Den fullstandiga texten av EU-forsakran om Gverensstdmmelse finns pa foljande
Internetadress: www.ohaus.com/ce.

Denna produkt dverensstammer med direktiv 2012/19 / EU. Kassera denna produkt
i enlighet med lokala foreskrifter vid uppsamlingspunkten anges for elektrisk och
elektronisk utrustning.

For destruktion instruktioner i Europa hénvisas till www.ohaus.com/weee.

S EN 61326-1

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

global Observera
Varning: Detta &r en klass A-produkt. | hemmiljé kan denna produkt orsaka radiostérningar i vilket fall
anvandaren kan behdva vidta [ampliga atgarder.

Kanada Observera
Denna klass A digitala apparat 6verensstimmer med kanadensiska ICES-003.

FCC-meddelande

OBS: Denna utrustning har testats och befunnits uppfylla grénserna for en klass A digital enhet,
i enlighet med del 15 av FCC-reglerna. Dessa granser ar utformade for att ge rimligt skydd mot
skadliga storningar nar utrustningen anvands i en kommersiell miljo. Denna utrustning genererar,
anvander och kan utstrala radiofrekvent energi och om den inte installeras och anvands i enlighet med
bruksanvisningen, kan den orsaka stérningar pa radiokommunikation. Anvéndning av denna utrustning
i ett bostadsomrade kommer sannolikt att orsaka storningar i vilket fall anvandaren kommer att kravas
for att korrigera storningen pa egen bekostnad.

Andringar eller modifieringar som inte uttryckligen har godkénts av Ohaus Corporation kan upphava
anvandarens ratt att anvanda utrustningen.



ANALOG TUNGA SHAKER

ANALOGA TUNGA SHAKER BRUKSANVISNING

hastighetsreglaget
tid knopp

*Med tillvalet plattform och kolv klamma

vippstrombrytare

Den tunga shaker anvands fér allmén laboratorie skakar behov.
16 kg, Shaker, Tunga, SHHD1619

1. Forberedelse:
a. Hastigheten ratten bor vara deras extrema moturs lage eller pa # 1 pa ratten.
b. Se till att vippstrdmbrytaren ar i avstangt lage.
c. Koppla in sladden i ett jordat uttag.

2. Stalla in hastigheten:

a. For att kora tryck rocker till eller stallning. Stall hastighetsreglaget till
o6nskad instéllning och justera vid behov. Enheten kommer att kéra tills du
fiyttar vippknappen till 1aget. Mikroprocessorn hastighetskontroll langsamt
ramper for att stélla in hastigheten for att undvika stank.

3. Stanga av utrustningen:
a. Att sluta skaka funktion, vrid hastighetsreglaget till det yttersta moturs
lage och tryck pa vippknappen i beredskapslage. Skakapparaten bor hallas i
beredskapslage nar den inte anvands. For att helt skéra av strommen fill
enheten, dra ut natsladden fran enheten eller koppla ur vagguttaget.

DRIFTS TIPS

Centrering ditt prov och jamn viktférdelning pa brickan hjélper med balans och
stabilitet.

Shaker startar automatiskt om efter ett stromavbrott.

23 kg, Shaker, Tunga, SHHD2325
1. Forberedelse:

a. Vreden for hastighet och tid har en inbyggd pa/av-funktion och sténgs av da de
vrids fullstandigt at vanster. Stall bada vreden i lage “Av’.

b. Kontrollera att strombrytaren star i standbylage.

c. Anslut natsladden till ett jordat vagguttag.
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2. Stélla in hastigheten:

a. Stall strombrytaren i lage “Kor" om du vill aktivera kontinuerligt lage. Vrid
hastighetsvredet till dnskad position och justera efter behov. Skakbordet
gar nu oavbrutet till dess att strdmbrytaren stalls om fill standbylage. Den
mikroprocessorstyrda hastighetsmekanismen okar hastigheten langsamt for
att undvika stank.

3. Stéllain tiden:

a. Om du vill aktivera det tidsbestdmda laget stédller du tidtagaren och
hastighetsvredet i 6nskad position. Stall om strdmbrytaren till det tidsbestamda
laget och slapp den sedan. Skakbordet gar nu oavbrutet under den instéllda
tidsperioden.

b. Om du vill avsluta det tidsbestdamda laget vrider du tidsinstéaliningsvredet
moturs tills det tar stopp.

4. Stanga av utrustningen:

a. Om du vill avsluta skaklaget vrider du hastighetsinstaliningsvredet moturs tills
det tar stopp och stéller om strémbrytaren till standbylage. Skakbordet bér sta
i standbylage nér det inte anvands. Bryt stromforsorjningen fullstandigt genom
att dra ur natsladden ur enheten eller dra ur kontakten ur vagguttaget.

DRIFTS TIPS

Centrering ditt prov och jamn viktférdelning pa brickan hjélper med balans och
stabilitet. Som en sakerhetsatgard kommer ett inbyggt program stanga av strémmen
till motorn om facket &r forhindrad fran att rotera, eller enheten ar dverbelastad bortom
den rekommenderade vikt kapacitet. For att aterstélla enheten, tryck pa vippknappen
i standby-lage och tryck sedan pa vippknappen fill Idget. Shaker startar automatiskt
om efter ett strémavbrott. Inbyggt minne uppratthaller senast anvénda hastighets- och
tidsinstéliningar under ett strdmavbrott.
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Analoga kontrollinstéllningar for OHAUS Standard Orbital Shakers

Ringinstallning *Varvtal, varv / min *Tid, minuter
(ungefarlig) (ungefarlig)
1 25 1
2 50 3
3 70 15-20
4 160 40
5 250 60
6 300 72
7 350 84
8 400 96
9 450 108
10 500 120

*Dessa siffror ar ungefarliga. For de mest exakta instaliningarna, beakta den
digitala OHAUS-versionen av shakern
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Kontrollpanelen - Digital Tunga Shaker
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OHAUS’

ORBITALSHAKER

Pa skakbordets frontpanel sitter alla de kontroller och teckenfonster som behovs for
att anvanda utrustningen.

A

Standbyknappl/indikatorlampa: Nar produkten ansluts till en strémkélla tands
indikatorlampan for standbylaget. Produkten befinner sig i standbylage. Tryck pa
standbyknappen om du vill starta funktionerna for hastighet och tidsinstalining.
Indikatorlampan for standbylaget slacks. Tryck pa standbyknappen pa nytt om du
aterigen vill forsatta produkten i standbylage.

. Teckenfonster for hastighet: Visar skakbordets hastighet.
. Piltangenter upp/ned: Fér instélining av 6nskade vérden. Pa/av-knappen satter

pa respektive stanger av skakfunktionen.

. Teckenfonster for tidsangivelse: Visar sammanlagd tid (kontinuerligt Iage) eller

aterstaende tid (tidsinstallt 1age). Tillgangligt intervall ar fran 0 till 9999 minuter,
med en (1) sekunds noggrannhet. Teckenfonstret visar minuter och sekunder upp
till 99 minuter och 59 sekunder (99:59), varpa det automatiskt dvergar till att visa
minuter upp till 9999.

. Piltangenter upp/ned for instéllning av 6nskat vérde. Pa/av-knappen satter pa

respektive stanger av tidtagningsfunktionen.




FELSOKNING - TUNGA SHAKER

Problem Orsak Losning
Utrustningen startar inte Mekaniskt hinder. Satt i en sakring eller byt ut den trasiga efter behov.
9 ' Motorfel. Kontakta din Ohaus-representant om problemet kvarstar och reparation kravs.
Felriktad sensorflakt. Kontrollera att skivan sitter ordentligt fast.

Utrustningen later ovanligt mycket.

Felriktad motor.

Kontakta din Ohaus-representant om problemet kvarstar och reparation krévs.

Utrustningen skakar inte med
oOnskad hastighet.

Utfor hastighetskalibreringen.
Kontakta din Ohaus-representant om problemet kvarstar och reparation krévs.

Mekaniskt hinder. . . .
Drivsystemfel Avlagsna det mekaniska hindret.
E3 . Om problemet kvarstar kan orsaken ligga djupare inne i systemet och kan da inte atgérdas av
Ett kullager &r trasigt. N . " X )
. A anvéndaren. Kontakta din Ohaus-representant for att begéra reparation.
Drivremmen har gatt av.
S;?an;{)rili% p;?]cenng av Kontrollera att belastningen &r jamnt fordelad och inte éverskrider utrustningens maxkapacitet. Se
E4 - \gen. . avsnittet “Belastningssensor”.
Hégsta tilldtna belastning har . . ) )
" - Kontakta din Ohaus-representant om problemet kvarstar och reparation kravs.
overskridits.
- - Séank hastighetsinstéliningen eller minska provets vikt. Belastningssensorn kan avaktiveras enligt
Det gar inte att uppna dnskad o . e . S ) - S L
E7 hastiahet anvisningarna i avsnittet “Extra belastningssensorfunktioner”. (OBS! Funktionen ar endast tillgénglig pa
ghet. modell SHRCO719DG och senare, den ingar inte i skakbord av modell 3500.)
E8 Elekironikfel Det har felet kan inte atgardas av anvandaren.

Kontakta din Ohaus-representant for att begara reparation.
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Kayttoohje

Ravistin, Vaihtaa, SHRC0719DG

16 kg, Analoginen, Ravistin, Raskaiden, SHHD1619AL

16 kg, Digitaalinen, Ravistin, Raskaiden, SHHD1619DG

23 kg, Analoginen, Ravistin, Raskaiden, SHHD2325AL

23 kg, Digitaalinen, Ravistin, Raskaiden, SHHD2325DG

45 kg, 25 mm Kiertorata, Digitaalinen, Ravistin, Raskaiden, SHHD4525DG
45 kg, 50 mm Kiertorata, Digitaalinen, Ravistin, Raskaiden, SHHD4550DG
68 kg, 25 mm Kiertorata, Digitaalinen, Ravistin, Raskaiden, SHHD6825DG
68 kg, 50 mm Kiertorata, Digitaalinen, Ravistin, Raskaiden, SHHD6850DG
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LAITTEET HAVITTAMINEN

STANDARDIT JA ASETUKSET

Laitetta ei saa havittdd sekajatteen. Se on sinun vastuullasi oikein havittaa laitteiden
elinkaaren lopussa toimittamalla se valtuutetulle laitokseen erillinen
keréys ja kierratys. Se on myds sinun vastuullasi puhdistamaan laitteiden
tapauksessa biologisten, kemiallisten ja / tai radiologisten saastuminen, jotta
voidaan suojella osallistuvien henkildiden havittamista ja kierratys laitteiden

terveysriskeja.
I

Lisatietoja jossa voit pudottaa pois tuhlausta laitteiden, ota yhteytta
paikalliseen jélleenmyyjaan, jolta alunperin ostit tdmén laitteen. Tekemalld niin autat
saastamaan luonnon ja ympariston resursseja ja voit varmistaa, etté laitteet kierratetaan
tavalla, joka suojelee ihmisten terveytta.

TURVALLISUUSOHJEET

Lue koko kayttdohje ennen kayttda raskaiden ravistin.

VAROITUS! ALA kayti raskaiden ravistimella vaarallisen iimapiirissa tai vaarallisten
A aineiden kanssa, joille laite ei ole suunniteltu. Lisaksi kayttajan tulee olla tietoinen siita,

ettd suoja laitteen antama voi heikentya, jos kaytetaan lisdvarusteita ei iimoiteta tai

valmistajan suosittelema, tai kaytetaan tavalla ei valmistajan méaarittelema.

Aina toimivat yksikko tasaiselle alustalle parhaan suorituskyvyn ja maksimaalisen
turvallisuuden.

ALA nosta laitetta lokero.

VAROITUS! Séhkdiskun vélttdmiseksi, kokonaan katkaista virtaa laitteeseen
A irrottamalla virtajohto laitteen tai irrota pistorasiasta. Irrota yksikkd virtalahteesta
ennen huolto ja kunnossapito.

Vuodot on poistettava valittdmasti. ALA upota laitetta puhdistukseen.

ALA Kayta laitetta, jos se osoittaa merkkeja shk- tai mekaanisia vaurioita.
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Overensstammelse med foljande standarder och foreskrifter anges med motsvarande markering
pa produkten.

Merkki

Standardit ja asetukset

Ohaus Corporation vakuuttaa, ettd SHHD, SHLD, SHRC sarja Shakers noudatettava
direktiivien 2011/65 / EU 2014/30 / EU 2014/35 / EU ja standardien EN 50581, EN
61010-1, EN 61010-2-051, FI 61326-1.

Teksti kokonaisuudessaan EU vaatimustenmukaisuusvakuutus on saatavilla
seuraavasta Internet-osoitteesta: www.ohaus.com/ce.

Tama tuote tayttad direktiivin 2012/19 / EU. Havitd tuote paikallisten maardysten
mukaisesti on keruupisteeseen maéritelty séhké- ja elektroniikkalaitteissa.
Havitysohjeet Euroopassa, katso www.ohaus.com/weee.

S EN 61326-1

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

Global Notice
Varoitus: Tama on luokan A tuote. Kotikaytdssé tdmé tuote voi aiheuttaa radiohéiri6ita, jolloin kéyttajan
on ryhdyttava asianmukaisiin toimenpiteisiin.

Kanadassa Huomio
Tama luokan A digitaalinen laite on kanadalaisen ICES-003.

FCC

HUOMAUTUS: Tamé laite on testattu ja todettu noudattavan luokan A digitaalisille laitteille kohdan 15
FCC Rules. Nama rajat on suunniteltu antamaan kohtuullinen suoja haitallisia hairigita vastaan, kun
laitetta kaytetddn kaupallisessa ymparistossa. Tama laite tuottaa, kayttaa ja voi sateilld radiotaajuista
energiaa ja jos sitd ei asenneta ja kéytetd ohjeiden mukaisesti manuaalinen, se voi aiheuttaa héiridita
radioliikenteelle. Tamén laitteen kéyttd asuinalueella aiheuttaa todennakdisesti haitallisia hairidita,
jolloin kayttéjan on korjattava hairié omalla kustannuksellaan.

Laitteen muuttaminen ei ole nimenomaisesti hyvaksynyt Ohaus Corporation voivat mitétdida kayttajan
oikeuden kayttaa laitetta.



ANALOGINEN RASKAAN RAVISTIN

ANALOGINEN RASKAAN RAVISTIN KAYTTOOHJE

nopeus nuppi

aika nuppi

*Lisavarusteena alustan ja pulloon puristin

keinukytkin

Raskaiden ravistin kaytetaan yleisiin laboratorio ravistamalla tarpeisiin.
16 kg, Ravistin, Raskaiden, SHHD1619

1. Valmistautuminen:
a. Nopeuden saadin tulisi olla heidan &arimmainen vastapaivaan asemassa tai #
1 asteikkotauluun.
b. Varmista keinukytkintd on off-asennossa.
c. Liita johto maadoitettuun pistorasiaan.

2. Nopeuden asettaminen:
a. Juosta push rokkari sen paalle tai asentoon. Aseta nopeus
nuppi haluttuun asentoon ja sd&da tarvittaessa. Laite kay, kunnes siirrat
monitoimikytkimella off-asentoon. Mikroprosessori nopeusrajoituksia hitaasti
ramppeja asettaa nopeuden roiskumisen valttdmiseksi.

3. Laitteen sammuttaminen:

a. Voit lopettaa ravistamalla toiminto, kd&nna nopeuden nuppia aarimmilleen
vastapaivaan asentoon ja tydnna keinukytkin valmiusasentoon. Ravistin tulee
sailyttdé valmiusasentoon kun sita ei kaytetd. Kokonaan katkaista virta, irrota
virtajohto laitteesta tai irrota pistorasiasta.

Ajovinkkeja
Keskitys naytteen ja jopa painon jakautuminen tarjottimella auttaa tasapainoa ja
vakautta.

Ravistin k&ynnistyy automaattisesti uudelleen séhkokatkoksen jalkeen.

23 kg, Ravistin, Raskaiden, SHHD2325
1. Valmistautuminen:
a. Nopeus- ja aika painikkeissa on siséanrakennettu on-off-kytkin niiden
aarimmaisessa vastapdivaan kaannetyssa asennossa. Kaannd molemmat

saatimet off-asentoon.
b. Varmista, ettd keinukytkin on pois paalta.
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c. Kytke johto oikein maadoitettuun pistorasiaan.
2. Nopeuden asettaminen:

a. Kaynnistadksesi jatkuvassa tilassa, tyonnd keinukytkin run-asentoon.
Muuta nopeudensaadinta haluttuun kohtaan ja saada, jos tarpeen. Laite on
kaynnissa, kunnes liikutat keinukytkinta valmiustila-asentoon. Mikroprosessorin
nopeudenhllinta siirtyy hitaasti oikeaan nopeuteen loiskumisen vélttamiseksi.

3. Ajan asetus:

a. Kaynnistaaksesi ajastetussa tilassa, aseta ajastin ja nopeuden saadin
haluttuun kohtaan. Paina keinukytkin aika-asentoon ja vapauta. Sekoitin on
nyt kaynnissa asetetun ajan.

b. Poistuaksesi ajastetusta tilasta, kdanna ajansaadintad aarimmaseen asentoon
vastapaivaan.

4. Laitteen sammuttaminen:

a. Lopettaaksesi ravistelun, k&&nna nopeuden saadintd &arimmaiseen
vastapaivaiseen asentoon ja tyonna keinukytkinta valmiustilaan. Sekoittaja
tulisi pitdd valmiustilassa silloin kun sitd ei kaytetd. Valttaaksesi sahkoiskun
vaaran, sammuta laitteen virta kokonaan irrottamalla virtajohto laitteesta tai
irrota laite pistorasiasta.

KAYTTOVINKIT

Naytteen laittaminen keskelle ja tasainen painon jakautuminen tarjottimella auttaa
tasapainon ja vakauden pitdmisessa. Turvallisuusominaisuutena sisaanrakennettu
ohjelma sammuuttaa virran, jos tarjotin ei pylri, tai laite on ylikuormitettu yli sen
painokapasiteetin. Resetoidaksesi laitteen, paina keinukytkinta standby-tilaan ja paina
keinukytkin sitten on-asentoon. Ravistin kdynnistyy uudelleen automaattisesti virran
katkaisun jalkeen. Sisd&nrakennettu muisti yllapitda vimeisimméan nopeuden ja aika-
asetuksen virtakatkoksen aikana.
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Analogiset ohjausasetukset OHAUS Standard Orbital Shakereille

Valitse asetus

*Nopeus, rpm

*Aika, minuutit

(Ihentaa) (Iahentéd)

1 25 1

2 50 3

3 70 15-20
4 160 40
5 250 60
6 300 72
7 350 84
8 400 96
9 450 108
10 500 120

*Nama luvut ovat likimaaraisia. Tarkimpien asetusten saamiseksi ota huo-
mioon ravistimen digitaalinen OHAUS-versio
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Hallintapaneeli - Digitaalinen Raskaan Ravistin

Etupaneeli raskaiden ravistin sisaltda kaikki saatimet ja ndytot tarvitaan laite toimisi.

Valmiustila-painike/valmiustilan merkkivalo: Valmiustilan merkkivalo syttyy,
kun laite on kytketty. Laite on valmiustilassa. Paina valmiustilapainiketta
kéynnistaaksesi nopeuden ja ajanndyton toiminnot. Valmiustilan merkkivalo
sammuu. Paina valmiustilapainiketta uudelleen ja laite on taas valmiustilassa.

A

. Nopeusnaytto: Nayttaa ravistimen nopeuden.
. Nuolet ylos/alas: On/off-painike kdynnistaa/pysayttaa ravistustoiminnon.

D. Aikanaytto: Nayttaa kuluneen ajan (jatkuvassa tilassa) tai kuinka paljon aikaa on
jaljella (ajastettu tila). Nayttdalue on 0-9999 minuutin alueella yhden (1) sekunnin
osissa. Nayttd osoittaa minuutit ja skunnit, kunnes ajastin nayttaa 99 minuuttia ja
59 sekuntia (99:59), sitten nayttd nayttdd minuutit automaattisesti 9999 asti.

E. Nuolet ylos/alas asetusarvon hallitsemiseksi On/off-painike kaynnistaa/
pysayttaa ajastintoiminnon.




VIANETSINTA - RASKAAN RAVISTIN

Ongelma

Syy

Ratkaisu

Laite ei kaynnisty

Mekaaninen este
Moottorin este

Lisa4 tai vaihda sulake tarvittaessa
Jos ongelma jatkuu, ota yhteyttd Ohaus-edustajaan korjauksen jarjestamiseksi.

Laite pitaa kovaa aanta

Anturin tuuletin vaarin
suunnattu
Moottori vaarin suunnattu

Varmista, etta tarjotin on tiukasti kiinni.
Jos ongelma jatkuu, ota yhteyttd Ohaus-edustajaan korjauksen jarjestamiseksi

Laite ei ravistele oikealla

Suorita nopeuden kalibrointitesti.

nopeudella Jos ongelma jatkuu, ota yhteyttd Ohaus-edustajaan korjauksen jarjestamiseksi.
Mekaaninen este . .
Kévitsisriestelman vika Poista mekaaninen este.
E3 Laayke:ivijka Jos ongelma jatkuu, syy voi olla kayttdjarjestelmassa, eika kayttaja voi korjata sit. Ota yhteytta Ohaus-
Kayttohihna riki edustajaan korjauksen jarjestamiseksi.
- Varmista, ettd kuorma on tasaisesti jakautunut, eika ylita laitteen maksimikapasiteettia. Katso “Kuorman
V&éra kuorman asetus . S
B4 Maksimikuorma on ylitett tunnistutoiminto”.
ywetty Jos ongelma jatkuu, ota yhteyttd Ohaus-edustajaan korjauksen jarjestamiseksi.
V&henné nopeuden asetusta tai painoa. Tdmé toiminto voidaan ottaa pois kaytdsta kohdassa
E7 Ei mene asetettuun nopeuteen | “Lisékuorman tunnistusominaisuus” olevia ohjeita noudattamalla. (HUOMAA: Tama toiminto on
saatavilla vain malleissa SHRC0719DG ja sitd uudemmissa, eikd saatavilla mallin 3500 sekoittimissa.)
E8 Elektroninen virthe Kayttaja ei voi korjata tata vikaa.

Ota yhteyttd Ohaus-edustajaan korjauksen jarjestamiseksi.
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Hasznalati utasitas

R&z6, Dugattyus, SHRC0719DG

16 kg, Analdg, Razo, Nagy Teherbirasu, SHHD1619AL

16 kg, Digitalis, Raz6, Nagy Teherbirasu, SHHD1619DG

23 kg, Analdg, Razo, Nagy Teherbirasu, SHHD2325AL

23 kg, Digitalis, Razd, Nagy Teherbirasu, SHHD2325DG

45 kg, 25 mm Palya, Digitalis, R4z6, Nagy Teherbirasu, SHHD4525DG
45 kg, 50 mm Palya, Digitalis, Razd, Nagy Teherbirasu, SHHD4550DG
68 kg, 25 mm Palya, Digitalis, Razo, Nagy Teherbirasu, SHHD6825DG
68 kg, 50 mm Palya, Digitalis, Raz6, Nagy Teherbirasu, SHHD6850DG
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BERENDEZESEK ARTALMATLANITASA

SzABVANYOK ES ELOIRASOK

A berendezést nem szabad a vegyes hulladék. Az On feleldssége, hogy helyesen dobja a
berendezések életciklusa végén leadja az engedélyezett Iétesitményben az
elkilonitett gy(ijtés és az Ujrahasznositas. Azt is az On feleléssége, hogy
fert6tlenitse a berendezés esetén a bioldgiai, kémiai és / vagy radiologiai
szennyezettsége, oly mddon, hogy megvédje a részt vevl személyek
artalmatlanitasa és Ujrahasznositasa a berendezés egészségigyi
veszélyeket.

Tovabbi informéacié arrél, hogy hol adhatja le hulladékot a berendezést, kérjik, forduljon
a helyi forgalmazdhoz, akitél eredetileg vasarolta a berendezést. Ezzel segit megérizni a
természeti és a kdrnyezeti er6forrasok és biztositja, hogy a berendezés az Ujrahasznositas
olyan modon, hogy megvédi az emberi egészséget.

BIZTONSAGI UTASITASOK

Kérjiik, a kdrkords razogép mlikodtetése el6tt olvassa végig a hasznalati utasitast.

A

FIGYELMEZTETES! Ne hasznalja a korkoros razogépet veszélyes komyezetben,
vagy olyan veszélyes anyagokkal, amelyek nem felelnek meg a késziilék
rendeltetésének. A felhasznalonak tisztaban kell lennie azzal is, hogy a
berendezés biztonsagossagat hatranyosan befolyasolhatia a gyartd altal nem
javasolt tartozékok hasznélata, vagy ha az alkalmazas nem a gyarto elGirasai
szerint torténik.

A legjobb teljesitmény és a maximalis biztonsag érdekében a késziiléket mindig
vizszintes feliileten mGkodtesse.
A késziléket NE a talcanal fogva emelje fel.

VIGYAZAT! Az aramiitések elkeriilése érdekében, kapcsolja le teliesen a
készillékhez vezetd aramot Ugy, hogy a halozati kabelt lecsatlakoztatia a
készillékrdl, vagy kihizza a fali konnektorbdl. Karbantartasi vagy szervizelési
munkak végzése el6tt kapcsolja ki a késziilék aramellatasat.

A kiomlott anyagokat azonnal el kell tavolitani. Tisztitdshoz a késziléket NE

meritse bele a vizbe.

NE mdikodtesse a késziiléket, ha azon elektromos vagy mechanikai sériilésekre
123 utalo jelek lathatok.

Megfelelés az alabbi szabvanyoknak és el6irasoknak jelzi a megfeleld jelet a terméken.

Mark Szabvanyok és eldirasok

OHAUS Corporation kijelenti, hogy a SHHD, SHLD, SHRC sorozat shaker megfelelnek
iranyelvek 2011/65 / EU, 2014/30 / EU, 2014/35 / EU és az EN 50581, EN 61010-1,
EN 61010-2-051, HU 61326-1.

A telies széveg az EU-megfeleldségi nyilatkozat elérhetd a kovetkezd internetes
cimen: www.ohaus.com/ce.

Ez a termék megfelel az iranyelv 2012/19 / EU. Kérjlik, hogy ezt a terméket a helyi
eldirasoknak megfeleléen a kijelolt gydjtdhelyen az elektromos és elektronikus
berendezések.

Az artalmatlanitasra vonatkoz utasitasokat Eurdpaban, lasd www.ohaus.com/weee.

s EN 61326-1

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

globalis kbzlemény
Figyelem: Ez egy A osztalyu termék. Otthoni kérnyezetben a termék radié interferenciat okozhat, amely
esetben a felhasznalonak meg kell tennie a megfeleld intézkedéseket.

Kanada kézlemény
Ez az A osztalyd digitélis berendezés megfelel a kanadai ICES-003 szabvanynak.

FCC-nyilatkozat

Megjegyzés: Ez a berendezés a vizsgalata soran koteles betartani az A osztalyu digitalis eszkézokre
15. része szerint az FCC szabalyok. Ezeket a hatarértékeket ugy tervezték, hogy megfelelé védelmet
nyUjtsanak a karos interferencia ellen, ha a berendezést (izemeltetni kereskedelmi kérnyezetben. Ez
a berendezés generdl, hasznal és sugarozhat radio frekvencias energiat, és ha nincs telepitve, és
megfeleléen hasznaljak fel a hasznalati utasitas, karos interferenciat okozhat a radio kommunikacioban.
A berendezés miikddtetése lakott terlileten valésziniileg karos interferenciat okoz, amely esetben a
felhasznalonak kell elharitani az interferenciat a sajat koltségén.

Valtoztatasok vagy modositasok altal nem kifejezetten jovahagyott Ohaus Corporation érvénytelenitheti
a felhasznalé jogosultsagat a berendezés miikddtetésére.



ANALOG NEHEZ SHAKER

ANALOG NEHEZ SHAKER UZEMELTETESI UTASITASOK

sebesség gomb
idé gomb

*Az opciondlis platform és lombik bilincs

billenékapcsold

Raskaiden ravistin kaytetaan yleisiin laboratorio ravistamalla tarpeisiin.
16 kg, Razo, Nehéz Szolgalat, SHHD1619

1. Eldkeészités:

a. Asebesség gomb legyen sajat extrém 6ramutato jarasaval ellentétes
helyzetben, vagy a # 1 a szamlapon.

b. Ellendrizze, hogy a rocker kapcsold kikapcsolt helyzetbe.

c. Csatlakoztassa a tapkabelt egy megfeleléen féldelt konnektorba.

2. Sebesség beallitasa:

a. Futtatasahoz nyomja rocker a vagy allasba. Allitsa sebesség gombot a
kivant beallitast, majd szilkség esetén allitsa be. Unit-ig tart mozgatja a
billenékapcsold kikapcsolt helyzetbe. A mikroprocesszor sebességszabalyozo
lassan rampéak beallitasahoz a sebesség a froccsenés elkertilésére.

3. Késziilék kikapcsolasa:

a. Leallitasahoz razas funkcio, viszont a sebesség gombot, hogy a
szélséséges dramutatd jarasaval ellentétes helyzetben és nyomja meg a
billend kapcsold készenléti pozicioba. A shaker kell tartani készenléti
helyzetben, amikor nincs hasznalatban. Ahhoz, hogy teljesen el van vagva
a készilék aramellatasat, huzza ki a tapkabelt a kész(lékbdl, vagy hizza ki a
fali aljzatbdl.

MUKODESI TIPPEK

Kozpontositd mintat és egyenletes sulyeloszlas a talcan segit az egyensuly és a
stabilitas.

A shaker automatikusan Ujraindul, miutan dramkimaradas.

23 kg, Razo, Nehéz Szolgalat, SHHD2325
1. El6készités:

a. Akever6 és az id6 gombok rendelkeznek egy beépitett be-ki kapcsoléval a
széls6 balraforgo (dramutaté jarasaval ellentétes) poziciojukban. Forgassa el
mindkét gombot a kikapcsolasi poziciéba.
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b. Gy6z6djon meg rola, hogy a billenékapcesolo standby pozicioban van-e.
c. Dugja be a kabelt egy megfelelGen foldelt csatlakozdaljzatba.

2. Sebesség beallitasa:

a. Folyamatos izemmédi miikddéshez nyomja a billentGkapcsoldt miikodési
pozicioba. Allitsa a sebesség gombot a kivant bellitasra, és sziikség esetén
szabalyozza be. A késziilék addig mUikddik, amig a billen6kapcsolot standby
pozicidba nem éllitia. A mikroprocesszoros sebességvezérlés lassan emeli a
sebességet a kifrdccsenés elkertlése érdekében

3. Id6 beallitasa:

a. |d6zitett Gzemmodi miikodéshez allitsa be az id6zitG és a sebesség
gombokat a kivant beallitasokra. Nyomja a billenSkapcsolét az id6 pozicioba,
majd engedje el. A razogép a beallitott ideig fog mdikadni.

b. Az id6zitett Gizemmodbdl vald kilépéshez forgassa el az idé gombot a szélsé

4. Késziilék kikapcsolasa:

a. A razasi funkcio leallitasahoz forgassa el a sebesség gombot a szélsé
balraforgd pozicioba, és nyomja a billenékapcsolot standby pozicioba. Ha
a razégép nincsen hasznalatban, akkor készenléti pozicioban kell lennie. A
késziillékhez vezetd aram teljes kikapcsolasahoz csatlakoztassa le a halozati
kabelt a készUlékrdl, vagy huzza ki a fali konnektorbdl.
MUKODESI TIPPEK

A minta kozépre helyezése és a slly egyenletes elosztdsa a talcan elGsegiti a
késziilék stabilitasat és egyensulyban tartisat. Egy biztonsagi jellemzG, egy beépitett
program lekapcsolia a motorhoz vezet6 aramot, ha a talca akadalyoztatva van a
mozgashan, vagy ha a készilék nagyobb sullyal van megterhelve, mint az ajanlott
teherbirdsa. A készllék Ujrainditasahoz nyomja a billenékapcsolot standby pozicidba,
majd nyomja a billenékapcsolét a “be” pozicioba. A razogép automatikusan Gjraindul egy
arammegszakadast kovet&en. A beépitett memoria megGrzi az utoljara hasznalt sebesség
és id6 bedllitasokat egy aramkimaradas estén is.

Analdg vezérlési beallitasok az OHAUS standard orbitalis razégépekhez

il g P
(hozzavetdleges) ges)
1 25 1
2 50 3
3 70 15-20
4 160 40
5 250 60
6 300 72
7 350 84
8 400 26
9 450 108
10 500 120

*Ezek az adatok hozzavet6legesek. A legpontosabb beallitasokhoz vegye

figyelembe az OHAUS razogép digitalis valtozatat
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Vezérldpanel - digitalis nehéz shaker
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OHAUS’

ORBITALSHAKER

Az elblapon a nehéz shaker tartalmazza az Osszes kezelBszervek és kijelzOk
mikodtetéséhez szlikséges a késziiléket.

A. Standby (készenlét) gomb/ készenlét jelz6fény: A standby (készenléti)
jelz6fény vilagit, ha a készlilék csatlakozdja be van dugva. A késziilék készenléti
izemmoédban van. A sebesség és id6 funkcidk beinditdsdhoz nyomja meg a
standby gombot. A standby (készenléti) jelz6fény kialszik. Ha Ujra megnyomja a
standby gombot, a késziilek ismét készenléti izemmaédba keril.

B. Sebesség kijelzése: Kijelzi a razdgép sebességét.

C. Fellle nyilak: A beallitott értékek beallitasahoz. A be/ki nyomoégomb beinditja/
ledllitja a razasi funkciot.

. 1dé kijelzése: Kijelzi az eltelt id6t (folyamatos (izemmod) vagy a még hatralévé

id6t (id6zitési izemmod). A kijelzési tartomany 0 és 9999 perc kozott van, egy
(1) masodperces novekedéssel. A kijelzO perceket és masodperceket jelenit
meg, amig az id6zit6 el nem éri a 99 perc és 59 masodperc (99:59) pontot, ezt
kovetSen a kijelz6 automatikusan perceket fog megjeleniteni a 9999 értékig.

. Fellle nyilak a megadott értékek beallitasahoz A be/ki nyomdgomb beinditja/

ledllitia az id6zitd funkciot.




HIBAELHARITAS - NEHEZ SHAKER

Probléma

Ok

Megoldas

Készlilek nem miikodik

Mechanikai akadaly
Motor akadalyoztatasa

Szilkség szerint helyezzen be egy biztositékot, vagy cserélje ki azt.
Ha a probléma tovabbra is fennall, [épjen kapcsolatba Ohaus képviselGjével a javitas ligyében.

Késziilék talzottan zajos

Szenzor ventilator illesztése hibas
Motor illesztése hibas

Biztositsa, hogy a talca szorosan legyen rogzitve.
Ha a probléma tovabbra is fennall, Iépjen kapcsolatba Ohaus képviselGjével a javitas Uigyében.

Késziilék nem megfelel§ sebességgel
raz

Végezze el a sebességkalibralasi tesztet.
Ha a probléma tovabbra is fennall, Iépjen kapcsolatba Ohaus képviselGjével a javitas Gigyében.

Mechanikai akadaly
Hajtérendszer hiba

Tévolitsa el a mechanikai akadalyt.

E3 . . Ha a probléma tovabbra is fennall, a hajtorendszerben lehet az oka, melynek elharitasahoz a végsé felhasznalo ne
Csapagy ledll fogjon hozza. Lépjen kapcsolatba Ohaus képvisel6jével a javitas (igyében
Hajtoszij elszakadt ' '
Terhelés nem megfelel6 Biztositsa, hogy a terhelés egyenletesen legyen elosztva, és ne Iépje til a készillékre vonatkozé maximalis
E4 elhelyezése teherbirést. Lasd a “Terhelés érzékelés funkciot”.
Maximalis terhelés tullépése Ha a probléma tovabbra is fenndll, Iépjen kapcsolatba Ohaus képviselGjével a javitas Ugyében.
Keszillék nem éri el a beallitott Csokkentse a beallitott sebességet vagy a sulyt. Ez a funkcid kikapcsolhatd a “Kiegészit6 terhelésérzékeld
E7 A jellemz8” részben felsorolt utasitasok kovetésével. (FIGYELEM: Ez a funkcid csak a SHRC0719DG-es és annal
sebességet . A A . . P o .
Ujabb modelleknél all rendelkezésre, és nem érhet6 el a 3500-as razégép modelinél.)
E8 Elektronikai hiba A végso felhasznald nem tudja elharitani ezt a hibat.
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Instrukcja obstugi

Wytrzgsarka, wzmocniona, SHHD1619AL

Wytrzasarka, wzmocniona, SHHD1619DG
Wytrzasarka, wzmocniona, SHHD2325AL
Wytrzasarka, wzmocniona, SHHD2325DG
Whytrzasarka, wzmocniona, SHHD4525DG
Whytrzasarka, wzmocniona, SHHD4550DG
Wytrzasarka, wzmocniona, SHHD6825DG
Wytrzasarka, wzmocniona, SHHD6850DG
Wytrz, posuwisto-zwrotna, SHRC0719DG
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URZADZENIA DO UTYLIZACJI

OBOWIAZUJACE NORMY | PRZEPISY PRAWNE

Urzadzenia nie wolno wyrzuca¢ do pojemnikéw na odpady sortowane. Jest odpowiedzialny za
prawidtowe wyrzuca¢ sprzetu w catym cyklu zycia, na koniec przez dostarczenie
go do autoryzowanego zaktadu dla selektywnej zbiorki i recyklingu. Jest réwniez
odpowiedzialny za odkazenie urzadzenia w przypadku biologicznych, chemicznych
i/ lub skazenia radiologicznego, tak aby chroni¢ osoby biorace udziat w utylizacji i
recyklingu sprzetu z zagrozen dla zdrowia.

Aby uzyskac¢ wiecej informacji o tym, gdzie mozna zostawi¢ swoj zuzytego sprzetu,

skontaktuj sie z lokalnym dealerem, u ktérego zostat zakupiony sprzet. W ten sposéb
mozna przyczyni¢ si¢ do ochrony zasobow naturalnych i ochrony $rodowiska, a bedziesz mie¢
pewnos¢, ze sprzet jest przetwarzanie w sposob bezpieczny dla zdrowia ludzi.

ZALECENIA BEZPIECZENSTWA

Przed przystapieniem do obstugi laboratoryjnych wytrzasarek orbitalnych Orbital Shaker
prosimy uwaznie przeczytac catgq instrukcje obstugi.

A OSTRZEZENIE! Laboratoryjnych wytrzasarek orbitalnych Orbital Shakers NIE

WOLNO stosowa¢ w atmosferze niebezpiecznej ani nie wolno w urzadzeniach
tych stosowac materiatow niebezpiecznych, do wytrzasania ktorych nie sg one
przeznaczone. Nalezy takze mie¢ SwiadomosS¢ faktu, Ze ochrona zapewniana
przez urzgdzenie moze ulec pogorszeniu w przypadku, jezeli urzgdzenie to bedzie
stosowane wraz z akcesoriami, ktére nie sg dostarczane lub zalecane do stosowania
przez producenta urzadzenia lub jezeli urzadzenie to bedzie stosowane w sposéb
nie wyspecyfikowany przez producenta.

W celu zapewnienia jak najlepszej jakoSci pracy oraz najwyzszego poziomu
bezpieczenstwa, urzadzenie to nalezy w czasie uzytkowania zawsze ustawia¢ na
wypoziomowanej powierzchni.

NIE WOLNO podnosi¢ urzadzenia za tacke.

OSTROZNIE! W celu unikniecia poraZenia elektrycznego nalezy catkowicie
odcig ¢ napiecie zasilania poprzez od*aczenie elektrycznego kabla zasilajgcego od
urzadzenia lub poprzez wyjecie wtyczki z gniazdka $ciennego. Przed przystapieniem
do wykonywania czynno$ci konserwacyjnych lub serwisowych nalezy wpierw
od*aczy¢ urzadzenie od zasilania elektrycznego.

Wszelkie rozlewy nalezy bezzwtocznie usuwac. Urzadzenia NIE WOLNO zanurzac
w celu czyszczenia w zadnej cieczy.

Jezeli urzadzenie bedzie wykazywac jakiekolwiek oznaki uszkodzenia
128 mechanicznego lub elektrycznego NIE WOLNO dalej z niego korzystac

Zgodnosc z nastepujgcymi normami | przepisami Jest wskazywany przez odpowiednie
oznaczenie na produkcie.

Znak Standardy i regulaminy

OHAUS Corporation deklaruje, ze SHHD, shakery serii SHLD, SHRC zgodne z
dyrektywami 2011/65 / UE 2014/30 / UE 2014/35 / UE i normami EN 50581, EN 61010-
1, EN 61010-2-051, PL 61326-1.

Peiny tekst deklaracji zgodnosci UE jest dostepny pod nastepujgcym adresem
internetowym: www.ohaus.com/ce.

Ten produkt jest zgodny z dyrektywa 2012/19 / UE. Prosze o usunigcie niniejszego
produktu zgodnie z lokalnymi przepisami w punkcie zbiorki urzadzen elektrycznych
i elektronicznych.

Instrukcje usuwania w Europie znajduja sie www.ohaus.com/weee

§ EN 61326-1

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

Globalny Wskazowki

Ostrzezenie: Jest to produkt klasy A. W $rodowisku domowym produkt ten moze powodowac
zaktocenia radiowe, w ktérym to przypadku uzytkownik moze by¢ zmuszony do podjgcia odpowiednich
dziatan.

kanada Wskazowki
To urzadzenie cyfrowe klasy A jest zgodne z kanadyjska norma ICES-003.

FCC

UWAGA: To urzadzenie zostato przetestowane i uznane za zgodne z ograniczeniami dla urzadzen
cyfrowych klasy A, zgodnie z czgscig 15 przepisow FCC. Ograniczenia te majg na celu zapewnienie
odpowiedniej ochrony przed szkodliwymi zaktoceniami, gdy sprzet jest eksploatowany w $rodowisku
komercyjnym. Urzadzenie to generuje, wykorzystuje i moze emitowa¢ energie o czestotliwosci
radiowej, a jesli nie jest zainstalowane i uzywane zgodnie z instrukcja, moze powodowac zakt6cenia
w tacznoéci radiowej. Dziatanie tego sprzetu w obszarze mieszkalnym moze spowodowa¢ szkodliwe
zaktocenia, w ktorym to przypadku uzytkownik bedzie zobowigzany do skorygowania zaktocern na
wiasny koszt.

Zmiany lub modyfikacje, ktére nie zostaly wyraznie zatwierdzone przez Ohaus Corporation moga
uniewazni¢ prawo uzytkownika do korzystania z urzadzenia.



Wytrzasarka orbitalna Heavy Duty Shaker jest wykorzystywana do zaspakajania ogolnych
potrzeb laboratoryjnych.

16 kg, Wytrzasarka, heavy duty, SHHD1619
1. Przygotowanie:
a. Pokretto predkosci powinno znajdowaé sie w najwyzszej pozycji w lewo lub
na # 1 na tarczy.
b. Upewnij sig, ze przetacznik jest w pozycji wytaczone;j.
c. Podtacz przewdd do prawidiowo uziemionego gniazdka.
2. Nastawianie obrotow:
a. Aby uruchomi¢ dzwignie popychajaca do potozenia wigczenia lub
potozenia. Ustaw pokretto predko$ci na zadane ustawienie iw razie
potrzeby wyreguluj. Jednostka bedzie dziata¢ az do przesuniecia przetacznika
w potozenie wytaczone. Kontrola predkosci mikroprocesora powoli wzrasta,
aby ustawic predkos¢, aby unikna¢ rozpryskiwania.
3. Wylaczenie urzadzenia:
a. Aby wytaczy¢ funkcje wytrzasania, przekre¢ pokretto w najwyzszq,
pozycje przeciwng do ruchu wskazéwek zegara i wcisnij przetacznik
biegunowy w pozycje gotowosci. Wytrzasarka powinna by¢ przechowywana
w stanie gotowo$ci, gdy nie jest uzywana. Aby catkowicie wylaczy¢
zasilanie urzadzenia, odtacz kabel zasilajacy od urzadzenia lub wyjmij
wtyczke z gniazda Sciennego.

WSKAZOWKI OBSSUGOWE

Wysrodkowanie probki, a nawet rozktad wagi na tacy pomaga w rdwnowadze i stabilno$ci.
Wytrzasarka zostanie automatycznie wznowiona po przerwie w zasilaniu.

23 kg, Wytrzasarka, heavy duty, SHHD2325

1. Przygotowanie:

ANALOGOWY HEAVY DUTY WYTRZASARKA ANALOGOWY HEAVY DUTY WYTRZASARKA INSTRUKCJE OBSSUGOWE

*Z opcjonalnym platformy i zacisku kolby

a. Pokretta regulacyjne obrotow i czasu pracy majg wbudowane przetaczniki, ktére
skrecone w skrajne pozycje w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara

pokretto szybkosci wtaczaja i wytaczaja funkcje. Oba pokretta nalezy ustawi¢ w pozycji wy taczenia.
pokretto czasu Przefacznik kolyskowy b. Nalezy sprawdzi¢, czy przetacznik kotyskowy znajduje sie w pozycji czuwania
(standby).

c. Wiyczke kabla zasilajacego nalezy wtozy¢ do odpowiednio uziemionego gniazdka
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Sciennego.
2. Nastawianie obrotow:

a. W celu nastawienia urzadzenia w tryb pracy ciagtej, przetacznik kotyskowy nalezy
przestawi¢ w pozycje pracy (run). Pokretto regulacji obrotow nalezy ustawic¢ w
zadane potozenie i w razie potrzeby doregulowac. Wytrzasarka bedzie pracowac tak
dtugo, az przetacznik kotyskowy nie zostanie ponownie przestawiony w potozenie
czuwania. W celu unikniecia rozpryskéw, sterowanie mikroprocesorowe bedzie
podwyzszac obroty do warto$ci zadanej stosunkowo powoli.

3. Ustawianie czasu:

a. W celu uruchomienia urzgdzenia do pracy w trybie sterowania czasowego nalezy
pokretta regulacji czasu oraz obrotéw nastawi¢ w zgdane potozenia. Prze*acznik
kotyskowy nalezy przestawi¢ w tryb sterowania czasowego i nastepnie zwolnic go.
Wytrzasarka bedzie wowczas pracowac przez zadany czas.

b. W celu wyjScia z trybu sterowania czasowego, pokretto regulacji czasu nalezy
przestawi¢ w skrajne potoZenie w kierunku przeciwnym do ruchu wskazowek zegara.

4. Wysaczanie urzadzenia:

a. W celu zatrzymania funkcji wytrzasania, pokreto regulacji obrotow nalezy przestawi¢
w skrajne potozenie w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara, a
prze tacznik kotyskowy przestawi¢ w pozycje czuwania. W czasie, gdy wytrzasarka
nie jest uzytkowana, przetacznik kotyskowy powinien by¢ ustawiony w pozycji
czuwania. W celu catkowitego od*aczenia napiecia elektrycznego nalezy odtaczyc
kabel zasilajacy od urzadzenia lub wyja¢ wtyczke z gniazdka $ciennego.

WSKAZOWKI OBSSUGOWE

Wycentrowanie probki oraz rownomierne roztozenie masy na tacce pomoze w wywazeniu i
zachowaniu stabilno$ci. W ramach funkgji zabezpieczajacej, jezeli silnik bedzie mia% trudnoSci
w obracaniu sie lub urzadzenie bedzie przecigzone i przekroczy swoja zalecang wydolno$¢,
wbudowany program odetnie zasilanie. W celu zresetowania urzadzenia, przetacznik
kotyskowy nalezy przestawi¢ wpierw w potoZenie czuwania, a nastepnie z powrotem w
pozycje wtaczenia. Po wznowieniu zasilania wytrzasarka uruchomi sie ponownie z sposob
automatyczny. Wbudowana pamie ¢ przechowuje ostatnie nastawy obrotéw i czasu przez caty
okres zaniku zasilania.

| PL_

Analogowe ustawienia sterowania dla standardowych wytrzasarek orbital-

nych OHAUS

Ustawienie wybi-

*Predkos¢, obr / min

* Czas, minuty

erania (przyblizony) (przyblizony)

1 25 1

2 50 3

3 70 15-20
4 160 40
5 250 60
6 300 72
7 350 84
8 400 96
9 450 108
10 500 120

*Te liczby sa przyblizone. Aby uzyskaé najdoktadniejsze ustawienia, nalezy
wzigC pod uwage cyfrowa wersje wytrzasarki firmy OHAUS
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Panel sterujacy - Cyfrowa Heavy Duty Wytrzasarka
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ORBITALSHAKER

Panel przedni laboratoryjnej wytrzasarki orbitalnej Advanced Orbital Shaker zawiera
wszystkie regulatory oraz wyS$wietlacze niezbedne do obstugi urzgdzenia.

A

Przycisk czuwania/kontrolka czuwania: Po pod*gczeniu wtyczki urzadzenia
do sieci zapala sie kontrolka czuwania. Urzgdzenie w tym momencie znajduje
sie w trybie czuwania. W celu uruchomienia funkcji regulacji predkosci i czasu
nalezy nacisngC przycisk czuwania (standby). W tym momencie kontrolka
czuwania wytaczy sie. Aby przywroci¢ ustawienie urzgdzenie w stan czuwania,
nalezy przycisk czuwania nacisng¢ ponownie.

. Wyswietlacz obrotow: WySwietla predko$ ¢ robocza wytrzasarki.
. Strzaski w gore/w dos: STuza do nastawiania wartoSci zadanych. Przycisk on/

off (w#./wyt.) uruchamia/zatrzymuije funkcje wytrzasania.

. Wyswietlacz czasu: WySwietla czas sumacyjny (w trybie pracy ciggtej) lub

wskazanie informujace ile czasu pozostato (tryb sterowania czasowego). Zakres
wySwietlanych wskazan waha sie od 0 do 9999 minut w jednosekundowych (1 s)
przyrostach. WySwietlacz wskazuje minuty i sekundy do momentu, az sterownik
czasowy osiagnie warto$ ¢ 99 minut i 59 sekund (99:59), nastepnie przejdzie on
w sposdb automatyczny na wySwietlanie minut, az do osiggniecia stanu 9999.

. Strzaski w gore / w d6s umozliwiaja nastawe wartosci zadanych. Przycisk on/

off (w}./wy*.) uruchomienia/zatrzymania funkcji sterowania czasowego.




RozwiAzYWANIE PROBLEMOW - HEAVY DuTY WYTRZASARKA

Problem

Przyczyna

Rozwigzanie

Urzadzenie nie pracuje

Przeszkoda natury mechanicznej.
Utkniecie silnika

W razie potrzeby zatozyc bezpiecznik lub wymieni¢ na nowy. JeZeli problem bedzie sie utrzymywat, w celu
dokonania naprawy prosimy skontaktowac sie z lokalnym przedstawicielem firmy Ohaus.

Urzadzenie nadmiernie hatasuje

Bicie wirnika wentylatora czujnika
Bicie wirnika silnika

Nalezy sprawdzi¢, czy tacka jest umocowana w sposdb pewny. JeZeli problem bedzie sie utrzymywat, w celu
dokonania naprawy prosimy skontaktowa¢ sie z lokalnym przedstawicielem firmy Ohaus.

Wytrzgsarka nie pracuje z

Przeprowadzic€ test kalibracji predko$ci przedstawiony. Jezeli problem bedzie sie utrzymywa?, w celu dokonania

prawid towa predkoscig naprawy prosimy skontaktowac sie z lokalnym przedstawicielem firmy Ohaus.
Przeszkoda nafury mechanicznej. Nalezy usuna¢ przeszkode mechaniczng. JeZeli problem bedzie sie utrzymywat, przyczyna moze leze¢
Usterka systemu napedowego . L - » p e
E3 Zatarte Tozvsko po stronie systemu napedowego i uzytkownik nie powinien przystepowac do samodzielnej naprawy. W celu
ysko. dokonania naprawy prosimy skontaktowac sie z lokalnym przedstawicielem firmy Ohaus.
Zerwany pasek napedowy.
. . . .| Nalezy sprawdzi¢, czy obciaZenie jest roztoZone w sposob réwnomierny i czy nie przekracza ono granicy
Nieprawid owe wypozycjonowanie S ) i ’ L
RN ’ maksymalnego obciaZenia dopuszczalnego dla tego urzadzenia. Patrz: ,Funkcja detekcji obcigzenia”.
E4 obcigzenia Przekroczenie Lo o ) ; P
T Jezeli problem bedzie sie utrzymywa't, w celu dokonania naprawy prosimy skontaktowac sie z lokalnym
obcigzenia maksymalnego. s )
przedstawicielem firmy Ohaus.
Nalezy zredukowac nastawe obrotow lub mase prdbki. Funkcje te mozna zablokowa¢ stosujac sie do
E7 Urzadzenie jest niezdolne do zalecen instrukcji wymienionych w punkcie ,Funkcje detekcji dodatkowego obcigZenia”. (UWAGA: Funkcja ta jest
osiagniecia zadanych obrotow dostepna wy*acznie w odniesieniu do modelu SHRC0719DG i wyzszych i nie jest dostepna w przypadku modeli
wytrzgsarek 3500.
Ta usterka nie moze zostac usunieta przez uzytkownika koricowego. W celu dokonania naprawy prosimy
E8 Usterka urzadzen elektronicznych | skontaktowac sie z lokalnym przedstawicielem firmy Ohaus.
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Navod k obsluze

Trepacka, reciprocni SHRC0719DG

16 kg, Analogova tfepacka, pro velké zatizeni, SHHD1619AL

16 kg, Digitalni tfepacka, pro velké zatizeni, SHHD1619DG

23 kg, Analogova tfepacka, pro velké zatizeni, SHHD2325AL

23 kg, Digitalni tfepacka, pro velké zatizeni, SHHD2325DG

45 kg, 25 mm Orbitalni digitalni tfepacka, pro velké zatizeni, SHHD4525DG
45 kg, 50 mm Orbitalni digitalni tfrepacka, pro velké zatizeni, SHHD4550DG
68 kg, 25 mm Orbitalni digitalni tfepacka, pro velké zatizeni, SHHD6825DG
68 kg, 50 mm Orbitalni digitalni tfepacka, pro velké zatizeni, SHHD6850DG
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LIKVIDACE ZARIZENi

STANDARDY A SMERNICE

Toto zafizeni nesmi byt zlikvidovano jako netfidény komunalni odpad. Je vasi zodpovédnosti
zajistit spravnou likvidaci zafizeni na konci jeho Zivotnosti a pfedat ho do zafizeni
opravnéného ke sbéru odpadu a recyklaci. Vasi zodpovédnosti je také provést
dekontaminaci zafizeni v pfipadé biologické, chemické a/nebo radiologické
kontaminace, a ochranit tak osoby zapojené do likvidace a recyklace zafizeni
pfed zdravotnimi riziky.

Vice informaci o tom, kde muzete zlikvidovat své zafizeni, ziskate u mistniho
prodejce, u kterého jste toto zafizeni plvodné zakoupili. KdyZ tak ucinite, pomUzete ochranit pfirodni
a ekologické zdroje a zajistite, Ze vase zafizeni bude recyklovano zpisobem, ktery chrani lidské
zdravi.

BEZPEGNOSTNi POKYNY

Pred pouzitim tfepacky pro velké zatizeni si pfectéte cely navod k obsluze, prosim.
VAROVANI! NEPOUZIVEJTE trepatku pro velké zatizeni v nebezpetné atmosfére
nebo s nebezpeénymi materialy, pro které nebylo zafizeni navrzeno. UzZivatel si musi byt
rovnéz védom toho, Ze ochrana poskytovana zafizenim mlze byt naru$ena v pfipadé
pouziti s pfislusenstvim nedodanym nebo nedoporu¢enym vyrobce nebo v piipadé pouziti
zpUsobem, ktery nebyl vyrobcem specifikovan.

Zafizeni vzdy pouZivejte na rovném povrchu, abyste zajistili co nejlepsi vykonnost a
maximalni bezpecnost.

Zafizeni nezdvihejte za zasobnik.

A UPOZORNENI! Abyste predesli trazu elektrickym proudem, napajeni zafizeni preruste
odpojenim napajeciho kabelu ze zastreky. Zafizeni od napajeni odpojte jesté, nez provedete
UdrZbu a servis.

Rozlitou kapalinu je tfeba okam#it& odstranit. ZaFizeni pfi &isténi NEPONORUJTE do vody.
Zatizeni NEPOUZIVEJTE, pokud prokazuje znamky mechanického poskozeni.
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Soulad s nasledujici normami a smémicemi je ozna¢en odpovidajici znackou na produktu.

Znatka | Standardy a smérnice

OHAUS Corporation prohladuje, ze série tfepatek SHHD, SHLD, SHRC splfiuje
smérnice 2011/65/EU, 2014/30/EU, 2014/35/EU a standardy EN 50581, EN

61010-1, EN 61010-2-051, EN 61326-1. Uplny text smérnice EU o souladu je k
dispozici na nasledujici adrese: www.ohaus.com/ce.

Tento produkt je v souladu se znénim smérmice 2012/19/EU. Tento produkt zlikvidujte
v souladu s mistnimi pfedpisy na sbérném misté uréeném pro sbér elektrického a
elektronického zafizeni.

Pokyny k likvidaci v Evropé naleznete na www.ohaus.com/weee.

s EN 61326-1

CAN/CSA C22.2 61010-1, CAN/CSA C22.2 61010-2-051
UL 61010-1, UL 61010-2-051

Globalni oznameni
Varovani: Toto je vyrobek tfidy A. V doméacim prostfedi mize tento produkt zplsobovat ruseni
radiovych frekvenci, a v takovém pfipadé je tfeba pouzit odpovidajici opatfeni.

Kanada - upozornéni
Tento digitélni pfistroj tfidy A je ve shodé s kanadskou vyhlaSkou ICES-003.

Oznémeni FCC

POZNAMKA: Toto zafizeni bylo testovano a vyhovuje limitim pro digitaini zafizeni tfidy A, podle
Casti 15 Pravidel FCC. Tato omezeni poskytuji pfiméfenou ochranu pred $kodlivym rusenim, je-li
systém pouzivan v komerénim prostfedi. Tento systém vytvari, vyuziva a mlize vyzafovat energie na
radiovych frekvencich a neni-li nainstalovano a pouZivano v souladu s pokyny, mize zptsobit Skodlivé
rueni radiovych komunikaci. Provoz tohoto zafizeni v obytnych oblastech mize zpisobit Skodlivé
interference, v takovém pfipadé bude uZivatel nucen opravit interference na své viastni naklady.

Zmény nebo Upravy tohoto zafizeni, které nebyly vyslovné schvaleny stranou odpovidajici za soulad,
mohou vést ke ztraté opravnéni uzivatele k provozovani zafizeni.



TECHNICKE UDAJE

16 kg, Trepacka, pro velké zatizeni, SHHD1619

Celkové rozméry DxSxV
Rozméry zasobniku Dx$

Elektfina 120 V:
230 V:
Pojistky
Rozsah rychlosti Digitalni:
Analogovy:

Presnost rychlosti Digitalni:
Nad 100 ot./min
Pod 100 ot./min

Orbit

Kapacita

Casovaé Digitalni:
Analogovy:

Ovladani Digitalni:

Hmotnost

Trepacka, recipro¢ni, SHRC0719
Celkové rozméry DxSxV
Rozméry zasobniku Dx$
Elektfina 120 V:
230 V:

Pojistky
Rozsah rychlosti
Presnost rychlosti

Nad 100 ot./min

Nad 100 ot./min
Orbit
Kapacita
Casovaé
Ovladani
Hmotnost

16,3 x 14,0 x 5,9" (41,3 x 35,5 x 14,9 cm)
13x 11" (33 x22,2 cm)

5 amp, 75 wattl

2,5 amp, 75 wattt

5 mm x 20 mm, 5 amp rychla funkce

15 az 500 ot./min

25 az 500 ot./min

+1 % nastavené rychlosti
+1 ot./min.

0,75" (19 mm)

16 kg @ 75 ot./min.

2,3 kg @ 500 ot./min

1 sekunda az 160 hodin
1-120 minut

Viz str. 142

222kg

16,3 x 14,0 x 5,9" (41,3 x 35,5 x 14,9 cm)
13 x 117 (33 x 22,2cm)

5 amp, 40 wattt

2,5 amp, 40 wattt

5 mm x 20 mm, 5 amp rychla funkce

20 az 300 ot./min.

+2 % nastavené rychlosti

+2 ot./min

0,75" (19 mm) Celkovy posuv
6,8 kg @ 300 ot./min

1 sekunda az 160 hodin

Viz strana 142

22,2 kg

23 kg, Trepacka, pro velké zatizeni, SHHD2325

Celkové rozméry DxSxV
Rozméry zasobniku Dx$

Elektfina 120 V:
230 V:
Pojistky
Rozsah rychlosti Digitalni:
Analogovy:
Presnost rychlosti Digitalni:
Nad 100 ot./min
Nad 100 ot./min
Orbit
Kapacita
Casova¢ Digitalni:
Analogovy:
Ovladani Digitalni:
Hmotnost

24,0 x 26,7 x 5,9 (61,0 x 67,8 x 14,9 cm)
18 x 24" (45,7 x 70 cm)

5 amp, 75 watt(

2,5 amp, 75 wattd

5 mm x 20 mm, 5 amp rychla

20 az 500 ot./min

25 az 500 ot./min

+1 % nastavené rychlosti
+1 ot./min

1” (25,4 mm)

23 kg @ 125 ot./min

4,5 kg @ 500 ot./min

1 sekunda az 160 hodin
1-120 minut

Viz str. 142

49,5 kg



TECHNICKE UDAJE (POKR.)

ANALOGOVA TREPACGKA PRO VELKE

45 kg, Shaker, Heavy Duty

Celkové rozméry Dx8xV
Rozméry zasobniku DxS

Elektfina 120 volts:
230 volts:

Pojistky
Rozsah rychlosti

Presnost rychlosti
Nad 100 ot./min
Nad 100 ot./min

Orbit

Kapacita

Casovaé

Ovladani

Hmotnost

68 kg, Shaker, Heavy Duty

Celkové rozméry Dx8xV
Rozméry zésobniku DxS

Elektfina 120 volts:
230 volts:

Pojistky
Rozsah rychlosti

Presnost rychlosti
Nad 100 ot./min
Nad 100 ot./min

Orbit

Kapacita
Casovaé

Ovladani
Hmotnos

28,7 x 26,7 x 6,7 (72,9 x 67,8 x 17,0 cm)
24 x 24” (70 x 70cm)

5 amp, 80 wattdl

2,5 amp, 80 wattd

5 mm x 20 mm, 5 amp rychla funkce
SHHD4525DG = 15 az 500 ot./min
SHHD4550DG = 15 az 300 ot./min

+1 % nastavené rychlosti
+1 ot./min
SHHD4525DG = 1”
SHHD4550DG = 2"

45 kg @ 100 ot./min. *
18 kg @ 300 ot./min

1 sekunda az 120 hodin
Viz strana 8

90,9 kg

29,3x36,0x6,7" (74,4 x 91,4 x 17,0 cm)
24 x 36" (70 x 91,4cm)

5 amp, 80 wattd

2,5 amp, 80 wattd

5 mm x 20 mm, 5 amp rychla funkce
SHHD6825DG = 15 az 500 ot./min
SHHD6850DG = 15 az 300 ot./min

+1 % nastavené rychlosti
+1 ot./min
SHHD6825DG = 1
SHHD6850DG = 2

68 kg @ 150 ot./min * knoflik pro

18 kg @ 300 ot./min nastaveni  knoflik pro nas-
1 sekunda az 120 hodin rychlosti taveni dasu

Viz strana 142

104,5 kg

*S volitelnou platformou a svorkou

spina¢
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Ovladaci panel - digitalni tfepacka pro velké zatizeni
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Pfedni panel tfepacky pro velké zatizeni obsahuje ovladaci prvky a displeje nutné k
provozu zafizeni.

A. Tlacitko pohotovostniho rezimu/kontrolka pohotovostniho rezimu: Kontrolka
pohotovostniho reZimu se rozsviti, jakmile dojde k zapojeni zafizeni. Zafizeni bude
v pohotovostnim reZimu. Stisknutim tlacitka pohotovostniho rezimu spustite funkce
rychlosti a ¢asu. Kontrolka pohotovostniho rezimu se vypne. Tlacitko pohotovostniho
rezimu stisknéte znovu a zafizeni se znovu spusti v pohotovostnim reZimu.

B. Zobrazeni rychlosti: Zobrazi rychlost tfepacky.

C. Sipky nahoru/dolti: Ovladana nastavené hodnoty. Tlacitko Zap./Vyp. spousti/
zastavuje funkci tfepani.

D. Displej - Cas: Zobrazi celkovy &as (priibézny rezim) nebo to, kolik &asu zbyva
(naCasovany rezim). Rozsah displeje je 0 az 9999 minut, v krocich po jedné (1)
sekundé. Na displeji se zobrazi minuty a sekundy, dokud ¢asova¢ nedosahne 99
minut a 59 sekund (99:59), potom se na displeji zobrazi pouze minuty, az do 9999
minut

E. Tlaéitka nahoru/dolt k nastaveni hodnoty. Tlagitko Zap./\lyp. spousti/zastavuje
funkci Casovace.
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Mg, &=, SHRCO0719DG

16 kg,
16 kg,
23 kg,
23 kg,
45 kg,
45 kg,
68 kg,
68 kg,
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Ot 2, &g, ol =El, SHHD1619AL
CIXIE, &EJI, o8l =El, SHHD16190G
Ot =2, &g DI, olldl =El, SHHD2325AL
CIXIE, &EJI, o8l =El, SHHD2325DG

25 mm A=
50 mm A=
25 mm A=
50 mm A=

, LIX g,
, LIX g,
, LIX g,
, LIX g,

HE,
HE,
HE,
HE,

olltl =El, SHHD4525DG
olltl =El, SHHD4550D0G
olltl =El, SHHD6825DG
olltl =El, SHHD6850DG
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AHS

16KG, & DI, olltl SEl, SHHD1619

S Xl LxWxH

Eglol Xl Lxw

&) 120 volts:
230 volts:
7=
=T He Cxg:
Analog:
55 JEE cxg:
100rpm O] &
100rpm O] 2t
HAE
2&
EFOI O [BPNE=N
orgz:
MO EX [BPNE=N

4 =2
&ED|, &=, SHRC0719
A X2 LxWxH

Ealol Xl== Lxw

&0 120 volts:
230 volts:

I

S
[

b

sc @EE
100rpm Ol &
100rpm O] 2t

A=

==

EHOI Y

MO ZEX

REE

=R

16,3 x 14,0 x 5,9”

(41,3 x 35,5 x 14,9 cm)
18 x 117 (83 x 27,9¢cm)

5 amps, 75 watts

2,5 amps, 75 watts

5mm x 20mm, 5 amp =S
15 to 500 rpm

25 to 500 rpm

AN E£C0 +1%
+1rpm

0,75" (19mm)
16kg @ 75 rpm
2.3kg @ 500 rpm
1 & ~ 160 Al 2t
1 ~120 &
1450 0| X &%

22,2 kg

16,3 x 14,0 x 5,9”

(41,3 % 35,5%x 14,9 cm)
183 x 11”7 (83 x 27,9cm)

5 amps, 40 watts

2,5 amps, 40 watts

5mm x 20mm, 5 amp &=
20 to 300 rpm

AN ECO £2%

+2rpm

0,75” (19mm) Total Travel
6,8 kg @ 300 rpm

1 & ~ 160 A2t
145H|0| K| & &

22,2 kg

233KG, €D, ol =El,

SH X2 LxWxH

Eal0l Xl LxW
&0

100rpm O &
100rpm 0O B+
A=

=X
ELOITH

NG RSPN

o g

120 volts:
230 volts:

CIxg:
otz
CIxg:

CIxg:
otz
CIxg:

SHHD2325

24,0 x 26,7 x 5,9"

(61,0 x 67,8 x 14,9 cm)
18 x 24” (45,7 x 61 cm)

5 amps, 75 watts

2,5 amps, 75 watts

5mm x 20mm, 5 amp £&
20 to 500 rpom

25 to 500 rpom

AN £E0 +£1%
+1rpm

1”7 (25,4 mm)

23 kg @ 125 rpm
4,5 kg @ 500 rpm
1 X ~ 160 A2t
1~120 &
145H|01 K| &=
49,5 kg
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AHS

Ot =] olldl =El XE D]

45KG, & E DI, sl FEl
S Xl LxWxH
Edlol Xl LxW

& 120 volts:
230 volts:

EEN

=

=& e
100rpm Ol &
100rpm 0O B¢

HE

= 2|
S

EtOI 04
WIGE=PN

4= 52

68KG, &I, ol FEl
S X2 LxWxH
Edol Xl LxW

X
Bx
SEREE

=& e
100rpm Of &
100rpm 0OI 2t

A=

p=4-13
S

EtOIOH
WIGE=SN

M By

120 volts:
230 volts:

28,7 x26,7x6,7" (72,9x 67,8x 17,0 cm)
24 x 24" (70 x 70cm)

5 amps, 80 watts

2,5 amps, 80 watts

5mm x 20mm, 5 amp £S
SHHD4525DG = 15 to 500 rpm
SHHD4550DG = 15 to 300 rpm

AF 559 +£1%

+1rpm

SHHD4525DG = 1" (25mm)
SHHD4550DG = 2" (50mm)
45 kg @ 100 rpm *

18 kg @ 300 rpm

12 ~ 120 Al2H

145HI0I Xl & X

90,9 kg

29,3x36,0x6,7” (74,4 x 91,4 x 17,0 cm)
24 x 36" (70 x 91,4cm)

5 amps, 80 watts

2,5 amps, 80 watts

5mm x 20mm, 5 amp £S
SHHD6825D0G = 15 to 500 rpm
SHHD6850DG = 15 to 300 rpm

A HT0 +1%

+1rpom

SHHD6825DG = 1” (25mm)
SHHD6850DG = 2" (50mm)
68 kg @ 100 rpm *

18 kg @ 300 rpm

1 & ~ 120 A2t

145HI0I Xl & X

104,5 kg
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5
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2. 23 AAXE Off AX=
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rr v v
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23 kg, &EDI, dllHl &ElI, SHHD2325
J

I &5 2 AIZE 8= g AIA 28 20 On - Off ARIXIDF HEE O
USLICH & =EE 25 Off AXZ SeldAl2.
H AKAXIIE I AAXI0 A=K 2QIGHYAIL.

o RE2 M3GHE 2HE A AX=Z DIUAR. 55 LES
Pots EECZ HFolD ERs R ZFGHYAR. 23 ARXIE
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